

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:

Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:

Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-femlartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás 1950. szeptember 29.

6 óra -- perc

Százötven százalékkal több hús-, ötven százalékkal több zöldfőzelék- és befőttkonzervet készít az idén a Budapesti Konzervipari NV

t KL/Hm/HK Knó Bn

A Budapesti Konzervipari NV az idén lényegesen több konzervet készít, mint tavaly. Így a körötes hús-konzervekből mintegy 150 /százötven/ százalékkal gyártanak többet. A hús-konzervekkel egyidőben kerül forgalomba az ökörszáj-saláta is, amely a konzervipar egyik téli újdonsága lesz. Egyelőre 60 /hatvan/-ezer darabot készítenek belőle, félkilogrammos üvegekben.

A zöldfőzelékekből, a befőttekből és dzsemekből az idén 50 /ötven/ százalékkal gyárt többet az üzem. Új cikk a kiváló minőségű almapüré, amely nagy vitamintartalma miatt kiváló gyermektápszer. Ebből több mint 200.000 /kétszázezer/ üveg már néhány hét múlva forgalomba kerül. Süritett paradicsomlét eddig csak bádogdobozokban hoztak forgalomba, az idén üvegekben is árusítják: másfélmillió félliteres üveg paradicsom jut a fogyasztókhöz.

Még jobb minőségű lesz az idén a vegyes gyümölcsíz, mint tavaly. A minőség javítására a nagy C-vitamin-tartalmu csipkebogyót használták fel. Novembertől havonta 2-300 /két-háromszáz/-ezer kilogramm vegyes gyümölcsizt készít a Budapesti Konzervipari NV.

Hárommillió üveg gyümölcslévet is gyártanak a téli hónapokra, az eddigi gyümölcsszörpökön kívül narancs-, citrom-, valamint vegyes gyümölcsizű levek is forgalomba kerülnek. /MTI/

Bekécsot, pantallót, csizmanadrágot készít az ötéves terv első évében létesült Niskolei Konfekcióüzem Állami Telepe

i Kné/IK Bn Kim

Az ötéves terv első felében létesítették a Niskolei Konfekcióüzem Állami Telepét. Az új üzem feladata, hogy dolgozó parasztságunkat jóminőségű áruval lássa el. Az üzem az idén jelentős mennyiségű bekécsot, /rövid kabátot/, pantallót és csizmanadrágot készít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1950.szeptember 29.

6 óra — perc

Másfélmillió forintos ujitást mutatnak be a Disműbörgvár dolgozói a II.Országos Ujitó Kiállításon

i SB/Szl/HK Knó Bn

A Disműbörgvár dolgozói a II.Országos Ujitó Kiállításon több értékes ujitást mutatnak be: sertésbőrből készített kabátot, dobbórt, kesztyűket, valamint báránybőrből gyártott műszaki cikket, a membránt.

A kabátbórt a múltban külföldről importált juh-
bőrből készítették. Az ujitás alapján most sertésbőrből készítik a kabátokat. A különleges eljárással kidolgozott sertésbőr jobb, tartósabb, mint a juhőr. Az ujitással a vállalat dolgozói másfél millió forint értékű devizát takarítanak meg.

Hasonló ujitás alapján dolgozzák ki a sertésbőr-
kesztyűhöz és sertésdobbórhöz való anyagot. Hamerli Károly és Kraut Pál ujitásával is nagymennyiségű külföldi bőrt takarítanak meg azzal, hogy báránybőrből készítenek szivattyu-membránt. /MFI/

1,276.000 inggel készítették többet 1950.első nyolc hónapjában, mint a múlt év hasonló időszakában

i Kné/HK Bn

Dolgozóink egyre emelkedő vásárlóereje és kedve következtében ruházati iparunk már az idén jóval több árut készít, mint az elmúlt évben.

Az év első nyolc hónapjában 1,276.000 /egymillió-
kétszázhetvenhatezer/ inggel, 411.000 /négy-száz-tíz-negy-ezer/ férfi-
öltönnyel, 546.000 /öt-száz-negy-ven-hate-zer/ munkaruhával, 299.000
/kétszáz-kilenc-ven-kilenc-ezer/ ballonruhával, 186.000 /száz-nyolc-
van-hate-zer/ női ruhával készítettünk többet, mint 1949.hasonló idősza-
kában. /MFI/

TL

MTI BELTÉLEPI HIREK

B 3. kiadás 1950. szeptember 29.

6 óra 10 perc

A diósgyőri MÁVAG szerelőüzemének dolgozói csatlakoztak az Óbudai Hajógyár versenykihívásához

Vid BS/In/HK TP Bn

Az Óbudai Hajógyár versenykihívásához, amelyben Rákosi Mátyás — kiszabadulásának évfordulójára többtermelésre szólította fel a dolgozókat, egyre több üzem csatlakozik. +tizedik A diósgyőri MÁVAG szerelőüzem dolgozói is csatlakoztak a versenyhez és vállalták, hogy az 1950-évi tervükben szereplő esztergapatákat november 30-án készítő helyett október 31-ig legyártják. Ezenkívül nyolc darab korszerű esztergapatát december helyett november másodikára való elkészítést és leszállítást vállalták. A kábelgyártó gépek szerelői megígérték, hogy az 1950. évre előírányzott kábelgyártó gépeket december 15-re elkészítik. /MTI/

Ünnepélyes keretek között megkezdte működését Ózdon az "Ujító műhely"

Vid % /K/HK TP Bn

Ó z d o n, szeptember 29.

Az ózdi gyárban igen szépen fejlődik az ujítómozgalom. Az elmúlt év végére több mint ezer ujítási javaslatot adtak be a gyár dolgozói. Ez évben már szeptember 16-án elérték az ezres számot. Az ózdi ujítók munkáját a múltban akadályozta, hogy a gyáron belül nem tudták elkészíteni az ujítások kivitelezését. Semogyi Antal vezérigazgató támogatásával most a gyárban kísérleti kivitelezési ujítómuhelyt létesítettek.

Az új muhelyt ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének. Az ünnepélyes avatás alkalmával osztották ki az ujítási jutalmakat és jutalmasték meg külön az ezredik ujítási javaslat benyújtóit, Német F. Bertalané és munkatársát Kisgergely Lászlót. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1950. szeptember 29.

6 óra 15 perc

Természettudományos szertáraink fejlődése az ötéves terv első évében.
Kétszázmillió forint felszerelésekre

i Sr/HK VKM BT Pn

A fizikai-, kémiai- és biológiai oktatás céljait szolgáló szertárakkal az elmúlt fasiszta rendszer nem igen törődött. Iskoláinknak kevés szertára volt és azok is hiányos felszereléssel rendelkeztek. A háború még ezeket is erősen megrongálta. Népi demokráciánk jól felszerelt és az oktatás céljait szolgáló szertárakat adott tanulóifjúságunknak.

A fizikai oktatás fejlesztésére

az általános gimnáziumok, tanítóképzők és közgazdasági középiskolák bemutató-eszközöket és szerszámkészleteket kaptak. Csigasor, légszivattyú, üvegbúra, domboru tükör, mágnesrud, telefon és villamossági eszközök egész sora szerepel a kísérleti eszközök között. Ötéves tervünk első évében 60 /hatvan/ iskola kapott bemutatóeszközöket 400.000 /négy-száz-ezer/ forint értékben. Novemberig folyamatosan még 50 /ötven/ iskola kap összesen 400.000 /négy-száz-ezer/ forint értékű fizikai felszerelést.

A fizikai szertárak anyagát nagymértékben növelik azok a kísérleti eszközök is, amelyeket a tanulók maguk állítanak elő. Száz középiskolát láttak el ebben az évben olyan szerszámkészlettel, amelyek segítségével a kísérleti eszközöket a tanulók maguk állítják elő. A kiosztott szerszámok értéke meghaladja a 80.000 /nyolcvan-ezer/ forintot. A szemléltető oktatás elősegítésére - 250.000 /kétszázötven-ezer/ forint értékben - husz iskola kapott hangosfilm-vetítőgépet.

A kémiai oktatást

is elősegítik az iskoláknak juttatott felszerelések. Az általános gimnáziumok, tanítóképzők és közgazdasági középiskolák kémiai alapfelszerelést kaptak. Laboratóriumi hőmérő, taramérleg, gumicső, kémcsövek, Hoffmann-féle vízbontókészülék alkotják az alapfelszerelést. Tíz iskola 4.500 /négyezeröttszáz/, ötven 3000 /háromezer/, s tíz 1.500.- /ezeröttszáz/ forint értékben kapott kísérleti eszközöket az ötéves terv első évében. A kísérletek folytatására az iskolák vegyszercsomagokat is kaptak. 260 /kétszázhatvan/ iskola egyenként 800.- /nyolcszáz/ forint értékben kapott savakat, lugokat, indikátorokat és egyéb vegyszereket. Közel 22.000 /huszonkétezer/ forint értékben osztottak ki kísérleti vegyszereket.

A biológiai oktatás

előmozdítására lepkehálót, vizihálót, rovartüket, bonckést, rovar-minagyüjteményt, herbáriumot, aquáriumot stb-t tartalmazó alapfelszerelést kaptak a középiskolák és tanítóképzők.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 5. kiadás 1950. szeptember 28.

6 óra 20 perc

/Természettudományos szertáraink... stb. folyt./ i 3r/HK VKM BT Bn

Ötven gimnázium 3000 /háromezer/, ötven tanítóképző 2.400 /kétezer-négyszáz/ és ötven közgazdasági középiskola 1.000 /ezer/ forintos alapfelszerelést kapott. Ezen kívül ez évben 140.000 /száznegyvenezer/ forint értékben biológiai preparátumokat, szemléltetőeszközöket osztottak ki.

Az általános gimnáziumok, tanítóképzők és közgazdasági középiskolák fizikai, kémiai- és biológiai szertárainak fejlesztésére öt éves tervünk első évében kétháromezer forintot fordított kormányzatunk. /MTI/

A békeharc jelentős kulturális eredménye lesz az "Amerika hangja" című szovjet darab bemutatója

i SzP/Dr/HK BT Bn

Lavrenyev kiváló szovjet író színművét, az "Amerika hangja"-t október 15-én mutatja be a Magyar Színház.

A darab leleplezi az "amerikai Gestapo", az Amerikaellenes Tevékenységeket Vizsgáló Bizottság működését s bemutatja, hogy az amerikai imperialisták már közvetlenül a háború befejezése után készültek új háborút kibömbantani.

Az új háborús uszítók azonban rosszul számítottak. Az amerikai nép is, mint a világ minden népe békét akar, s az amerikai dolgozók hangján szól a darab főszereplője, Silver százados, amikor harcol a fasizmus és háborút előkészítő amerikai imperialisták ellen.

A darab főszereplőit Bánki Zsuzsa, Básti Lajos, Szörényi Éva, Tapolczai Gyula és Várkonyi Zoltán alakítják. Rendező Várkonyi Zoltán. /MTI/

A mohácsszigeti "Vörös fény" önálló termelőszövetkezetté alakult
i Vid Bi % Gz/HK Kö Bn P é s , szeptember 29.

A mohácsszigeti "Vörös fény" tizes önálló szövetkezetté alakult. Ebből az alkalomból a szövetkezet dolgozói meleghangú táviratot küldtek a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak. A táviratban köszönetet mondtak a Pártnak és Rákosi Mátyásnak a csoportnak nyújtott hatalmas támogatásért és hasznos utmutatásokért. Igéretet tettek, hogy a jövőben még szorgalmasabban, példamutatóan dolgoznak. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. szeptember 29.

6 óra 25 perc

Termelőszövetkezeti csoportok hírei

k FM Kö/HK Pn

Termelőszövetkezeti csoportjaink komoly harci feladatnak tekintik az őszi munkák elvégzését. Egyre növekszik a száma azoknak a csoportoknak, amelyek vállalják, hogy október 22-re, a tanácsválasztások napjára befejezik az őszi munkákat. A párosversenyszerűségekben pontosan megjelölik a csoportok azokat a határidőket, amelyekre a vetési és betakarítási munkákat elvégzik. Ugyanakkor pontosan kidelgozták az egyes munkák elvégzésének tervét, így biztosítják a vállalt feladatok maradéktalan végrehajtását. Az őszi verseny során az eddig mutatkozott hibák kijavítása döntő feladat. Ezért fontos, hogy minden alkalmat ragadjon meg a csoportok vezetősége, a versenyszerűségeiben vállalt feladatok tudatosítására, valamint a párosversenyben a másik szerződő csoport által elért eredmények ismertetésére. Fontos, hogy a versenyben álló csoportok rendszeresen ellenőrizzék egymás eredményeit és tájékozódjanak az alkalmazott munkamódszerekről.

Ugyanakkor, amikor az őszi munkákat példamutatóan és a minisztertanácsi határozatban megjelölt határidők előtt végzik el a csoportok, lelkesen továbbfolytatják és fokozzák a meggyőzés munkáját is.

Mind a csoportok továbbfejlesztésével, mind az őszi munkák határidőelőtti elvégzésére indított munkaverseny továbbfejlesztésében, hatalmas segítséget jelent a Szovjetunióból hozzánk ellátogatott parasztküldöttség. Kárpát-Ukrajna kolhozainak élénjáró dolgozói mondják most el tapasztalataikat, ismertetik azt az utat, melyen eddig soha nem látott hatalmas fejlődést érttek el. A szocialista munka hősei, Lenin-rendes kolhozelnökök, a termelőmunka legkiválóbbjai adják át tapasztalataikat. Használják fel ezt a hatalmas segítséget csoportjaink mind a fejlesztésükben, mind a magas terméshezamokért folytatott harcban.

Szabolcs-Szatmár-nagyében is példamutatóan jártak el a termelőszövetkezeti csoportok az ősziárpa vetésében. Az előirányzat 150 /százötven/ százalékát vetették el. Ugyanakkor élénjáró a rozs vetésében is és megkezdték a buza vetését. A napraforgó betakarításában is példát mutatnak az egyénileg dolgozó parasztnak. Élénjáró a rozs vetésében a kántorjánosi "Szabadság" tizes. Ez a csoport már be is fejezte a rozs vetését. Jó eredményt ért el a paposi "Észe Tamás" tizes 60 /hatvan/ százalékos és a nagydobosi "Petőfi" tizes 65 /hatvanöt/ százalékos teljesítésével. Az élénjáró termelőszövetkezeti csoportok példáját követve megyei viszonylatban az egyénileg dolgozó parasztnak eddig 30 /harminc/ százalékos teljesítést értek el a rozs vetésében.

/Folyt.köv./

K

MÉZ-TERMELŐI HIREK

B. T. kiadás

1956. szeptember 29.

6 óra 30 perc

/Termelőszövetkezeti csoportok... stb. I. felyt./ k. FM Kö/HK Bn

Pást megyében már 60 /hatvannyolc/ tizes kötött párosversenyszerveződést. Egymás után tartják meg a csoportok a csoporttervezleteket, ahol megbeszélik a munkákban elért eredményeket és a további munkák tervezési elvégzésének birtoklását. A szentendrei "Vörös Pócsa" önálló termelőszövetkezet a munkák fokoztatása előtt való elvégzése érdekében újra szervezte és megállapította a brigádokat és munkacsapatokat.

A mezőgazdasági munkák különösen példát mutatott a bódollói "Táncos" tizes a párosításban. Ez a csoport már be is fejezte a rozs vetését. A mezőgazdasági munkák versenyben való elvégzése mellett komolyan törekszik a csoportok tagjai újabb tagok megnyerésére. Különösen jó szervezőmunkát végzett az úrbíró "Péke", a szigetújfalui "József Attila", a telkai "Pécsi", a budaienői "Kossuth" és a zsámbéki "Bákos" tizes tagsága. Ezeknél a csoportoknál már csupán néhány kivüldálló dolgos parasztot kell meggyőzniük és akkor a község dolgos parasztsága mind benn lesznek a csoportban.

Egymás után jelentik az újabb és újabb párosversenykihívásokat Pécs-Kiskun megyében is termelőcsoportjaink. Így a kiskunfélegyházi járásban a tiszaujfalui termelőcsoport lépett legutóbb párosversenybe a csályaeszlári "Lenin" termelőcsoporttal. Kiskunfélegyházán a "Pócsa" tizes hívta ki a "Vörös Csillag" termelőcsoportot. A termelőszövetkezetek jó példája nyomán azt eredményezte a verseny, hogy Kiskunfélegyháza város és járás területén az 1956. évi betakarítási munkálatokat már eddig 99 /kilencvenkilenc/ százalékkal végezték el. A kunszentmiklósi járásban kilenc csoport áll párosversenyben. A betakarítási munkák mielőbbi elvégzése érdekében növelik a brigádok munkateljesítményüket. Így a fülöpmezői "Vörös Csillag" tizes ifibrigádja 130 /százharminc/ százalékos munkateljesítést vállalt. A soltvadkerti "Új alkotmány" termelőcsoport kilenc-munkacsapata 70 /hétzástiz/ százalékra teljesítette vállalását. /MPL/

26-28-fokos mustra számitanak a bálványosi állami gazdaság szőlőjében

I. Vid. No./Hr./HK Kö Bn

A jó munka eredménye megmutatja a bálványosi állami gazdaság jólkozolt és permaterett szőlőjében. A szőlő kitűnő minőségű mustot ígér.

A próbaszüretben már eddig 21-22 /huszonegy-huszonkét/ fok is mustot mértek. Október elején amikor a szüretet megkezdik, előreláthatólag eléri a szőlő a 26-28 /huszonhat-huszonnyolc/ cukorfokot. A gazdaságban közel 1.300 /ezerháromszáz/ hektoliter mustra számitanak.

A gyümölcsös fái között vetett zöldbab mint másodvetés; szép eredményeket hozott, boldanként tizenöt-husz mázsa termést szedtek. /MPL/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1950. szeptember 29.

6 óra 35 perc

"A békéért, további eredményeinkért, jövőnkért, szocializmusunk megvalósulásáért!"

BT/HK Bn

Nagyszerű diadallal folyt a Békekölesön-jegyzés első napja. A dolgozók milliói már a esütörtök reggeli órákban siettek aláírni kötvényjegyzésüket, hogy minél lelkesebben, minél gyorsabban tegyenek újra hitet Pártunk és Népköztársaságunk, az egész legyőzhetetlen béketábor mellett.

Mindennél többet jelentő tetteik, a kölesönjegyzési iven szereplő aláírásuk mellett mindenki szavakban is kifejezni igyekszik lelkesedését, elmondani, hogy miért jegyezte a kölesönt.

"A kölesönadott összeg egész népünknek többszörösen térül vissza!"

Dr. Erdei Gruz Tibor, az Eötvös Lóránd Tudományegyetem Természettudományi Karának Kossuth-díjjal kitüntetett dékánja, aki 10.000 forintot jegyzett, ezeket mondotta:

- A Magyar Népköztársaság kormánya felhívására az Eötvös Lóránd Tudományegyetem Természettudományi Karának dolgozói az elsők között siettek Békekölesönt jegyezni, én magam 10.000 forint összegben jegyeztem Békekölesönt. Mi jól tudjuk, hogy a béke megóvása munkánk eredményessége szempontjából döntő fontosságú és nap-nap után közvetlenül tapasztaljuk, hogy a szocializmust építő Magyarország milyen hatalmas mértékben támogatja a természettudományok tanítását és művelését. Az ötéves terv első évében, a tervkölesön segítségével nagyarányú építkezések és bővítések folytak a Karon, új és korszerű műszerek beszerzése vált lehetővé az oktatás és kutatás céljára, s munkatársaink létszáma és fizetése is megsokszorozódott.

- Tudjuk, hogy a kölesönadott összegek magunknak is és egész népünknek is többszörösen vissza fog térülni. De büszkeséggel tölt el az a tudat is, hogy tetteikkel állhatunk ki a békefront mellé és közvetlen munkánkon kívül forintjainkkal is hozzájárulhatunk a béketábor megerősítéséhez.

"A béke megvédésére szovjet olvtársainktól vegyünk példát!"

Horvai István, az Uttörő Színház igazgatója 7.500.- forint értékű Békekötvényt jegyzett:

- A Szovjetunió tanított meg engem a kölesönjegyzés jelentőségére. Mint ösztöndíjas diák, a leningrádi Színházi Intézetben éltem át először a kölesönjegyzés magas, hazafias légkörét.

/Folyt.köv./ TL

NYELV-ÉS IRODALMI HÍRLEK

1939. október 29.

6 óra 40 perc

„A békeért, továbbá erőtérünkért... stb. I. folyt. /i PT/Onó/HK Bn

Az intézet hírhíre a köleskölesre hajnalán egymást megelőzőve
siettek megérni, hogy azaz az mind a többi részesei legyenek
a kommunizmus építésének. A szovjet diákok lakosságát minket, a népi
demokráciák ott tanuló diákok is megérintve volt. Mi is jegyeztünk
kölesre a szovjet állam számára, azaz is megkértük mutatni soha
el nem kerülő kálékat a szovjetunió iránt. Ezzel is
erősíteni kívántuk a nagy szovjet álláspont, mert tudtuk, hogy a Szovjetu-
nió erősítése bennünket, magunkat is erősít, erősíti az egész béke-
tábor. A Leningrádi Akadémiai Puskin Színházhoz fűztek másik nagy
szovjetunióbeli élmény. Masurin éj téről szóló darabot próbáltak.
A címzetes operatőr, a Szovjetunió sztálin-díjas népművésze ala-
kította. Iráskönyvben került a párttitkár és egy részét röpgyü-
lésen előadta, hogy a Puskin Színház a Leningrádi színházak közötti
jegyzésben nem áll az első helyen. Erre Masurin sokszoros tulajd-
ságát még 2.000 rubellel megtoldotta. Így jötték sorban a többiek is.
Dr. érezték, a Puskin Színház nemcsak a hazafias kölesre
érintőseket.

A hazai éreztésben való aktív részvételre, a béke
megvédésére szovjet elvisejésekkel vagyunk példát. Mint ahogy Csereke-
szov és társainak játéka példamutató a számunkra, úgy legyen emberi
magtartásuk: hazafiaságuk is példamutató. Ebben a szellemben jegyezzük a
magyar művészeti dolgozókat is a békekölesre. En a magam részéről 7.500.-
forintot jegyeztem.

„Magunknak adunk, amikor Békekölvényt
jegyezzük!”

Dr. Vajda Elek, a Földtan Kossuth-díjas profesz-
szora, a Budapesti Fővárosi Lőrinc/Természettudományi Kar/prrektora
ezeket mondotta:

„A népi demokrácia tudatosította bennünk a béke je-
lentőségét. A béke számunkra fejlődést, tudományos munkánk soha nem
képezhet megvalósulását, oktatónak munkánk biztosítását, egyszóval:
életünk jelenté. Mi csak békeben élhetünk. Ennek tudatában mindent
megteszünk a béke érdekében és védelmében. Magunknak adunk, amikor erre
a célra jegyezzük.

„A Békekölesre is hozzásegít álmaink
megvalósulásához!”

Dr. Pál Ir. ezeket mondotta:

„A tervekkel szembe állított id” mutatja, hogy még
szébb lett a jelen és még nagyobb távlatot mutat a jövő. Az író meg-
becsült tagj az országunk. En a hazafias és követi dolgozó népünk a
nagy Szovjetuniót.

/Békeköv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1950.szeptember 29. ... 6 óra 45 perc

...stb.2.folyt./

/"A békéért, további eredményeinkért/t Sr/HL/HK BT Bn

Moszkvában beszélgettem írókkal és elmondották, hogy mennyire szereti, becsüli és elismeri a szovjet nép az írókat: Kiténtetésben, magis szerzői honoráriumban részesülnek. Nálunk is ez a világ valósul meg a művészek, írók számára. Mindezek tudatában örömmel jegyzek tizezer forintot. Biztosan tudom, hogy nekünk íróknak is mindent megad fejlődő szocializmusunk és tudom, hogy amit mi írók megálmodtunk a múltban, azt a jelen és a jövő valóra váltja. Ez a Békekölesön további segítséget nyújt a haladó írók álmainak megvalósulásához is.

"A Békekölesön segítségével sok boldog otthon épül!"

Tóth III. János, Kossuth-díjas sztahanovista mozdonyvezető háromezer forintot jegyzett.

- Az ötéves tervekölesön jegyzése óta elértem azt - mondotta -, hogy egy új otthon épült modern lakást kaptam. A Békekölesön jegyzés eredményeként ilyen újabb házak sorozata fog felépülni, amelyben számos dolgozó boldog otthonra talál. A dolgozók milliósok kölcsönjegyzése arról tesz tanúságot, hogy joges tulajdonosaivá váltak országunknak és egyre jobban tudatosabbá válik dolgozóinkban Rákosi elvtárs azon mondása: "Hazánk nem rés, hanem erős bástya a béke frontján"

TF/Mk/HK BT Bn

"A Békekölesön lehetővé teszi, hogy újítóink számos újítását bevezessük nehézipari üzeminkbe."

Hevesi Gyula, az Országos Találmányi Hivatal főtitkára, a Békekölesön-jegyzéssel kapcsolatban kijelentette:

- A Találmányi Hivatal dolgozói kölcsönjegyzésükkel egyöntetűen az ország felemelkedése mellett szavaztak. A hivatal dolgozói közvetlenül látják azt, hogy a felszabadulás után milyen gyökeresen megváltozott az újító és feltalálók helyzete. Kormányzatunk korlátlanul a Hivatal rendelkezésére bocsátja a szükséges anyagi eszközöket ahhoz, hogy az újító és feltalálók javaslatait kidolgozza és megvalósítsa. A Békekölesön hozzájárul ahhoz, hogy újítóink még sok nagyjelentőségű találmánya nagyüzemi megvalósítást nyerjen és ezzel jelentősen előrevigye szocialista építésünket.

"A tudománynak nincs nagyobb ellensége mint a háború!"

Dr. Hetényi Géza Kossuth-díjas szegedi orvosprofesszor a következőket mondotta a Békekölesön jegyzéséről

- A tudománynak nincs nagyobb ellensége mint a háború. Ha valakinek érdeke a béke, elsősorban nekünk, tudósoknak, orvosoknak az.

/Folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1950. szeptember 29.

6 óra 50 perc

/"A békéért, további eredményeinkért... stb. 3. folyt. / t Vid FT/HK Bn

A tudósok most először igazán szabadon dolgozhatnak, alkothatnak a dolgozó nép javára, mert rendelkezésükre áll mindaz, ami a tudomány műveléséhez és fejlesztéséhez szükséges.

- Ezért természetesen, hogy a békeharcosok első sorába odaállunk, mi tudósok is, hogy a magunk munkájával erősítsük a Szovjetunió-vezette hatalmas békétábrát. A Békekölesön jegyzése a legméltóbb válasz a háborús uszítóknak. Ezért jegyeztem ötezer forintos Békekölesönt.

D/HK BT Bn

"Mindor becsületos magyar ember kötelessége"

Lombos László római katolikus püspök ezeket mondotta:

- A Békekölesönnel óriási jelentősége van. Amint a tervkölesön is nagymértékben szolgált az országunk megerősödését, a Békekölesön is nagy szerepet fog játszani népünk építőmunkájának biztosításában. Eppen ezért minden becsületos magyarnak kötelessége, hogy hozzájáruljon a kölesön jegyzésével is hazánk, országunk építéséhez.

i Ho/Mk/HK BT Bn

"A Békekölesönnel még jobbak lesznek azok a körülmények, amelyek művészi munkámban elősegítenek"

Csinádi Dóra, az Operaház szólótáncművésze ezeket mondotta:
- A művésznek, hogy alkotasson, békére van szüksége és ezt a békét nemcsak lelkiismeretes, odaadó munkával kell biztosítani, hanem, ha úgy adódik más eszközökkel is ki kell állnia ezért a nagy ügyért.

- A Békekölesön virágzó jövőnk építésének egyik eszköze. Azok a lehetőségek, amelyek eddig számonra megteremtődtek és fejlődésben jelentősen előbbre vittek, a múlt évben jegyzett tervkölesönből is fakadtak. Egyre jobban kiteljesedő jövőnk az eddigieknél még gazdagabb lehetőségeket nyit meg előttem. A Békekölesönnel még jobbak lesznek azok a körülmények, amelyek művészi munkámban elősegítenek. En a Békekölesön-jegyzésemet fegyvernek számon bírás életünk megvédésében.

"A kölesönjegyzéssel további jobb munkáimhoz, békénk megvédéséhez járulok hozzá."

Máriássy Fülöp filmrendező kéthavi felfüggesztését jelezte. Erről a következőket mondotta:

- A "Kis Katalin házasságát" forgatom. Öröm és boldogság dolgozni. Államunk a legteljesebb művészi szabadságot biztosítja a becsületos filmalkotóknak.

/Folyt.köv./

k

NYITÓBÉKÉK

B 12. kiadás 1950. szeptember 29.

6 óra 55 perc

/"A békeért, további eredményeinkért... stb. 4. folyt."/ i Ho/Mk/HK BT Bn

Ugyanakkor öt éves tervünk már az első évben hatalmas technikai segítséget ad nekünk. A filmrendezői számára, így az én számomra is érdekes volt a tervkölesőnt jegyeznünk, amely nekünk közvetlenül is igen sokat hozott. Felújított lámpapark, kiegészített technikai berendezések, új nagy daru, a filmmunka szervezését megkönnyítő új raktárak, épültek áll rendelkezésünkre, hogy művészeti elképzelésinket megvalósíthassuk. Kétségtelen, hogy a "Kis Katalin házasságát" már sokkal kedvezőbb körülmények között forgatom, mint a Szabónét. Következő filmemet a mostani jegyzősem eredményeképpen még kedvezőbb körülmények között fogom készíteni. Én ezzel a kölesőnnel nemcsak a további jobb munkámat életre akarom biztosítani, hanem mindannyiunk békéjét is.

B/HK BT Bn

"A Békekölesőn a dolgozók érdekeit szolgálja."

Széchy Antal érseki biztos-helyettes, XIII. kerületi plébános ezeket mondotta:

- A tavalyi tervköleső-jegyzés eredményeit saját szemünkkel láthatjuk. Én, aki itt lakom a XIII. kerületben, örömmel tapasztaltam, hogy mi minden épült, milyen rohamos iramban fejlődött a kerület a tervköleső-jegyzés óta. A nagyszabású építkezések, a kerület dolgozó lakóinak napról-napra szebb és derűsebb élete, az elevenen léktető élet, - mind az öt éves terv eredménye. Láthatjuk, hogy a tavalyi tervköleső-jegyzés a dolgozók érdekeit szolgálta és azt fogja szolgálni a Békekölesőn is. Én magam 600.- forintot jegyeztem.

MIP § BT/HK Bn

"A mi jegyzésünk nem a tőkésök profitját növeli."

Vida Lajos, a Rákosi Művek dolgozója a tervköleső-jegyzés legközvetlenebb nyertese volt: ő nyerte meg a százezres forintos főnyereményt. A Békeköleső-kötvényekből most ötezer forintot jegyzett és erről a következőképp beszél:

- Nekünk nincsenek petróleum-mágnásaink, bankvezetőkünk, a mi jegyzésünk nem az ő profitjukat növeli, hanem a szociális mus építését, békénk védelmét szolgálja.

Vida Lajos kötvényjegyzése mellett 2.000 forintot a csepeli eszesemőotthon részére, 5000.- forintot a koreai házók támogatására ajánlott fel. /MII/

MTI BELFÖLTI HIREK

F 13 kiadás

1950. szeptember

29.

7 óra - perc

Az őszi csúcsforgalom hírei

i MB/Szl/Dr NL Bn

"Az őszi forgalom legjobb dolgozója" címért megindult mozgalom mellett az üzemek között is folyik a verseny "az őszi forgalom legjobb üzeme" címért. A Vasutas Szakszervezet versenyhíradójában most közölték a verseny állását. Vasodik helyen a szolnoki pályaudvar áll. Az első helyet Debrecen állomása érte el. A pályafenntartási üzemek közül jelenleg az ónmiskolci osztálymérnökség a legjobb. Átlagosan 131 százalékos teljesítménnyel dolgozik. Az egy kocsióra eső ki- és be- rakodási időt a dolgozók két óra öt percre csökkentették.

A Járművitő-üzemi vállalatok közül legjobb eredményt a Dunakeszi Járművitő UV érte el 102.6 százalékkal.

A mozgalom eredményeként szeptember első felében a vonatási szolgálat dolgozóinak mind nagyobb számban vettek ki részüket "kétézerteremés", "öt száz kilométeres" irányvonatok felemelt sebességgel való továbbításra indult mozgalomból. Az augusztus első felében viszonyítva az öt száz kilométeres mozgalomban 258 százalékkal több vonat vett részt. Kétézerteremés vonatokból pedig 22.9 százalékkal több közlekedett. A négy sztahanvisti mozgalom összeváltásával két hét alatt 86 vonat indítottak el. /MTI/

Jól haladnak az őszi munkák a hatvani "Dózsa" tiszos-ben

i Vid SJ/Dr/Dr Bn

A hatvani Dózsa termelőcsoporthoz az elmúlt gazdasági évben tízezer tagja volt, akik 320 hold földet műveltek. A fejlesztés során hatalmas lendületet adott a csoport erősödésének az, hogy Kovács István, a Szovjetunióban járt paraszthüldöttek tagja hazatérése után azonnal belépett a csoportba és jelentős mértékben kivette részét a fejlesztésért folytatott felvilágosító munkából. Az augusztus 20-án tartott beszámolójának hatására egyetlen napon 12 új belépővel erősödött a csoport, ma pedig már 90 tag műveli a Dózsa csoport 525 /öt százhuszöt/ hold földjét. Elnöknek Kovács Istvánét választották meg, akinek irányításával az idén huszholdat vetettek be őszi árpával és ezt a munkát határidő előtt öt nappal elvégezték. Október 1-re hatvan hold rozsot is elvetnek, 15-re pedig befejezik a kása vetését. A vetőmagot már megtisztították és a csoport földjein csak esőváltott mag kerül elvetésre. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1950. szeptember 29.

7 óra 05 perc

Sztahánovistáink, élmunkásaink élen járnak a Békekölcson jegyzésben a békétábor erősítésében

t BS/HK/Dr TP FT Ks

A Magyar Népköztársaság Kormányának felhívását, amelyben a Békekölcson jegyzésére hívja fel a d la zók figyelmét sztahánovistáink, élmunkásaink között tették magukév.

A termelésben élenjáró dolgozóink a béke megvédésében is példát mutatnak.

Az Egyesült Izzó

dolgozói közül Ermer Árpád az Audion-műhely sztahánovistája példamutatóan 4.000 forint Békekölcson jegyzett. Példát mutatott Kiszlinger József sztahánovista és Pióker Ignác az ország legjobb gyalus sztahánovistája is. Még folytak a csatlakozások Kiszlinger sztahánovista kezdeményezésére, amely a munkamódszer-átadást olyan mozgalommá kívánja fejleszteni, hogy annak segítségével egy dolgozó soha ne legyen, aki új normáját száz százalékkal teljesíti és máris újabb követendő példát állított az Egyesült Izzó dolgozói elő: ezeröttszáz forintos Békekölcson jegyzett.

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára V-ben

is a Párt utmutatása szerint a szakma legjobb dolgozói járnak a békéért folytatott harc élén. Bolko Sándor sztahánovista marós, aki új normáját 140 százalékra teljesíti, a kölcson-jegyzésben is élen járt. Elmondotta, hogy azért jegyzett hatszáz forint értékű Békekölcson, mert négy apró gyermekének kíván békés boldog jövőt biztosítani. Kohut Mátyas, a Ganz Kapcsológyár kiváló munkása, aki a szivattyuszelepeken végzett ujitásával megszüntette a szivattyúknál a szűk keresztmetszetet, kétszáz forint kölcson jegyzett. Ugyancsak jó példával járt elől Mandl József sztahánovista is, aki a "Harc a békéért"-brigád vezetője. Ez a brigád áll jelenleg a termelési versenyben az élen. Ot gyermekének jövőjét, a békétábor győzelmét kívánja biztosítani kölcsonjegyzésével.

Az Ulrich Pénszerelv Gyár V-ben

is az élmunkások neveit olvashatjuk a Békekölcson jegyzésére szolgáló ívek elején. Papp Józsefné élmunkás elmondotta, hogy azért jegyezte túl havi jövedelmét, mert világosan látja, hogy a béke megvédése az ő feladata is. Megfogadta, hogy új normáját 130 százalékról 140 százalékra emeli és ezt a százaléket egész évben tartja.

(folyt.köv.)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1950. szeptember 29.

7 óra 10 perc

/Sztahanevisták, élmunkások... folyt./ BS/Dr TP FT Ks

A MÁVAG-ban

Fülöp Mihály Kossuth-díjas ujtó, a keménykrómozás bevezetésével többmillió forintot takarított meg már eddig is a magyar népgazdaságnak. Most 2600 /kétezerhatszáz/ forint békőkölesönt jegyzett. Elmondta, hogy ez a legkevesebb, amivel meghálálhatja a népi demokráciánk sok segítségét. Azelőtt ki-sérletezésre sem volt módja. A népi demokráciában megbecsülik munkásságát és biztosítva látja jövőjét. Szóczei Sándor Kossuth-díjas kovács először ezeröttszáz forint értékű Békőkölesönt jegyzett, de versenyben a többi sztahanevista kováccsal jegyzését kétezer forintra egészítette ki. /MTI/

- - -

A berettyóújfalui járásban már minden község párosversenyben van egymással

i Vid VE/Mt/Dr Kő Bn

D e b r e c e n , szeptember 29.

Dolgozó népünk nagy ünnepére, a tanácsválasztás tiszteletére az őszi szántási vetési munkák sikeres elvégzésével készül Hajlu-Bihar megye dolgozó parasztsága.

Bihart rda felhívásához csatlakozva egyre többen lépnek a községek közül párosversenyre, vállalva hogy október 22-ére minden vetési munkát befejeznek.

A berettyóújfalui járásnak már minden községe versenyben áll. A nagylétfai járásban is egyre többen csatlakoznak a bihartardaiak felhívásához, de szélesedik a verseny a megye többi járásában is.

Az ujtíkosi dolgozó parasztek újabb vállalkással gazdagították a munkaversenyt. Párosversenyre hívták Görbeháza dolgozó parasztjait, s vállalták, hogy október 22-re az őszi vetés befejezésén kívül a kukorica begyűjtést az előirányzat 150 százaléka teljesítik. /MTI/

TL

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950 szeptember 29

12 óra 50 perc

Eredményes munkamódszerátadás a Szegedi Textilkombinát előfonójában

i Vid BS/Gné/Hné Kné Ks

A Szegedi Textilkombinát dolgozói között egyre jobban terjed a munkamódszerátadási mozgalom.

Különösen jó eredményt értek el a mozgalomban az előfonó dolgozói. A műhely vezetője, Kocsis Ernőné rendszeresen tanítja fiatalabb dolgozóit. Kocsisné megtanította fonónőit az anyag helyes berakására. Most az anyagot nem egyszerre, hanem folyamatosan, szakaszosan teszik a gépbe. Így az anyag nem egyszerre fogy ki, a fonónő folyamatosan szolgálhatja ki a gépet, van ideje arra is, hogy a gépre felügyeljen és az esetleges fonalszakadást kijavítsa. Kocsis Ernőné munkamódszerét már sokan átvették. A többi között Ézsias Katalin 110 /száztíz/ százalékra teljesíti új normáját ezzel a munkamódszerrel. De fokozta teljesítményét az új munkamódszer alkalmazásával Aradi Piroska és Kántor Józsofné is. /MTI/

Másfél százalékkal csökkent a selejt a Győri Keksz- és Ostyagyárban a "kiváló minőségű üzem" címért folyó verseny megindulása óta.

i Vid KL/Mt/Hné Kné Ks

A Győri Keksz- és Ostyagyár dolgozói a "kiváló minőségű üzem" címért folyó verseny során bevezették a minőségellenőrző lapokat. Ezekre a lapokra a dolgozók maguk írják rá, hogy az előző munkafolyamatot végző dolgozó milyen minőségű árut adott át. Így például a töltelékkesztőt a nő ellenőrzi, a készárukat pedig a csomagoló dolgozói. A lapokra rávezetik a géphibákat is. Az ellenőrző lapokat naponta összeszedik és így a hibákat azonnal orvosolni tudják, az esetleges géphibákat pedig még aznap kijavíthatják.

A minőségi ellenőrző lapokkal már eddig is kiváló eredményeket értek el. A verseny megindulása óta a selejt három százalékról másfél százalékra csökkent. /MTI/

A nagyvásártelopi piaci árakban

& Hné/Hnó Ks

árváltozás nincs. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 szeptember 29

11 óra 5 perc

A Csepeli Posztógyár műszaki értelmisége segédanyag-felhasználási normát dolgozott ki

i Di/Hm/Hné Kné Ks

A Csepeli Posztógyár dolgozói anyagtakarékosági mozgalmá hónapról-hónapra szélesedik. A július havi anyagmegtakarítás értéke 206.000 /kétszázhatvanhat ezer/ forint volt. Ez az összeg augusztusban 563.000 /ötszázhatvanháromezer/ forintra emelkedett.

A jó eredmény részint annak köszönhető, hogy műhelyenként és személyenként ellenőrzik a heti hulladékmennyiséget. A szövődő hulladék a június havi 2.1 /két egész egy tized/ százalékról augusztusban 1.5 /egy egész öt tized/ százalékra csökkent.

A segédanyagokat eddig gondatlanul kezelték. Jó példa erre az olajjal való pazarlás. A műhelyekben nagymennyiségű olajat folyattak el hiába. A szövődésben pedig, mint a legutóbbi vizsgálatnál kiderült, a központi olajtároló részein át állandóan nagymennyiségű olaj vészett kárba.

Az üzem műszaki vezetői az anyagtakarékosági mozgalmat a segédanyagok területére is kiterjesztették. Minden műhelyre vonatkozóan elkészítették a segédanyag-felhasználás normáit. Ily módon az üzemrész műszaki vezetői, akik a segédanyag-normák betartásáért felelősek, komoly versenyfeladatnak tekintik a segédanyagokkal való takarékoskodást.

A segédanyag-normák bevezetése után mintegy egyharmadára csökkent a Csepeli Posztógyár üzemének olajfelhasználása. /MTI/

A kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Ks

árváltozás nincs. /MTI/

Visszavonás

Hné Ks Mai B 11. kiadásunk "A békért, további eredményeinkért"stb.3.folyt/ harmadik bekezdését, Lombos László római katolikus püspök nyilatkozatát kérjük mellőzni.

R

A Békekölcson-jegyzés hírei

MDP § Hné FT Ks

Az Országos Kisipari Szövetkezet legújabb eredményei: a Győri Fodrász Kisipari Termelőszövetkezet 22.300 /huszonkétezer-háromszáz/ forintot jegyzett, a Soproni Fa Kisipari Termelőszövetkezet 18.000 /tizennyolcezer/ forintot, a Szikra Butor- és Épületasztalos Kisipari Termelőszövetkezet 48.700 /negyvennyolcezerhét száz/ forintot, a Szinusz Finommechanika 35.200 /harmincötezerkét száz/ forintot, a Vas- fém- Műszerész Kisipari Üzem 37.000 /harminchétezer/ forintot jegyzett.

Salgótarjában a hideg horgemű dolgozói és az acélgyár átlagban hét-nyolcszáz forintot jegyeztek. A dróthuzalban Sós Ferenc, Csanádi János és Szöllősi Béla kéthavi keresetét jegyezte.

A nógrádi építőkezésnél jegyzésgyűjtők: Havas Gyula, Rimóczi Lajos, Juhász László versenyben gyűjtöttek. Havas nyolcezer, Juhász hatezer, Rimóczi nyolcezer forintot gyűjtött.

Baranya-megye jelenti: A villányi járási Kisbudmér községben eddig hatvanheten jegyeztek le összesen 35.550 /harmincötezeröt százötven/ forintot. Az átlagjegyzés 530 /ötszázharminc/ forint.

/MTI/

Lelkesen folyik tovább a Békekölcson jegyzése
szerte

ország-

t SB/Mk/Hné TP Ks

A Chinoin Gyógyszer- és Vegyészeti Gyár dolgozói azal az elhatározással jöttek ma munkába, hogy tegnapi Békekölcson-jegyzésüket felomelik. Tudják, hogy miért teszik. A gyár dolgozói látják a tervekölcsön eddigi eredményeit, a vállalatnál új üzmrészek készültek és örömmel jegyeznek Békekölcson-t, mert tovább akarják erősíteni a békét s a békefront magyarországi szakaszát.

Dél előtt az üzmrészekben röpgyűléseket tartottak a dolgozók. Így az üzmfenntartó dolgozói röpgyűlésükön 5000 /ötezer/ forinttal emelték tegnapi Békekölcson-jegyzésüket, mert meghallották, hogy más részlegek megelőzték őket. Rác Ódön két gyermeke jövőjét, a béke védelmének érdekében érdeket tartotta szem előtt, amikor a tegnapi Békekölcson-jegyzését 900 /kilencszáz/ forinttal emelte. A vállalat számos dolgozója 100-200 /száz-két száz/ forinttal emelte jegyzését.

A vállalatnál ma reggelig 870.000 /nyolcszázhetven ezer/ forintot jegyeztek. /Folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 szeptember 29

13 óra 05 perc

A tervgazdálkodás nyomán emelkedik a mezőgazdasági gépeket gyártó üzemekink termelése

I BS/Gnó/Hnó TP Ks

A mezőgazdasági gépeket gyártó üzemek a tőkés gazdálkodásban és a szocialista népgazdaságban elért eredményeinek összehasonlításával világosan látszik a szocialista tervgazdálkodás előnye a kapitalista gazdálkodással szemben.

A Hofherr-gyár

A háború előtt egy év alatt elért eredményéhez viszonyítva a gyár most 500 /ötszáz/ százalékkal több traktort gyárt a mezőgazdaság számára. Ezt az eredményt a korszerű, főként szovjet gépek beállításával érték el a dolgozók. Az új géppark nagyjából többkéses szovjet eszterga, négyereses automata és dobrevolveres gépekből áll. Ezek a gépek lehetővé teszik, hogy a dolgozók nem fizikai erőfeszítéssel fokozzák termelésüket, hanem a korszerű gépek kihasználásával. A korszerű termelőeszköz munkábaállításával a dolgozók a traktorgyártás munkaidejét 68 /hatvannyolc/ százalékkal csökkentették.

A termelőkenységet még jobban emelni fogja az ötéves terv keretében most épülő új szerelőcsarnok, ahol szalagrendszerű szerelést alkalmaznak majd és ezáltal az egy traktorra eső munkaidő 74 /hetvennégy/ százalékkal lesz alacsonyabb, mint a tőkés gazdálkodásban egy traktor elkészítésére fordított idő. A termelést 1951-ben az 1944 évinél 650 /hatszázötven/ százalékra emelik. Jövőre már négyezer traktossal segítik a gyárimunkások a mezőgazdasági dolgozók munkáját.

A Kühne-gépgyár

termelését is nagymértékben elősegítették a munkába állított korszerű szovjet gépek. A nagyteljesítményű, új esztergapadok, marógépek beállításával a gépgyár termelése a háború előttinél a többszörösö-
re emelkedett. A gyár jelenlegi napi mezőgépgyártási eredménye jelentősen meghaladja a tőkés gazdálkodási időhöz tartozó gyártási eredményét. A Kühne-gyár sorozatban gyártja a kazalozókat, traktoros vetőgépeket, valamint a traktoros ekéket. A kévekötő-aratógépekből ideiglenes aratásra már öt darab elkészült, jövőre ezeket a gépeket már sorozatban gyártják.

/Folyt.köv./

L

3 20. kiadás

1950. szeptember 29.

13 óra 5 perc

/A. termézdélkedés nyoma csillagodik...folyt/ i SB/Gné/Hné TP Ks

az ENIG mezőgazdasági gépgyár

A mezőgazdasági gépezés területén a Kühno-gyárral párhuzamosan gyártja a traktorokéket, de fő feladata a fejlődő mezőgazdaságot korszerű cséplőgépekkel és kombájnokkal ellátni.

A régi, elavult gépek nagy részét már új, modern szövőgépekkel váltották fel, amely a cséplőgép-gyártásnál 50 százalékos munkahatékonyságot eredményezett. Az ideai arányra elkészült öt kombájn gyakorlati tapasztalatai alapján 1951-ben megindul a kombájnok sorozatszerű gyártása. A dolgozók munkáját az új gépek beállításán kívül nagymértékben elősegítette a munka jó átszervezése, amelyet a vállalatvezetőség és a műszaki értelmiség közösen vezetett el. /MTI/

Időjárás jelentés

& Hné/Hné Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptem-

ber 29-én, pénteken délben 12 órakor:

Kiseb felhőátvonulások

Az Alpok és Kárpátok környékén kialakult leszálló légáramlás uralma egyelőre még tart. Emiatt ezen a vidéken folytatódik a csendes, száraz, de ködös idő. Európa többi részén az Atlanti Óceánról egymásután érkező tengeri léghullámok továbbra is változó ékony időjárást okoznak.

Pénteken esütőtökön már csak felhőátvonulások voltak. Csapadék sehhol sem hullott. A hőmérséklet országsszerte 18-20, Pécsen 21, Taposváron 22 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 5, 7, Turkován és Debrecenben a talajközeli rétegben 1 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten esütőtökön a hőmérséklet napi középértéke 0.8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelt szél irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: mérsékelt szél, kisebb felhőátvonulások, valószínűleg még eső nélkül. Helyenként reggeli köd, erős éjszakai lehűlés, mérsékelt meleg nappal. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950 szeptember 29

13 óra 15 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békékölesön-jegyzése...1.folyt/MDP § Hnó
FT Ks

A Békékölesön-jegyzés óráról-óra hatalmasabb arányban bontakozik ki országszerte. A gyárak dolgozói is öntudatosan foglalnak állást a béke nagy ügye mellett, az öt éves tervért, a szocializmus építéséért vívott harcban. A jegyzések az éjszakai műszakban is megállás nélkül, teljes erővel és lelkesedéssel tovább folytak. Az első napon lemaradt városok, üzemek, községek, kerületek és falvak dolgozói megújult lendülettel igyekeznek utolérni és megelőzni az élenjárókat. A leszárt tapasztalatok alapján kiküszöbölik hibáikat, fokozzák a felvilágosító munkát, mozgósítanak a Békékölesön-jegyzésre. A munkából példamutatóan veszik ki részüket a kommunista pártmunkások, sztahanovisták, a munkafront élharcosai és a békebizottságok tagjai. A második napon a munkásság harcos példája nyomán egyre szélesebb fronton mozdul meg dolgozó paraszt-ságunk is, hogy becsületesen kivegye részét a Békékölesön jegyzésben, mellyel egyaránt csapást mér a belső és a külső háborus gyújtogatókra.

A vasutasdolgozók mindent elkövetnek, hogy tulszárnyalják eddigi eredményeiket. Az éjszakai és hajnali órákban sem szüntették meg a jegyzéseket. Országos átlaguk: 506 /ötszázhatforint. Az igazgatóságok közötti versenyben Miskolc vezet 642 /hat-száznegyvenkét/ forintos átlaggal. Második Szeged 531 /ötszázharmincegy/, harmadik Szombathely 497 /négy-százkilencvenhét/ forintos átlaggal. Debrecen a negyedik, Pécs és Budapest utolsó előtti, illetve utolsó helyre szorult. Az élenjáró-üzemik: "Pécs erősíts!", Budapest fokozd a munkát! Erjétek utol jegyzéstekkel a miskolci és szegedi dolgozókat. Kommunista vasutasok fokozzátok a politikai felvilágosító munkát, mozgósítsátok a budapesti és pécsi vasutasdolgozókat, s erősítsétek a verseny lendületét!"

A Járműjavító üzemi vállalatok közötti versenyben is a miskolci vasutasdolgozók haladnak az élen, 845 /nyolcszáznegyvenöt/ forintos átlaggal. Második Szombathely 690 /hat-százkilencvenforintos átlaggal, harmadik Dunakeszi 605 /hatszázöt/ forintos átlagos eredménnyel. Járműjavító üzemi vállalatok közötti versenyben messze lemaradt a Landler Jenő üzem 392 /háromszázkilencvenkét/ forintos átlaggal.

Nagy József^a Jászapáti állomás főnökdonyvezetője mi-közben 1700 /ezerhét-száz/ forintot jegyzett, a következőket mondta: "A nagy Szovjetunió vezetésével, Pártunk irányításával küzdünk a békéért. Békékölesön-jegyzéssel a szocialista vasutat építjük és elgázoljuk az ellenséget." /Folyt.köv./

R

/Lelkesen folyik tovább a Békakölesön jegyzése..2.folyt/ MDP § Hnó
FT K

A budapesti üzemek között nagy lendülettel folyik a jegyzésgyűjtési verseny. Jelenleg a legjobbak között vannak: a Ganz Hajógyár, a Rákosi Művek és a Ruggyanta. A versenyben eléggé lemaradtak a Hofherr, a Standard és különösen a Belenfüldi Textil-kombinát. Ezekben az üzemekben a jegyzésgyűjtőknek, békebizottságoknak a mai napon sokkal nagyobb lendülettel kell folytatni a munkát ahhoz, hogy felzárkózhassanak az élénjárókhoz.

A Ganz Hajó üzeni a Hofherr-nek: "Elvtársak! Kapcsol-
jatek rá, ne maradjatok le! Ne engedjétek, hogy üzemetek a sereghaj-
tó szőgyenteljes szerepét töltsé be Budapesten!"

A Budapesti kerületek

között is egyre nagyobb méretet ölt a jegyzésgyűjtési verseny. Legjobbak között vannak: a II. kerület, a XIII., a IX., valamint az V. kerület. Alaposan lemaradtak a III. és a X. kerület.

A XIII. kerület üzeni a III. kerületnek: "A Rádió-
ból értesültünk, hogy a jegyzésgyűjtésben kerületek alaposan le-
maradt. Elvtársak! Szemünk előtt épül a gyönyörű Sztálin-híd, amely
össze fogja kötni kerületeinket. Fokozzátok a jegyzésgyűjtési munkát,
hogy még jobb eredménnyel járuljatok hozzá a Sztálin-híd építéséhez,
a béke védelméhez!"

A kerületek^{höz} belül verseny is fokozódik. A IV. kerü-
leten belül folyó verseny állása a következő: az újpesti vasas üze-
mek közötti versenyben első helyen állnak a Phöbus és az Újpesti
Vasöntő I.. A IV. kerületben a legtöbb helyen az üzemeken belül
is jó versenyeket szerveztek. A Tánicsica bányában a békebizott-
ságok egymást hívták ki versenyre a kölesönjegyzés telteljesítésére.
A békebizottságok munkája nyomán a felsőmoszes üzem dolgozói 2350
/kétezerháromszázötven/, a Bokmühely dolgozói 2900 /kétezerkilencszáz
forinttal emelték az elsőizben megjegyzett összeget.

De a XIII. kerület sem akar lemaradni. Itt is izmoso-
dik az üzemek közötti verseny. Az Acélöntő és Csőgyár, valamint a
Rézhengermű közötti versenyben az Acélöntő és Csőgyár vezet 733
/hét százharminchérem/ forintos átlaggal, a Rézhengermű eddig 540
/ötszáznegyven/ forintos átlagot ért el. A dolgozók igyekeznek fel-
zárkózni, behozni az Acélöntő és Csőgyárat a jegyzésekben.

A X. kerületi vasipari üzemek versenyében első a
Kőbányai Szerszámgépgyár 637 /hatszázharminchért/ forintos átlaggal.
A versenyben erősen lemaradt a Magyar Siemens. A vole párosverseny-
ben álló Larnozit lelkes táviratot küldött a Siemenesnek, hogy fo-
kozza jegyzési eredményét, hiszen valamennyi dolgozó érdeke azonos:
a béke megvédése, a szocializmus megteremtése. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 szeptember 29

13 óra 25 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békékölesön jegyzése..3.folyt/ MDP § Hnó
FT^{Ks}

Hasonló módon folyik a kerületek versenye egész Budapesten. A kerületek üzemei egyaránt kiveszik részüket a munkában és jó eredmények elérésével segítik elő a Párt és a kormány által kitűzött célok megvalósítását.

Az üzemi dolgozók lelkesedése általában tovább fokozódik. Különösen a nők és a fiatalok jó munkájának eredménye ez. A nők és a fiatalok legtöbb helyen éljenek a jegyzésben és jó hangulatot teremtnek. A Maspod-nél a kölesönjegyzéssel kapcsolatos munkák legnagyobb részét a nők végezték. Vancollák Rózsi, akinek fizetése havi 680 forint, 1200 forintot jegyzett. Reisch Gusztávné ugyancsak 1200 forintot ajánlott fel a béke ügyéért. Mindketten pártunkon kívüli MND Sz-tagok. Az asszonyok átlagosan havi fizetésüket jegyezték, de akadtak akik hat hetit, illetve két havi fizetésüket ajánlották fel a Békékölesönre.

A kisiparosoknál és kiskereskedőknél is kibontakozik a jegyzés. Az első jegyzések sok szép eredményről számolnak be. Így a Rákospalotai Asztalos Szövetkezet huszonöt tagja 38.700 /harminnyolcezerhét száz/ forintot jegyzett, ami kiemelkedő teljesítményt jelent. Bauer Jenő Jókai-téri utcai árus, miközben 1500 forintot jegyzett, kijelentett, hogy minden magyar embernek a legelőbb kötelessége, hogy a békéért folytatott harcot minden erejével támogassa.

A megyék versenyében

ma reggelre jelentős változások következtek be. Jó munkájával Zala-megye került az élre. Baranya-megye a második helyre került. Utánuk következnek Hajdu és Veszprém-megyék. Borsod az ötödik, Békés-megye a hatodik helyre szorult. Lemaradtak Bács, Somogy és Tolna-megyék. A sereghajtó továbbra is Komárom és Nógrád-megye. Ezekben a megyékben a bányászatok jegyzésgyűjtői és békebizottságai alaposan lemaradtak a munkában.

A vidéki nagyüzemek között továbbra is a legjobbak között vannak a diógyári gyárak, a győri textilgyárak, a Póti Nitrogén és a zalamogyói MORT-üzemek.

A dorogi, tatabányai, salgótarjáni szénbányák még mindig alaposan le vannak maradva. Az éljenek nekik is: "Bányász Elvtársak! Fokozzátok a felvilágosító munkát, gyöközöttek behozni a lemaradást. Zárkózzatok fel az éljenek üzemekhez! Kövessétek az ajkai szénbányák jó példáját, ahol a jegyzési átlag több mint hatszáz forint!"

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1950 szeptember 29

13 óra 50 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békekölcson jegyzése...4.folyt/
MDP § Hnó FT Ks

A Békekölcson-jegyzés első napjának sikeréhez dolgozó népünk lelkes és boldog harculatához nagymértékben hozzájárult a jó jegyzésgyűjtők, népnevelők felvilágosító munkája. A salgótarjáni Acélgyárban például Szántó István egymaga 107.500 /százhet-ezeröttszáz/ forint Békekölcson-t jegyeztetett. A Gépgyárban Bulik Kálmán öntő segédmunkás 1200 forintot jegyzett és huszonnégy dolgozótól 17.000 forintot gyűjtött.

Tolna-megyéből a bonyhádi Zománcgyárból is jó eredményt jelentenek: Patacsi Henrikné és Stein Gyula jegyzésgyűjtők rövid idő alatt több mint 15.000 forintot jegyeztetettek. Munkájuk hiányossága azonban, hogy jegyzéseikben a gyorsaságra és nem elsősorban az alapos felvilágosító munkára törekedtek. A Zománcgyár jegyzését egyébként elsősorban a gyorsaság jellemzi, hiszen ma reggelig az üzem dolgozói majdnem teljes számban jegyezték már Békekölcson-t. 404 forintos átlaguk viszont országos viszonylatban nem tartozik a legjobb eredmények közé.

Jó munkát végeztek a soproni Selyemipar népnevelői, akik jelenleg beteg munkatársaikat lakásukon keresték fel és megmagyarázták nekik a Békekölcson jelentőségét.

Ki kell említeni a csongrádi békebizottságok munkáját is. Versenyükben jelenleg a hatodik körzet áll az élen. A békebizottságok munkája nyomán a dolgozók négy-öt heti fizetésüket jegyzik.

Győr-megyében az Állami Fonodában Germán Józsefné MNDSz-asszony ezer forintot, Fróm Ilona ifj. munkásnő ugyancsak ezer forintot, két havi fizetését jegyezte.

Veszprém-megyében a Péti Nitrogén és az Asványolaj telepén jó munkát végeztek a békebizottságok és a népnevelők. Mindkét üzemben az üzemi átlag 550 forint körül mozog. Az üzemi részek közül a sav-üzem a legjobb, 670 forintos átlaggal.

A Füzői Nitrogénia átlageredménye nem tartozik a legjobb üzemi eredmények közé. A dolgozók vegyének példát a Gépészet jegyzéseiről, amely az üzemi részek között 755 forintos átlaggal áll az élen. Különösen a bűdögesmühely dolgozóinak kell felzárkózniuk a vezető üzemi részek mögé.

A kőbányák között a sümegi kőbánya vezet az uzsupasztai bánya előtt.

Az urkuti bányában, ahol az üzemi átlag 610 forint, Falticska Lipót élmunkás vájár 1200 forintot, Horváth Adám sztafánovista ezer forintot jegyzett. Ugyanitt Sveisz József bányamos-ter a következőket mondta:

- Hatvan éves vagyok, 48 évet dolgozom, de csak a népi demokráciában találtam meg a boldog, szabad életet. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 szeptember 29

13 óra 50 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békékölesön jegyzés...5.folyt/
NDP § Hnó FT as

A még szebb jövő felé vezető ut meggyorsítása érdekében kétezer forintot jegyzek. Tudom, hogy ezt az összeget jó helyre adtam, mert látom, hogy dolgozó nép kormányát ígér, azt be is tartja.

Dolgozó parasztaink

Követi az üzemi munkásság példáját és a Békékölesön jegyzésével fejezi ki harcos békeakarát. Erről szól Csongrád-negyve péntek reggeli jelentése is.

- A népi demokrácia juttatott földhöz, tudom, hogy a kölesönrel is a békét segítő elő - mondatta Hordás Balás kétholdas dolgozó paraszt, amikor ezer forintot jegyzett.

Csepreni Miklós kizsenbari középparaszt ezer forintot jegyzett Békékölesönre s kijelentette: szívesen adja a pénzt, mert tudja, hogy a békétábor erősödik. Tudom, hogy a jegyzett összeg sokszorosán visszatérül - mondatta.

Kiss Albert kétholdas dolgozó paraszt hatszáz forintos jegyzéssel válaszolt Népköztársaságunk kormányának felhívására. Mihály József tízholdas dolgozó paraszt 850 forintot jegyzett. Népi demokráciánk felszabadított a kulákság uzsorája alól. Most a gépállomás traktorai szántják fel földünket, ezért is jegyzek - mondatta.

Szilágyi Sándor középparaszt 1900 forintot jegyzésével járult hozzá a békétábor erősítéséhez.

Csongrád városban a békébizottságok között a hatodik körzet jár az élen. Jó munkát végzett a jegyzésgyűjtők közül a csongrádi járásban Páncsó Péter, aki saját maga 1200 forintot jegyzett.

A szeredi "Dózsa" termelőcsoportból Kovács István hatszáz forintot jegyzett. "Szívesen adom a pénzt - jelentette ki - mert ezzel a békét támogatom és hozzájárulok a szocializmus építéséhez."

A szuri gépállomás dolgozói valamennyien lejegyztek márt, jegyzésük összege 18.800 /tíznyolcezer nyolcszáz/ forint.

Győr-negyven a községek közötti versenyben Felszoper jár az élen, ott 27.200 /huszonhétézer kétszáz/ forintot jegyztek, a jegyzési átlag több mint ezer forint. Versenyben Soft József tizes tag nyolcszáz forintot jegyzett. Felsőcs, aki most lépett be a tizes-be, szintén jegyzett háromezret forintot. Rábapatonán Bogár Dezső kétholdas dolgozó paraszt ötszáz forintot ajánlott fel.

/Folyt.köv./

/Lelkesen folyik tovább a Békekölcson jegyzése...6.folyt/
NDP § Hnó FT Ks

A bácsmegyei gépállomások versenyében igen rossz a kisszállási gépállomás eredménye, ahol eddig összesen 4150 forintot jegyeztek. Ez a gépállomás nemcsak a Békekölcson jegyzésében maradt le, hanem az őszi szántás-vetés munkáiban is. A gépállomás dolgozói vegyenek példát a tópai gépállomás dolgozóitól, akik 24.500 /huszonnégyezeröttszáz/ forintot jegyeztek, jegyzési átlaguk 900 forint.

Igen jó felvilágosító munkát végeznek a foktői MNDSZ-asszonyok. A bácsalmási járásban Katymáron Lantos János plébános ezer forintot jegyzett.

Zala-megyében a zalaszentgróti járásban Sénye község versenyre hívta ki Zalaszentlászlót a Békekölcson-jegyzésnél jobb teljesítésére és az őszi munkáknak október 15-ig való elvégzésére.

Dióskál községben Kovács János középparaszt ezer forintot jegyzett és a következőket mondotta: "Mogérttettem, hogy nekem, mint középparasztnak is a szocializmus építésénél van a helyem. Ezért jegyzek ezer forintot és vállalom, hogy az őszi mezőgazdasági munkát október 15-re befejezem." Szentgyörgyvölgy községben Moláncsok Ferenc katolikus pap kétezer forint Békekölcson-t jegyzett.

A gépállomások versenyében a legjobbak között van a nádudvari 689 forintos átlaggal, a váchartyáni 618 forintos átlaggal, a büdszentmihályi 582 forintos, a tarjáni 522 forintos, és a lotenyeci 505 forintos átlaggal. Az utolsók között kullog a füzösabonyi gépállomás, ahol a dolgozókat nem világosították fel a kölcson-jegyzéssel kapcsolatban, valamint a horti gépállomás. Itt a népművelőknek sürgősen ki kell javítaniuk azt a hibát.

Veszprém-megyében a járások versenyében a balatonfüredi tört az élre. A második a veszprémi járás, utolsó helyen kullog a pápai járás, itt jelentősen fokozniok kell a népművelőknek felvilágosító munkájukat. A községek versenyében a legjobbak: Tapolca, Balatonkenese és Csögle. Olaszfalu, Kővágóórs községek is megmutatták, hogy követik munkásosztályunk példamutatását a Békekölcson jegyzésében. Alaposan lemaradt Lovászytona, Egyházaskesző és Várkesző. Itt a népművelők nem végeztek jó felvilágosító munkát.

A megyében az állami gazdaságok közül a külsővattai halad a z élre. A gépállomások versenyében a mezőlakiak érték el jó eredményt.

Lovászyatonán Stürmling János katolikus plébános ezer forintot jegyzett.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 27. kiadás

1950 szeptember 29

óra 40 perc

Vízállásjelentés

& Hné/Hné Ks

Az Országos Vízjelző Szolgálat jelenti

szeptember 29-én, pénteken:

A Duna alacsony vízállással végig apad.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 13, Budapestnél 13.5, Mohácsnál 13 fok. A mai dunai vízállások: Scherzinger 259 cm 20 %, Aschach 190 cm 31 %, Ganz 202 cm 20 %, Struden 239 cm 23 %, Bécs 242 cm 26 %, Pozsony 337 cm 27 %, Roszvár 279 cm 31 %, Dunaremete 357 cm 37 %, Gonyű 236 cm 33 %, Komárom 254 cm 31 %, Esztergom 237 cm 31 %, Budapest 304 cm 32 %, Dunapertold 264 cm 35 %, Dunarődvar 200 cm 33 %, Paks 284 cm 31 %, Baja 358 cm 32 %, Mohács 390 cm 33 %, Eszén 213 cm 33 %, Gámbos 246 cm 31 %, Újvidék 206 cm 33 %, Zimony 99 cm 27 %.

A Rába szentgotthárdnál mínusz 76 cm 4 %.

Gyornél 223 cm 25 %, A Dráva Barcsnál 81 cm 21 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Técsőig és Tokaj-Szeged között árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 14.5, Tokajnál 14, Szolnoknál 15, Szegednél 17 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs mínusz 73 cm 8 %, Vásárosnamény mínusz 152 cm 5 %, Tokaj mínusz 83 cm 9 %, Tiszafüred mínusz 130 cm 7 %, Szolnok mínusz 186 cm 5 %, Csongrád mínusz 296 cm 5 %, Szeged mínusz 206 cm 3 %, Tittel 144 cm 30 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 393-394-nél 17.5 cm, 390-392-nél 18.5, 382-383-nál 17.5, 379.5-380-nál 17.5, 367-368-nál 14.5, 356.5-357.3-nél 17.5, 353.5-354-nél 15.5, 325-nél 20, 324-nél 18, 315-316-nál 20, 304-305-nél 22, 302-303-nál 17, 299-300-nál 17, 295-296-nél 20, 293-294-nél 22, 277-278-nál 19, 271-272-nél 18, 266-267-nél 16, 257.5-nél 14, 250.5-nél 15.5, 247-247.5-nél 18.5, 246-246.5-nél 15.5, 244.5-nél 13.5, 242.2-243-nál 18.5, 233-233.7-nél 16.5, 230-231-nél 14.5, 223.5-224-nél 17.5, 219.5-220.5-nél 19.5, 207-208-nál 15.5, 193.5-nél 19.5, 174-175.5-nél 18.5.

A Szamos Csongernél mínusz 70 cm 5 %.

A Bodrog Sárospataknál 60 cm 9 %, A Hernád Hidasnémetinél mínusz 3 cm 3 %, A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 149 cm 0 %, A Körösök Köröscsanaknál mínusz 56 cm 7 %, Bekéscsánál mínusz 10 cm 13 %, Győránál 236 cm 38 %.

A Zajos Mazonánál mínusz 52 cm 1 %.

A Balaton Siófoknál 38 cm 13 %, Vízhőfok: 16.

A Várkonyi-tó Agárdnál 69 cm.

Várkonyi vízillás holnap Budapestnél: 225 cm.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950. szeptember 29. /4 óra 5 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békéskölcson jegyzése...7.folyt/
MDP § Hné FT Ks

A kistormási tészes-ben Csapó János ezerszáz forintot jegyzett és kihivta versenyre Borényi István tészes-tagot, aki ezer forintot jegyzett. Szabó János jegyzésgyűjtő versenyre hívta ki a többiokat, ő maga ezerszáz forintot jegyzett.

Tolna-megyében a tamási járásban a községek között az élön jár Pincohely, ahol a jegyzési átlag csaknem hatszáz forint.

Békés-megyében a járások közötti versenyben eddig a szeghalmi érte el a legjobb eredményt.

Gyomán Osváth Károly hatholdas dolgozó paraszt hatszáz forintot jegyzett.

Vas-megyében a körmendi járásban elhanyagolják a népnevelők a felvilágosító munkát, ezt a hibát sürgősen ki kell küszöbölniök, ha nem akarnak utolsók lenni.

Rotkó Lajos hegyfajusi egyénileg dolgozó paraszt, akinek öt hold földje van, hatszáz forintot jegyzett. Azt mondotta: "Szívvel adom, mert tudom, hogy a békét védjük ezzel is."

A káldi gépállomás dolgozóinak átlagos jegyzése 560 forint.

Németh Ferenc salköveskúti ötholdas dolgozó paraszt nyolcszáz forint jegyzésével járult hozzá békének megvédéséhez.

Az igali gépállomás dolgozói eddig 21.950 forintot jegyeztek, az átlag 500 forint.

Kedics István babócsai hatholdas ujjazda hatszáz forintot jegyzett.

Jó példát mutattak Törökkoppány község dolgozó parasztjainak az ottani tészes dolgozói, akiknek átlagjegyzése hatszáz forint.

Ates községben Varga Lajos pap 400 forintot jegyzett és ő maga is a népnevelőkkel ment jegyeztetni.

Dénes Mihályné füzessgyárfati hatholdas dolgozó parasztasszony 500 forintot jegyzett.

Jó munkát végeztek a népnevelők a bácsalmási járásban. Kóry Sándorné kunbajai egyénileg dolgozó parasztasszony hatszáz forintot jegyzett és 6400 forintot gyűjtött.

Katymáronyvaséri Mihály kisparaszt, akinek négy holdja van, 500 forintot jegyzett és kétezerkétszáz forintot gyűjtött.

Bambik Ferenc kétholdas kisparaszt 150 forintot jegyzett és 2900 /két ezerkilencszáz/ forintot gyűjtött./MTI/

--- -- --

M T I B E L S Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1950. szeptember 29. 14 óra 25 perc

Katolikus papok békekölcsönjegyzései

ö Vid D/Mk/Mk FT Ks

Hódmezővásárhelyen Cseh András kanonok pléhános az elsők között jegyzett ezer forint békekölcsönt, s felhívással fordult esperesi körületének papjaihoz, hogy a népi szervekkel együttműködve vegyenek részt a kölcsönjegyzéssel kapcsolatos felvilágosító munkában. Kijelentette, hogy most a kölcsönjegyzéssel kapcsolatban is meg kell mutatnia a lelkeskedő papságnak, hogy a kormány és a püspöki kar között kötött megállapodást valóra is vált. - Czapik Gyula egri érsek 2.000 forintot jegyzett.

Abrahám Ambrus premotrei kanonok, a Szegedi Tudomány Egyetem professzora háromszor forint kölcsönt jegyzett, s a béke bizottsághoz intézett levelében ezeket írta: "Szívesen jegyzom a békekölcsönt, mert a békét a legnagyobb értéknek tartom és mert vallom: béke nélkül nincs tudomány, tudomány nélkül nincs haladás, nincs építés, nincs jólét, nincs emberi boldogság".

Dr. Klom Antal benedekrendi áldozópap, aki szintén a Szegedi Tudomány Egyetem professzora, 2800 forintot jegyzett. /MTI/

Az emédi állami gazdaság dolgozói október 27.-re befejezik a mélyszántást

ö Vid VE/HI/Mk Kő Ks

Az állami gazdaságok versénymozgalmához egyre több állami gazdaság jelenti be osatlakozását.

A tolcsvai állami gazdaság az abaujszántói gazdaságot még a szüret megindulása előtt versenyre hívta ki és a kihívásban vállalta, hogy a szőlőszedésben átlagosan 135 százalékos ér el s a szüretet 12 nap helyett 8 nap alatt befojezi.

A versenykihívást az abaujszántóiak elfogadták és a jobb eredmények eléréséért a gazdaság "Táncsics"-brigádja versenyre hívta a "Kossuth" és a "Pötöfi" brigádokat. A brigádok elhatározták, hogy a számukra kijelölt területen a szőlőszedést két nappal rövidebb idő alatt végzik el.

A dicházi állami gazdaság a léhi állami gazdasággal kötött szerződést. Dicházán a fogatos munkacsapat vállalta, hogy munkateljesítményét 150 százalékra emeli és így a vetést október 15.-re elvégzi. Jalon Géza traktorista vállalta, hogy őszi mélyszántási tervét november 15.-re helyett november 5.-re befojezi. A léhi gazdaságban Sándor János traktorista vállalta, hogy teljesítményét 150 százalékra emelve 5 százalékos üzemanyag-megtakarítás mellett október 31.-re befojezi mélyszántási tervét.

/folyt.köv./ ✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1950. szeptember 29.

14 óra 30 percre

/Az emódi állami gazdaság dolgozó...1.folyt./ ö Vid VE!HI/Mk K6 Ks

Az emódi állami gazdaság dolgozó is munkavállalásokkal párosversennyel akarják ünnepelni a tanácsválasztások napját, amelynek tisztelt tere elvállalták, hogy az őszi betakarítás munkáját október 18.-ra, az őszi vetést október 9-re elvégzik. A magyar nép szeretett vezérének börtönből történt kiszabadulásának tiz éves évfordulóját azzal ünneplik, hogy az őszi mélyszántást október 27.-re befejezik.

Erős ütemben folynak az őszi mezőgazdasági munkák a mezőhegyesi állami gazdaságban is. Az ősziárpa vetését szeptember 15.-én, az őszi takarmánykeverék vetését 16.-án befejezték. Már a buza vetőmag nagyrésze is földbe került. A cukorrépa szedésén és szárításán kívül folyamatban van a tengeri törőse, a tengerriszár silózása, de a közeljövőben befejezik a magkender aratást is.

A dénesfai állami gazdaság dolgozó október 30.-ára akarják befejezni az őszi munkát és a gyorsabb munka érdekében párosversenyre hívták a pusztacsaládi állami gazdaság dolgozóit. /MTI/

Sok község már október 20.-ra vállalja az őszi vetés befejezését

ö Vid No/Hm/Mk K6 Ks

Borsod-magyében a putnoki járás dolgozó paraszt-sága befejezte az ősziárpa vetését. A járás többi községében is jól halad az őszi vetés. Ez elsősorban annak köszönhető, hogy a járás községei párosversenyben végzik a munkát.

Az élenjáró községek mellett azonban - amilyen Putnok, Ragály és Hét - vannak lemaradt községek. Trizs és Imola községek gyenge eredményt értek el addig az őszi vetéséig. A lemaradt községekben fokozni kell a munkát, a verseny jobb megszervezésével kell behozni a hiányt.

Győr-Sopron megye állami gazdaságai és termelő-csoportjai száz százalékosig végezték az őszi árpa vetéssel. A termelő-csoportok 50 százalékos területet vetnek be őszi árpával a tavaszi árpa rovására. Az egyéni gazdálkodók azonban lemaradtak az ősziárpa vetésben: mindössze 38 százaléknál tartanak. Főhiba az, hogy nem szállnak szembe kellő erővel az aljas kulákpropagandával. A kulákok a szárazságra hivatkozva igyekeznek lebeszélni a dolgozó paraszt-ságot a vetésről.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31.kiadás

1950. szeptember 29.

14óra 35perc

/Sok község már október 20.-ra...1.folyt./ ö Vid No/Hm/Mk Kő Ks

A veszprém-megyei Aszófő község dolgozó parasztjai, akik jó eredményeket értek el a cséplésben és a kenyérgabona begyűjtésében, most Bihartorda felhívásához csatlakozva vállalták, hogy már október 15.-én minden szem vetőmag a földben lesz.

Post-megyében Vác dolgozó parasztsága elhatározta, hogy a tanácsválasztás tisztolátára már október 20.-ra végez a szántás-vetésimunkával.

Komárom-megyében az őszi árpa vetését elsőnek Pilismarót község dolgozó parasztsága fejezte be, Dömösön és Sárissápon is befejezés előtt áll az őszi árpa és az őszi rozs vetése. A dorogi járás mellett a komáromi járás községei is jól teljesítik a vetési ütemtervet. Ács községben roszból az előirányzott 160 holdból szeptember 27.-ig 1520 holdat vetettek be. Fokozni kell azonban az ütemet a tatai járásban, ahol a szántás-vetési munka vontatottan folyik.

Nógrád megyében Balassagyármén dolgozó parasztsága vállalta, hogy az őszi rozsot október 15.-ig, az őszi búzát október 22.-ig elveti.

Héves megyében Dormánd község dolgozó parasztjai a napraforgó, a kukorica és a burgonya betakarításával már végeztek. Most fokozott erővel igyekeznek teljesíteni válladásukat, hogy a tanácsválasztások ünnepén befejezzék az ősziok elvetését.
/MTI/

A nádudvari "Táncsics" termelőszövetkezet

i Vid Szs/Szl/Mk Kő Ks Debrecen, szeptember 28.

dolgozói tavaly, rizstermelésre alkalmassá tettek husz hold olyan területet, amelyen eddig néhány birkánál több nem élt meg. A termelőszövetkezet dolgozói közel kétezer köbméter földet mozgattak meg ennél a munkánál. A megjavított terület öntözését az öntözési nemzeti vállalat látta el. E munka eredményeként azon a földön, ahol azelőtt ugyyszólván semmi sem termelt, ma 25 mázsás rizstermésre számítanak holdanként, ami a csoportnak komoly bevételt jelent. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950 szeptember 29

14 óra 35 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békekölesön jegyzése...8 folyt./
ö Vid D/Hm/Hné D Ks

Dr. Almár László, Kossuth-díjas matematikus, a Szegedi Tudományegyetem rektora, tízezer forintot jegyzett. - Örömmel állok azok sorába - mondotta - akik a Békekölesön jegyzésével is megmutatják az imperialista háborús gyújtogatónak és ügynökeiknek; békében akarunk dolgozni, fejleszteni hazánkat, építeni a szocializmust és szilárd okhatározásunk, hogy meg is védjük ezt a békét.

Dr. Fodor Gábor, a szegedi egyetem Kossuth-díjas kémia-professzora négyezer forintot jegyzett. Ezeket mondotta: - Nincs nagyobb öröm kutató és nevelő számára, mint az, ha látja, hogy munkáját megbecsülik és további fejlődéséhez minden erkölcsi és anyagi támogatást megadnak. A szegedi Szerves Kémiai Intézet munkáját hatalmas összegekkel támogatta Népköztársaságunk, az intézet korszerű laboratoriumi felszerelést kapott.

Dr. Hedry Endre professzor, a budapesti Tudományegyetem II. számú sebészeti klinikájának igazgatója így nyilatkozott: - A szocialista államkölesön új gyárak, hidak, egészségos lakházak, korszerűen felszerelt kórházak építését segíti elő. A kölesön sikerre nem lehet közömbös az orvosok számára sem. Ennért öt ezer forintot jegyzek és felhívom orvostársaimat, hogy ők is minél nagyobb összegekkel járuljanak hozzá a kölesönhöz, a dolgozók jólétének, egészségének fejlesztésére, békénk védelmezésére.

Vajda Pál, a Csepeli Papírgyár gépészmérnöke ezerhat-száz forintot jegyzett. - Tudom, hogy a pénzt jó helyre adtam - mondotta. Ezt bizonyítják azok az eredmények, amelyeket a tavalyi kölesönjegyzés óta értünk el, amelyek mindannyiunk életét szebbé és könnyebbé tették.

Szabó Donát a gyulai görögkeleti esperes nyolcszáz forint Békekölesönt jegyzett és ezeket mondotta: - A kölesön jegyzésével én is hozzá kívánok járulni az ország további fejlődéséhez és a békétábor megerősítéséhez. Felhívom egyházam lelkeszoit és hívőit, hogy kövessék példámat, tartsák hazafias, keresztény kötelességüknek a Békekölesön jegyzését.

Kiss Ferenc tizholdas dolgozó paraszt a hajduböszörményi városi tanács elnöke, aki kétezeröttszáz forintot jegyzett, kijelentette: - Szabadságunkon kívül annyi mindent kaptunk mi, dolgozó parasztek a népi demokráciától, hogy azt szóval nem tudjuk kifejezni. Most kölesönjegyzéssel akarjuk hálánkat leróni: népi államunk iránt.

A szegedi MÁV igazgatóság dolgozóinak kölesönjegyzés-átlagja 1043 forint volt. Volmann Gellért satahánevista mezdényvezető kétezer forintot, a békéscsabai fűtőház mezdényvezető brigádjának hat tagja pedig tízezer forintot Békekölesönt jegyzett./Folyt.köv./

M T I B E L F Ő I D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 szeptember 29 14 óra 35 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békételek jegyzése...9.folyt/
D/Mk/Hné D Ks

Illés György, Kossuth-díjas operatőr így nyilatkozott: - Népi demokráciánknak köszönhetően, hogy világosító munkásból operatőr lettem. Most háromezer forintot jegyzek, hogy így fejezzem ki hálámat népi demokráciánknak s mert tudom, hogy ezt az összeget boldog jövőnkért adom. /folyt.köv./

Több községben túlhaladták a kukorica-szállítási szerződéskötés előirányzatát

i SzÖVOSz Szn/Hné Kö Ks

Szolnok-megyében a kukorica-szállítási szerződések kötésében élen járnak Tiszaszőlős 135 /százharmincöt/, Jászjákóhalma 110 /száztíz/, Törökszentmiklós 102 /százkét/, Tiszaigar 101 /százegy/, Jásztelek 100 /száz/ s százalékos eredménnyel.

Tószegen Király Ferenc a földművesszövetkezet alkalmazottja olyan jó felvilágosító munkát végzett, hogy ennek eredményeképp eddig száz mázsa kukoricára kötött szállítási szerződést a dolgozó paraszttal. Holnár Antalné ügyvezető 22.5 /huszonkét egész öt tized/ mázsára., Zsigai Mihály 29.5 /huszonkilenc egész öt tized/ mázsára, Vadász Lajos tíz mázsára kötötték szállítási szerződést.

Győr-megyében Kapuvárott a burgonyaszállítási szerződés előirányzatát 102 /százkét/ százalékos teljesítéssel.

Jó példát mutat a megyében Mosonmagyaróvár is, ahol eddig 150 /százötven/ mázsa kukoricára és 110 /száztíz/ mázsa burgonyára kötötték szállítási szerződést. Vajnasics József és Barai Imre középparasztok 40-40 /negyven-negyven/ mázsára, Mosonszentjánoson Bakai Gyula középparaszt tíz mázsára kötött szállítási szerződést.

A mosonszentjánosi és mosonszolnoki termelőcsoportok száz-száz mázsa kukorica szállítására szerződtek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1950. szeptember 29.

11 óra 55 perc

A párosverseny mozgalomhoz eddig 210 állami gazdaság és 437 brigád csatlakozott

t ÁGI VE/Mt/Mk K6 Ks

A derekegyháza állami gazdaságban megindított párosverseny-mozgalomhoz eddig 12 megyében 210 gazdaság, 437 brigád, 1,047 munkacsapat, 3.478 egyéni dolgozó, 164 traktorbrigád és 74 traktorista csatlakozott.

A versenymozgalomnak újabb lendületet adott a györmegyei központhoz tartozó nyugatmajori állami gazdaság dolgozóinak felhívása, amelyben vállalták, hogy Rákosi Mátyás a magyar nép szeretett vezére kiszabadulásának 10. évfordulójára az összes őszi munkákat november 2.-ra minőségi munkával teljes egészében befejezik.

Ehhez a felhíváshoz is mind több állami gazdaság csatlakozott s mind több gazdaságban gyorsult meg ész-szorúsításokkal, ujtásokkal a munka üteme. A szerentesi, omódi, barabási, valamint Szolnok-megye 18 állami gazdasága is elhatározta, hogy csatlakozik a felhíváshoz.

A verseny során számos kiváló teljesítmény is született. A kutasai állami gazdaságban a gyapotszedésben Bakos Julianna, és Gilico Mártonné érte el a legjobb eredményt 233, illetve 248 százalékos normateljesítéssel. A tarjáni állami gazdaságban a cukorrépa szedésében Herkules István 188, Pocik Lajos 196, Bancsik József 224, Sziráki Terézia pedig 286 százalékos munkateljesítményt ért el.

A felsőbabádi állami gazdaságban a traktoros munkacsapat párosversenyre hívta a felsőszontiváni állami gazdaság munkacsapatát. Kihívásukban vállalták, hogy az őszi szántás-vetés során munkateljesítményüket az addigi 250 százalékról 290 százalékra emelik. /MTI/

A füves vetésforgó bevezetése lényegesen emeli a lon terméshozamát

t No/HI/Mk K6 Ks

Sodlmayr Kurt, Kossuth-díjas tudós, a Mezőgazdasági Kísérleti Központ sopronhorpácsi növénynemesítő telepének vezetője, a Magyar Tudományos Akadémia biológiai és agrártudományi osztályának felolvasó ülésén előadást tartott a lontermesztésről és a lon nemesítéséről.

L /folyt. köv./

H TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950. szeptember 29.

14 óra 55 perc

/A füves vetésforgó1.folyt./ t No/Hi/Mk Kő Ks

Előadásában kiemelte a lentermesztés fontosságát iparunk nyersanyaggal való ellátása és gazdaságtervezésünk szempontjából. Az öt éves terv során 16 ezer holdon olajlent, 33 ezer holdon pedig rostlent fognak termelni. Ekkora terület számára kell tehát nemcsitott olaj- és rostlennyel szemben gondoskodni a növény-nemesítőknél.

A növény-nemesítőknél olyan lenfajtákat kell nemesíteniük, amelyek legjobban megfelelnek az ország egyes tájai éghajlati és talajviszonyainak. Ebből a szempontból a rostlen termelése leginkább az ország nyugati részén, az olajlen termelése a keleti és délkeleti részen, míg a kettő kereszteződéséből kinemesített olajrostlen termelése az ország középső vidékén jöhet számításba.

Az olajrostlen kinemesítése terén az előadó által vezetett nemesítő telepen már addig is értek el komoly eredményeket. Kinemesítették a "Béta 91" és a "Béta 88" fajtákat, amelyek az addigi fajtáknál jobb minőségű rostot szolgáltatnak.

Kísérletek folynak a magasabb olajtartalmú olajlen kinemesítésére is. A rostlen nemesítése terén pedig a cél az, hogy megfelelő mennyiségű hazai nemesített lenmag termesztésével kiküszöböljék a lenmag-importot.

Egyik főfeladatnak tekintik a kutatók azt is, hogy olyan lenfajtákat nemesítsenek ki, amelyek az addigioknál alkalmasabbak lesznek a nagyüzemi gépi művelésre.

Hindzseknél a kísérleteknél a szovjet agrobiológia, elsősorban a nagy szovjet biológus, Lisenko tanításait és módszereit alkalmazzák jó eredménnyel.

A len nagyüzemi termesztésében a nagyobb terméshozamot csak úgy lehet elérni, ha ebben is az élenjáró szovjet mezőgazdaság fejlett agrotechnikai módszereit alkalmazzák. Ezek közül a lentermesztés szempontjából a legfontosabb a füves vetésforgó bevezetése. A len legjobb előveteményei ugyanis a vetésforgóban a termesztett fűvek közül a harafélék. Ha ezek után vetik a lent, lényegesen nagyobb és minőségileg jobb termést ad. /HTI/

A DÉFOSz táviratban tiltakozott a görög kormánynál Costas Garvilidis fogvatartása ellen

k DÉFOSz §Hné Kö Ks
A DÉFOSz az alábbi tiltakozó táviratot intézte a görög kormányhoz:

"A magyar földmunkásság és az egész magyar dolgozó parasztság nevében tiltakozunk az ellen, hogy a jogtalanul letartóztatott súlyos beteg Costas Garvilidist, a Görög Agrárpárt titkárát továbbra is fogva tartják.

A görög nép nagy harcosát Costas Gavrilidist, aki életét a nép és a parasztság ügyének szentelte, — hamis vádak alapján — elvitték a makronizoszi haláltáborba, mert harcolt az idegen megszállók ellen, hogy népe szabad és független legyen, mert felemelt szavát a dolgozók jogos követeléseit, a demokratikus szabadságjogokért.

A magyar földmunkásság és az egész dolgozó parasztság nevében követeljük, hogy azonnal bocsássák szabadon Costas Gavrilidist. Az egész haladó emberiséggel együtt követeljük a görögországi önkényességek megszüntetését, a politikai foglyok szabadonbocsátását és általános amnesztia kihirdetését.

Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége." /MTI/

Egyházi lapok a Békakölcsonról

§ Hné Ks

Az egyházi lapok a heti számai részletesen foglalkoznak a Magyar Népköztársaság kormányának a Békakölcson jegyzésével kapcsolatos felhívásával. Az "Új Ember" című katolikus hetilap rámutat arra, hogy a Békakölcson jegyzésével ötéves tervünk teljesítését, tulteljesítését gyorsítjuk meg. "Békakölcson a neve annak az újabb kölcsonnek, amely ugyanakkor, amikor hozzásegíti az országot az ötéves terv következő szakaszában a beruházások fokozásához, az eddiginél hatásosabban ad módot arra, hogy mindenki kivehesse részét a békéért világméretűben folyó harcban is. Biztosra vehető, hogy a haza minden hű fia, városban és falun egyaránt a béke ügyének védelmében fokozott áldozatkészséggel fog a felhívásra válaszolni."

"Az Ut" című református hetilap hangsúlyozza, hogy "amikor szorított hazánk ékéje és boldogulása a magyar református keresztyén hívektől újabb tetteket kíván, engedelmesen sáfarkoznak Istentől kapott földi javakkal és mint Jézus Krisztus tanítványai a tőle tanult önzetlenséggel és áldozatkészséggel örömet teljesítik hazafiui kötelezettségüket."

/Folyt.köv./

R

B 37. kiadás

1950. szeptember 29.

15 óra 10 perc

/Egyházi lapok a Békekölesről....folyt/ § Hnó Ks

A lap ezután ismerteti azoknak a református püspököknek nyilatkozatait, akik a Békekölesön-kötvény jegyzésével már az elsők között példát mutattak.

Az "Evangélikus Élet" teljes egészében közli a kormány felhívását a Békekölesön jegyzésre is hangsúlyozza, hogy a Békekölesön jegyzése az ötéves tervet általában a specializmus építésének ügyét szolgálja falun és városban. "A tervek kölesont több, mint 50 százalékkal jegyezték túl és reméljük, hogy most sem fog elmaradni a várt eredmény. A tervek kölesön sorsolásának tapasztalatai megerősítik népünket abban a hitében, hogy jó helyre adja áldozatát. Számít is arra, hogy hazánk minden egyes polgára megteszi kötelességét a Békekölesön jegyzésénél."

"Uj Élet", a magyar zsidóság hetilapja szintén közli teljes egészében a kormány felhívását a vezércikkben méltatja a Békekölesön jelentőségét. "A békevédő és országépítő tervet viszik most újabb és újabb diadalra a Békekölesönnel is, amely olyan időkben kerül jegyzésre, amikor állandóan fokozódik az imperialisták agressziója, de ugyanakkor egyre erősebb és erősebb az egész világot átfogó békétábor ereje - aki Békekölesont jegyez, családja békéjét oltalmazza, gyermekei békéjét védi, testvérei békéjének megőrzését segíti elő." /MTI/

R

Országszerte örömmel várja a dolgozó parasztság a kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttek látogatását

i Kő/Hm/Mk NM Ks

A Kárpátukrajnból Magyarországra érkezett magyar kolhozparasztküldöttség tagjai négy nap budapesti tartózkodás után pénteken reggel három csoportban vidékre utaztak.

Az első csoport a Dunántul, a második a Duna-Tisza-köze és a Tiszántul déli része, a harmadik csoport pedig a Tiszántul és Észak-Magyarország falvaiba, termelőcsoportjaihoz, gép-állomásira, állami gazdaságaiba látogat el.

A látogatások során többek között falunapokat rendeznek. Ezek keretében a kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség tagjai beszámolnak dolgozó parasztjainknak Kárpátukrajnának a felszabadulás óta végbement hatalmas fejlődéséről, elmondják, hogy a Párt segítségével hogyan küzdötték le a nehézségeket, hogyan alakították meg a kolhozokat és milyen munkával, milyen módszerekkel érték el kiváló eredményeket, és hogyan vált az egész ottani magyar nemzetiségű kolhozparasztság élte boldoggá. De a látogatások során a küldöttség tagjainak alkalmuk lesz arra is, hogy részletesen megvitassanak minden kérdést, amelyet a dolgozó parasztek vetnek fel.

Nincs mód ugyan arra, hogy a küldöttség az ország valamennyi községébe ellátogasson, de azokban a községekben, amelyekben a küldöttség meglátogat, alkalom nyílik majd arra, hogy a környező községek érdeklődő dolgozó parasztjai is eljöjjenek és a falunapokon, valamint a vasárnap rendezendő népgyűléseken választ kapjanak minden felmerülő problémájukra.

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség látogatását országszerte rendkívül nagy érdeklődéssel várják mind az egyénileg dolgozó parasztek, mind a termelőszövetkezeti csoportok tagjai.

Minden községben, ahová a küldöttség el látogat, az egyénileg dolgozó parasztek kitörő örömmel vették a látogatás hírét és lelkesen készülnek a falunapokra.

Hajdu-megyében

Kő/Dr

a hosszupályi tiszcs-ben a szántás-vetés, betakarítás munkájának meggyorsításával válaszolnak a jó hírre, hogy a küldöttség az ő csoportjukat is meglátogatja. Juhász József igazgatósági tag kijelentette:

/folyt.köv ✓

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 39. kiadás

1950 szeptember 29

15 óra 45 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békekölcson jegyzése....10.folyt/
ö Vid Hr/Szl/Hné Ks

Fejér-megyében az alapi gépállomás tizenkilenc dolgozója tizenhatezer forintos jegyzéssel járult hozzá a béke megvédéséhez. A székesszékhérvári Felmayor-gyárban Samarus János ezekkel a szavakkal írta alá nyolcszázforintos jegyzését:

- Mindenki annyi békekölcsonnt jegyezz, amennyit a béke jelent számára. Nekem kilenc gyermekem van és így nekem a béke nagyon sokat jelent.

Sáros község békebizottsága versenyre hívta a megye békebizottságait a Békekölcson minél jobb teljesítése érdekében.

Mosonmagyaróvárott Németh Mihály ötholdas ujjazda ezer forintos kölcsonnt jegyzett.

A Rudolf-telapi szénbánya élmunkás vájára, Kévész János ezer forintot jegyzett s ezeket mondotta:

Szívesen adok, mert tudom, hogy mire adok. Gyermekeim azok lehetnek, amire kedvük és tehetségük van, orvosok, mérnökök. Ezt is elősegíti jegyzésem.

A nagykanizsai fűtőház mozdonyvezetője, Halász Karoly szintén ezer forintot jegyzett. - Mindennemű elpusztította a háboru, nem akarom, hogy amit a demokrácia öt év alatt visszaadott, újból elpusztítsák - mondotta.

Fiatalok és nők, munkások és parasztok,
a nép minden rétege egységesen csatlakozik a Békekölcsonnt jegyzők táborához

ö Vid BT/Mk/Hné

A fiatalok országsszerte megértették, hogy a Békekölcsonn mindenekelőtt az ő jövőjük, az ő békéjük egyik legfőbb biztosítéka. Ezért érkeznek óráról-órára újabb győzelmi jelentések arról, hogy a dolgozó ifjuság egymást tulszárnyalva jegyzi saját jövője egyik legbiztosabb zálogát, a Békekölcsonnt.

"A béke megvédéséért semmi sem sok" - mondják a Diósgyőri Kohászati Üzemek ifjai. Ifj. Pacsa László, a bádogosmühely fiatal dolgozója 1200 forint Békekölcsonnt jegyzett. Somorjai László a "Zója" ifjusági üzem" elnevezésű fűtőház DISZ-titkára tudja, hogy ez a név mire kötelezi: 1200 forintot jegyzett.

Az ifju sztáhanovisták épp olyan lelkesen és erejük-höz mértén jegyezték, mint az ipari tanulók, akik a népi demokráciától a többi között éppon Diósgyőrött kaptak korszerűen felszerelt új tanulómühelyt, iskolát is otthont.

A Debreceni Járműjavító NV ifjumunkásainak átlagos jegyzése csütörtökön elérte a nyolcszáz forintot./Folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1950 szeptember 29

15 óra 55 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békéskölcson jegyzése...ll.folyt/

ö Vid Hr/Hi/Hnó Ks

Az MNDSz-be tömörült asszonyok is kivesszik részüket a Békéskölcson-jegyzésből. Diósgyőrött a kohászati üzemek MNDSz-asszonyai kölcsönjegyzési versenyre hívták ki a gépgyár, szerszám-gépgyár, az ózdi kohászati üzemek, a Borsod-nádasdi Lemezgyár, a Sátoraljaujhelyi Dohánygyár, a Szerencsi Csokoládégyár és a Sajószentpéteri Üveggyár MNDSz-csoportjait.

Baranya-megyében Szabadszentkirály községben Kovács Jánosné dolgozó parasztagasszony ezer forint Békéskölcson-t jegyzett. Tolna-megyében Bedő Terencsné bátaszéki MNDSZ-ügyvezető ötszáz forintot, Látos Lajosné vezetőségi tag szintén ötszáz forintot jegyzett.

Veszprém-megye Rezi község MNDSz-ügyvezetője, özv. Kenyeres Istvánné négygyermekes asszony négyszáz forintot jegyzett.

- Gyermekeim jövőjét akarom ezzel biztosítani - mondotta. Balatonalmádin Laki Gáborné ötszáz forintot, lánya, aki a gépállomáson dolgozik, ezer forint Békéskölcson-t jegyzett.

A Diósgyőri Gépgyárban a szellemi és a fizikai dolgozók egyaránt teljes erejükkel veszik ki részüket a kötvényjegyzésből. Biró Antal és Pollner Gizella számfőjtők például fejenként ezerhatszáz forintot jegyeztek. Horváth István, a kerékpárműhely fizikai dolgozója ezer forintot jegyzett, ami fizetése százhetven százaléknak felel meg.

A pécsiek első helyre akarnak kerülni a vidéki városok közül. A Terményforgalmi NV pécsi bizottságának dolgozói csaknem 78.000 /hetvennyolcezer/ forintot jegyeztek. A Dohánygyár dolgozói eddig 150.000 /százötvenezer/ forint értékű kötvény jegyzésével járultak hozzá a békeharc további eredményes folytatásához.

Borsod-megye dolgozó parasztagjai is kivesszik részüket a Békéskölcson jegyzéséből. A megye állami gazdaságai különösen jó példát mutattak. A ragályi állami gazdaság dolgozói - akik egykor a ragályi "báróné" lenézett, kisonmizett cselédei voltak, - ma, mint Népköztársaságunk öntudatos dolgozói 38.000 /harminnyolcezer/ forintot jegyeztek. A szerencsi állami gazdaság dolgozói: eddig 31.000 /harmincegyezer/, a gyömrői gazdaság dolgozói 32.000 /harminkétezer/, a nemesbükki gazdaság dolgozói 27.000 /huszonhétézer/ forint értékű Békéskölcson-t jegyeztek. A baranyamegyei állami gazdaságok jegyzése még nem zárult le. A himesházai állami gazdaság dolgozói versenyre hívták ki a többi baranyamegyei állami gazdaságot. /Folyt.köv./

/, a pécsi Állami Színház dolgozói csaknem 132.000 /százharminkétezer/ forintot,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás

1950. szeptember 29.

16 óra - perc

/Országsszerte örömmel várja...1.folyt./ Kő/Dr/Mk Kő Ks

- Nagyon örülök, hogy érdekesnek tartanak bennünket erre a megtisztoltatásra és bizonyosra veszem, hogy a látogatás nagyban elősegíti majd további jó munkánkat.

A nádudvari "Dózsa" termelőcsoport taggyűlésén tárgyalta meg a kárpátukrajnai kolhozparasztküldöttség érkezését.

- Nagy az örömlünk - mondta Hódosi László csoporttag - hogy a kárpátukrajnai magyar kolhozparasztok meglátogatnak minket. Sok mindent tudni szeretnénk a világ legfejlettebb mezőgazdaságáról és most majd azoktól kérdezőgöthetünk, akik saját tapasztalatuk alapján fognak válaszolni.

Hortobágyra is ollátogat a kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt-küldöttség. Tukács János a gazdaság vezetője, aki tagja volt a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttségnek, kijelentette:

- Igaz barátként fogadtak ott minket. Azon leszünk, hogy a szovjet olvtársak érezzék majd nálunk! hálásak vagyunk mindazért, amit a Szovjetuniónak köszönhetünk. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950 szeptember 29

10 óra 50 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békekölesön jegyzése...12.folyt/

Ö Vid Hr/Hm/Hné Ks

Az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok, mezőgazdaságunk szocialista szektorának dolgozói, természetesen nem állnak egyedül a kölesönjegyzésben. Az egyénileg dolgozó parasztság széles rétegei is lelkesen, öntudatosan, boldog örömmel írják alá nevüket a Békekölesön-jegyzési ivenkre. Tiszakesziben például Szabó Zoltán dolgozó paraszt 800 forintot jegyzett. Hejőbábán özv. Pápa Jánosné földnélküli parasztasszony 150 /százötven/ forint értékű kötvényt jegyzett.

t SL/Hm/Sa TP FT Ie

Több mint ezer forintos átlag a csepeli Martin-kemencéknél

A Békekölesön jegyzések első napjának nagyszerű eredményeit továbbfejlesztve pénteken reggel újult erővel folytatták a békéért vívott harcukat a Rákosi Művek dolgozói.

A Martin-üzen

dolgozóinak harcos békeakarátát tükrözik vissza az eddigi eredményeket feltüntető villámtáblák is; amíg a Békekölesön jegyzés első napján az egy főre eső jegyzési átlag 850 forint volt, ez a szám péntek délelőtt tíz órára 910 forintra emelkedett. Van azonban műhelyek, ahol az egy főre eső átlag az ezer forintot is meghaladja. Így a Martin-nál és a villanykemencéknél 1.094 forintot mutat az egy dolgozóra eső jegyzési érték grafikonja.

A Szerszámgépgyárban

alapszervek, brigádok és minden egyes dolgozó között nagyarányú verseny indult a Békekölesön jegyzés sikeréért. Ebben a műhelyben a sztahanovisták járnak az élen a jegyzésben. Az élenjáró dolgozók közül Farkas István élmunkás, sztahanovista nemcsak 1600 forintos Békekölesön jegyzésével kívánja szolgálni békénk védelmét, hanem munka felajánlásával is. Jelenlegi 130 százalékos átlagteljesítményét a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára 200 százalékra emeli, hogy ezzel a munkafrontján is helytálljon. Tudom - mondotta, - hogy sztahanovista munkamódszereimet, amivel ma már régi teljesítményem és keresetem kétszeresét tudom elérni, szocializmust építő népi demokráciánknak köszönhetem. Legjobb tudásommal, minden örömmel igyekszem helytállni eredményeink megvédésének frontján. /Folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 43. kiadás

1950. szeptember 29.

17 óra 35 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békekölcson jegyzése...13.folyt./
t SE/Hm/Sa TP FT Ie

A részlegek versenyében a III-as alapszerv vezet az egy főre eső 733 forintos átlagjegyzésével. Ez a szám több mint kétszerese az Ötéves Tervkölcson jegyzésekor elért 350 forintos eredménynek. /Folyt.köv./

Fokozottabb felvilágosító munkával kell meggyorsítani a lemaradt megyékben a takarmánygabona beadását

k Belker VE/Szl/HK/Sa Kő NM Ie

Több megyében jó ütemben halad a terménybeadás, vannak azonban megyék, amelyekben még mindig erős lemaradás mutatkozik. A napokban országsszerte megindult a terménybeadási kötelezettség egyeztetése. A terménybeadási lap és a vételi jegy alapján egyeztetik a beadott terménymennyiséget, hogy megfeleljen az előírt beadási kötelezettségnek.

Békés megyében

az elmúlt napokban meggyorsult a terménybeadás üteme. A kenyérgabona egész évi előirányzatának 93.2, az árpa 79.3, a zab 34, a kukorica beadás előirányzatának pedig tíz százalékát szállították be eddig a dolgozó parasztok.

A szálastakarmánybeadás teljesítése az elmúlt héten tizenegy százalékkal emelkedett a megyében, míg a szálastakarmány begyűjtésének eddigi összeredménye 26 százalék.

A takarmánygabona begyűjtésében a szarvasi járás került az élre, ahol az árpa oséplési eredményének 24, a zab oséplési eredményének pedig tíz százalékát adta be a dolgozó parasztság. A járás négy községe közül három száz százalékra és azon felül teljesítette árpabegyűjtési előirányzatát. A községek közül Csabacsüd és Szarvas járnak az élre.

Alig indult meg még a burgonya begyűjtés, a kulákok már is szabotálással felelnek rá. Gádoroson Szűcs József 102 holdas kulák öt mázsa beadási kötelezettségét még mindezidig nem teljesítette, pedig burgonyabetakarítását már két hete elvégezte. Csönög Péter 47 holdas gyulai kulák 500 kilógramm, Hack József ugyanosanak gyulai kulák pedig 75 kilógramm burgonyabeadásának elmulasztásával igyekezett a dolgozók élelmezését szabotálni. Tizenhét társukkal együtt megindult ellenük a bűnvádi eljárás.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 44. kiadás 1950. szeptember 2.

17 óra 45 perc

/Fokozottabb felvilágosító munkával...l.folyt./ VE/Szl/HK/Sa Kő NM I.

A burgonyaszállítási szerződéskötésben az egész megye területén erős a lemaradás.

Vas megyében

komoly eredményeket értek el a takarmány beadás terén. A beadott takarmánygabona mennyisége meghaladja az előirányzat 121 százalékát. Legjobb eredményt a kőszegi járás ért el 141 százalékos teljesítésével.

A második helyen áll Körmond 134, míg a harmadik helyen Vasvár 108 százalékos teljesítésével. A körmondi járásban augusztus 20-án még nagy lemaradás volt a takarmánygabona-beadásban, de a jó népnevelő- és felvilágosító munka az utóbbi hetekben nagy lendületet adott a begyűjtésnek.

Elen jár a takarmánybeadási kötelezettség teljesítésében a herényi "Szabad Nép" termelőszövetkezeti csoport is, a tagok 611 százalékban teljesítették beadási kötelezettségüket.

Somogy megyében

a kukoricatörés mindenütt befejeződött, s a beadás üteme is meggyorsult. A DISZ és az MNDSZ aktíváinak segítségével az egész megyében megszervezték a burgonyának közvetlen a burgonyaföldről való beadását. Tak községben kedden 55 - mázsá volt csak a burgonyabeadás eredménye, ezzel szemben szerdén már 550 mázsára emelkedett ez a szám.

Szolnok megyében

jól halad a szálastakarmány begyűjtése. A december 31-ig megállapított tervet szálastakarmányból már eddig 55 százalékban teljesítették a dolgozó parasztek.

Pest megye

dolgozó parasztsága a kukorica 90 százalékát már letörte, s a burgonya felszedését is megkezdte megkezerte. Ezzel szemben akadózik a burgonya és a kukorica szállítási szerződéskötése és beadása.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B. 45. kiadás 1950. szeptember 29.

45 perc

/Fokozott felvilágosító munkával...2.folyt./ V.1/Szl/NK/Sa Kő NM Ie

teremtette a nagy eredményét, hogy a csóplás után igen lassan kezelték a kulákok elszállítását és így több kulák elszabotálta terménybeadását, kihuzta magát a kötelezettségek teljesítése alól.

Borsod megyében

a szénabegyűjtés jó ütemben folyik, különösen Mészáros úton, de elhanyagolták negyesszente a burgonya begyűjtést és szállítási szerződés kötést.

Tolna megyében

a szállítási szerződések megkötése és a lemaradott mennyiség becsúsztatása nehézen halad. Vannak községek, ahol az elhanyagolt felvilágosító munka miatt teljes lemaradás mutatkozik. Folyó községben például az 1950. évi előirányzat mellett egyetlen hárszegi szén kötötték burgonyaszállítási szerződést. A burgonya 10 csapán öt százalékos árték elcsúszt. A kukorica termésének azonban már mintegy 80-90 százalékosan eleget tettek. /szécsényben

Havsa megyében

igen nagy a lemaradás. A megye 306 vagon burgonyaszállítási szerződés kötési előirányzatával szemben az eddigi eredmény csupán egy vagon. A lemaradás egyik fő oka, hogy a népszerűség és a tömegszervezetek aktívul nem érzik át kellőképpen az elszállítás jelentőségét, elhanyagolják a felvilágosító munkát. Itt is, mint a többi lemaradt megyében fokozottabban felvilágosító és agitációs munkával kell segítséget nyújtani a szerződés kötésnek és a terménybeadásának ütemét. /MTI/

H

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 46. kiadás 1950. szeptember 29.

18 óra 15 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békekölcson jegyzése...14.folyt./
MDP § Sa FT Ia

A Békekölcson jegyzés országszerte egyre nagyobb lendületet vesz. Dolgozó népünk nagy lelkesedéssel tette magáévá Népköztársaságunk kormányának felhívását a Békekölcson jegyzéséről. A jegyzés élén Budapesten és vidéken a szocialis üzemek dolgozói, az ipari munkások járnak. Az üzemi munkásság példáján egyre inkább fokozódik a kölcsonjegyzés üteme a falun is.

Ma délutáni beérkezett részletes eredmények:

Budapest

Az egyes üzemek, kerületek között folyó versenyben jobbnál jobb eredmények születnek. Ugyanakkor azok a szervezetek, amelyek a versenyben az első időben nem értek el jó eredményt, a politikai munka fokozásával igyekeznek elérni és megelőzni az élenjárókat.

A nagyüzemek között a Rákosi Művek, a Ganz Hajó, a Ruggyantaárugyár és az Egyesült Izzó járnak az első sorban. A vártnál gyengébb eredménnyel szerepel a tervkölcson tavalyi győztese, a Ganz Villany. A népnevelők itt erősítik munkájukat, hogy gyárak dolgozói is felzárkózzanak az élenjárókhoz. A sereghajtó továbbra is a Hofherr gyár.

A IX kerület vezet

A kerületek dolgozói sem akarnak lemaradni. A kerületek között folyó versenyben a legjobb eredményt eddig a IX. kerület üzemei érték el 552 forintos átlaggal, bár a kerület egyes nagyobb üzemei, mint például a Lámpagyár és a Hungária Vegyiművek a kerületi átlaghoz viszonyítva lemaradtak. Az egyes kerületeken belül, az üzemek párosversenyében a versenyszellem továbbfokozódik. A IV. kerületben a Pannónia jóval tulszárnyalta versenytársának, a Duna Cipőgyárnak az eredményét. Csepelen és a XI. kerületben a legjobb eredményt elérő üzemket vándorzászlóval, illetve vándordíjjal tünteti ki a kerületi Pártbizottság. Csepelen jelenleg a vándordíj, - a Szabadság Szobor kicsinyített mása - a Csepeli Papirgyár birtokában van. A XI. kerületi Pártbizottság vándorzászlaját a Kelenföldi Erőmű dolgozói őrzik.

Izgalmas verseny alakult ki a XIII. kerületi MÁVAUT-ban, ahol a fődarabszerelő dolgozói 528 forintos átlagukkal tulszárnyalták a 492 forintos átlagot elérő kocsiszekrény műhelyt.

/Folyt.köv./

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 47. kiadás 1950. szeptember 29.

18 ó ra 15 perc

/Teljesen helyik tovább a Békékölesön jegyzése...15.folyt./
MDP § sa FT Ia

A rendőrség tagjai is egyre fokozzák a Békékölesön jegyzés lendületét. Csáki György rendőrtizedes, aki Zala-megyében a lenti őrsön tart szolgálatot, több mint kéthavi illetményét jegyezte. Az öntudatos rendőr hangsúlyozta, hogy jegyzésével határaink védelmét kívánja erősíteni, a néborus gyújtogatókkal, a titóista banditákkal szemben.

Németh Jenő rendőrmester, eszengéri őrsparancsnok, akinek két gyermeke van, 1.000 forintot jegyzett. "Kötelességem - mondotta - magának és államomnak kölesönt nyújtani, hiszen ezzel gyermekeim boldog jövőjét biztosíthatom."

A postás dolgozók sokaknak elmaradni a Békékölesön jegyzések versenyében. A békebizottságok tagjai a néppavellókkal együtt szilveszteri politikai felvilágosító munkát végeznek. Ennek eredményeképpen komoly jegyzések mutatkoznak. A Téz-központban különösen a fiatalok mutatnak példát. Közülük is kiemelkedik Kőcs Emma ipari tanuló, aki 110 forint fizetése mellett 800 forintot ajánlott fel. Az Ezzébet központban Marton György ifjúmunkás, akinek havi fizetése 500 forint, 1250 forintot jegyzett.

A kisiparosok és kiskereskedők is egyre jobban kiveszik részüket a Békékölesön jegyzésből. Kiss Péter III. kerületi tűzifa-kereskedő tavaly 1000 forint tervkölesönt jegyzett, jegyzését most 1.500 forintra emelte. Rubicza János Flórián-téri üvegkiskereskedő tavaly tervkölesönre 1000 forintot ajánlott fel, az idén 3.000 forintot jegyzett. Utána maga is elment jegyzéseket gyűjteni kiskereskedő társaihoz.

Figler Lászlóné budapesti trafikos, aki a tervkölesönsorsoláson 250 forintot nyert, most annak négyszeresét, 1.000 forintot jegyzett. 4.000 forintos jegyzésével kiemelkedik társai közül özv. Fröhlich Ottóné kispesti bédógos. Csuka Gézaasztalosmester, a XIV. kerületi tanács tagja, 3.000 forintot jegyzett.

Pest megye lemaradt a megyék közötti versenyben

A megyék közötti versenyben a ma délutánig beérkezett jelentések alapján a következő a helyzet: az első között vannak Veszprém, Hajdu, Zala, Győr és Baranya megyék. A reggel még előrehaladó Borsod megye lemaradt a versenyben. Ugyanakkor lemaradtak Bács, Heves, Szabolcs megyék. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 48. kiadás 1950. szeptember 29.

18 óra 20 perc

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztok egyik csoportja Debrecenbe érkezett

i Vid Kö NJ/HK Bn Debrecen, szeptember 29.

A Magyarországon tartózkodó kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt-küldöttség egyik csoportja pénteken délben Debrecenbe érkezett. A vendégeket a fellobozozott megyei tanács székháza előtt a debreceni üzemi dolgozók képviselői és a megyei tanács dolgozói fogadták. Az uttörők virágokkal halmozták el a küldötteket, akiket a megye dolgozói nevében Tatár Kiss Lajos, a Hajdu-Bihar-megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke köszöntötte. Ambrus István a megyei pártbizottság nevében üdvözölte a vendégeket.

A küldöttség részéről Vlagyimir Mihály mondott köszönetet a szives fogadtatásért.

- Öt napja élvezzük - mondotta - a dolgozó magyar nép szives vendégszeretetét. Itt-tartózkodásunk alatt legjobb tudásunk szerint igyekszünk ismertetni a mi boldog életünket, elmondjuk sikereinket és elmondjuk azt is, hogy mi kárpátukrajnai magyarok szabad és megbecsült tagjai vagyunk a lenini-sztálini nemzetiségi politika alapján álló soknyelvű szovjet népnek.

Az üdvözlések után a hajdu-bihari megyei tanács ebéden látta vendégül a küldötteket, akik a délután folyamán a Debrecen-bellelőli "Lenin" és "Dozsa" tiszteket keresték fel. /MTI/

Megérkezett Budapestre a moszkvai Metro két mérnöke

t NL/Dr/HK Bn

A magyar dolgozó nép szocializmust építő munkája során szüntelenül érzi a Szovjetunió segítő kezét, támogatását. A szovjet sztahanovisták, kolhozparasztok, tudósok és művészek tapasztalatainak átadása után most ötéves tervünk egyik legnagyobb létesítménye, a földalatti gyorsvasút megépítésénél siet gazdag tapasztalataival segítségünkre a Szovjetunió. A földalatti megépítéséhez szükséges korszerű gépek egész sorát kapjuk és ezek mellett a moszkvai Metro tanulmányozásának lehetővételével több magyar szakember meríthet például a moszkvai földalatti gyorsvasút építésének élenjáró technikájából.

Nemcsak magyar szakemberek utaznak Moszkvába, hanem a világ legszebb földalatti vasútjának építő mérnökei is eljönnek Budapestre, hogy itt a helyszíni munka során adhassák át tapasztalataikat.

A ferihegyi repülőtérre pénteken délután fél három órakor érkezett meg Moszkvából két kiváló szovjet mérnök: Danilia és Saveljev. A vendégeket a közlekedés- és postaügyi minisztérium főosztályvezetője, Rostásy István üdvözölte.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELSŐ ELŐLDI HIRLEK

B 49. kiadás 1950. szeptember 29.

18 óra 35 perc

Megérkezett Budapestre... stb. Folyt./ i Vid Kö/HK TJ Bn

A szovjet mérnökök megérkezésük után így nyilatkoztak:
- A munkálatok megkezdése óta már csaknem husz esztendeje dolgozunk a moszkvai metro építkezésénél. Hosszú munkánk során a földalatti építésének minden ágát tanulmányoztuk, a tervezésben és a kivitelezésben egyaránt igen sok hasznos tapasztalatra tettünk szert. Most az a feladatunk, hogy tapasztalatunk átadásával, műszaki tanácsainkkal segítsük a magyar szakembereket a budapesti földalatti gyorsvasut megtervezésének munkálatainál. Itt-tartózkodásunk alatt mind a műszaki, mind a kivitelezési munkák elvégzéséhez támogatást nyújtunk és tanácsokat adunk a budapesti földalatti gyorsvasut építő mérnökeinek./MTI/

Az öntödei selejtteleni harc augusztus hónap kiértékelése

TF/Nim/TF/HK Bn

A Ganz Hajógyár öntödéjének dolgozói a közelmúltban versenyre hívták ki az ország összes öntödéinek dolgozóit. A versenynek egyik legfőbb célja a még mindig fennálló nagymérvű öntödei selejt csökkentése.

A nehézipari minisztérium kiértékelte az augusztusi öntödei selejtet. Legáltalánosan nyert, hogy az öntödei selejt augusztusban az üzemek többségében nem csökkent a kívánt mértékben.

Jó eredményeket ért el az öntödei selejt csökkentése terén

augusztusban a Ganz Hajógyár, amely két százalékos, a Pékosi Mátyás Művek vasöntödéje, amely egy egész három tized százalékos, a Ganz Vagon vasöntödéje, amely 1.4 /egy egész négy tized/ százalékos, a Ganz Törzsgyár vasöntödéje, amely 2.6 /két egész hat tized/ százalékos, a Ganz Villamossági gyár vasöntödéje, amely 0.6 /hat tized/ százalékos, a Láng-gépgyár vasöntödéje, ahol 6.5 /hat egész öt tized/ százalékos, az "Április 4." gépgyár, ahol 1.3 /egy egész három tized/ százalékos, a Magyar Vagon- és Gépgyár Ipartelep vasöntödéje, amely 2.7 /két egész hét tized/ százalékos és a Hofherr Traktorgyár vasöntödéje, amely 0.9 /kilenc tized/ százalékos öntödei selejtcsökkenést ért el júliushoz viszonyítva.

Az acélöntödek közül csökkent a selejt a Magyar Vagon és Gépgyár mechanizált acélöntödéjében 3.5 /három egész öt tized/ százalékkal és a Hubert és Siegmund gyár acélöntödéjében 4.2 /négy egész két tized/ százalékkal.

/Folyt.köv./

K

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 50 kiadás 1950. szeptember 29.

12 óra 15 perc

/Az öntödei selejt elleni... stb. folyt./ TF/Nim/TP/HK Bn

Augusztusban a MÁVAG Kohászati Üzemek 0.2 /két tized/ százalékkal, a Rákosi Mátyás Művek vasöntő II. 1.7 /egy egész hét tized/ százalékkal, a Vasöntő és Gépgyár vasöntőjében 2.8 /két egész nyolc tized/ százalékkal, a Vegyipari és Radiátorgyárban 2.3 /két egész három tized/ százalékkal,

a Budapesti Szerkezeti Gépgyárban 3.5 /három egész öt tized/ százalékkal, az EMAG öntőjében 10 /tíz/ százalékkal, a Vulkán Gépgyár öntőjében 7.2 /hét egész kettő tized/ százalékkal emelkedett a selejt júliushoz viszonyítva.

Az acélöntők közül emelkedett a selejt augusztusban az előző hónaphoz viszonyítva a MÁVAG Kohászati Üzemek Acélöntőjében 6.2 /hat egész két tized/ százalékkal, a Magyar Vagon és Gépgyár kisacélöntőjében 8.6 /nyolc egész hat tized/ százalékkal és a Rákosi Mátyás Művek acélöntőjében 2.2 /két egész két tized/ százalékkal. Az öntők a Békéskölesön jegyzése alkalmából elhatározták, hogy még fokozottabb mértékben harcba indulnak iparunk egyik legnagyobb ellensége, az öntödei selejt ellen. /MTI/

Október elsején felavatják az újjáépített polgári Tisza-hidat

i Ta/Csó/HK Kőm HL Bn

A polgári közúti Tisza-hidat a háboruban a fasiszták felrobbantották. Népi demokráciánk most ezt a jelentős hidat is újjáépítette. Még 1945-ben megkezdtek a roncskiemelési munkálatokat, amelyet 1946. július végén fejeztek be. 1948. júliusában megkezdtek a polgári

Tisza-hidhoz tartozó két történelmi hid újjáépítését is.

Öt éves tervünk első esztendőjének feladat körébe tartozott a polgári Tisza-hid teljes újjáépítése. A roncskiemelés során az épen maradt híd szerkezeteket fel tudták használni, úgy, hogy a hid újjáépítése során csupán 70 /hetven/ százalék új vasanyagot kellett gyártani. A hid szerelési munkáit a MÁVAG szerelői augusztus 10-ére az előírt határidő előtt fejezték be.

A hidnak a terv szerint október végére kellett volna elkészülnie. A hidépítők szocialista munkaversenye eredményeként azonban már október 1-én átadhatják a forgalomnak. A polgári Tisza-hid nagymértékben megkönnyíti Borsod-Abaúj-Zemplén és Hajdu-Bihar vármegyék dolgozóinak forgalmát. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. kiadás 1950. szeptember 29. 18 óra 45 perc
51.
/Lelkesen folyik tovább a Békekölcson jegyzése...16.folyt./
MDP § Sa FT Ia

Az eddigi utolsók: Nógrád és Komárom, valamint javítottak helyzetükön. Jelenleg az utolsó helyen Pest, Szolnok és Somogy megyék állnak.

A vidéki nagyüzemek között változatlanul Diósgyőr, a Páti Nitrogén és a MAORT vannak az elsők között.

Az ózdi vasgyárban és a Borsodnádasdi lemezgyárban a jegyzésgyűjtőknek és a békebizottságoknak tovább kell fokozni felvilágosító tevékenységüket, mert külön/a nagyüzemek között az utolsó helyre kerülnek.

A bányászatok jelentős része továbbra is alaposan lemaradt. Legjobban lemaradt a dorogi szénbánya. Ugyanosan hátul kullognak a tatabányaiak és a salgótarjániak.

Egész sor jelentés érkezik arról, hogy a kisebb vidéki üzemek dolgozói, megértve a Békekölcson-jegyzés jelentőségét, szorosán felzárkóznak a nagyüzemek mögé. Sok helyen a Békekölcson jegyzést összekapcsolják a termelési eredmények fokozásával. Így pl. a nagykanizsai Gépjavító NV-nél Tóth György lakatos 1.000 forintot jegyzett és a Békekölcson jegyzésekor munkabrigádjánal vállalta, hogy munkamódszerátadással segít azoknak a munkásoknak, akiknek teljesítménye eddig még nem érte el a 100 százalékot. Így akarja elérni a brigád, hogy az üzem valamennyi dolgozója telteljesítse a normát.

A tiszalöki Erőműnél Kakócz László népnevelő brigádja érte el eddig a legjobb eredményt. Kakócz maga 2.200 forintot jegyzett, a brigád tíz tagja másfélhavi fizetését ajánlotta fel. Ezenkívül a környék egy-egy falujában vállaltak vasárnapra jegyzésgyűjtést.

Jól dolgoznak a népnevelők a hatvani Cukorgyárban is. Tóth Ferenc géplakatos 16 dolgozónál 15.500 forintot, Kovács István 17 -nél 16.300 forint jegyzésgyűjtési eredményt ért el.

Példamutatón végzi munkáját a hatvani Békevédelmi Bizottság is. Nagyszámu jegyzésgyűjtésük mellett Kobri Károly, a békebizottság titkára 1.200 forintot, Stud János kőműves a békebizottság tagja 1.100 forintot jegyzett. Stud János elmondotta: büszkeség tölti el, hogy a Párt, a kormány ismét hozzájuk fordult. Forintjaival az imperialistáknak válaszol és megmutatja, hogy a magyar dolgozók jobban élnek, mint bármikor é eddig. Tavaly 600 forintot jegyzett, azóta emelkedett az életszínvonala és ezért most csaknem a kétszeresét jegyzi. Vajda József élmunkás, a hatvani békebizottság tagja 1.700 forintot jegyzett. A népnevelőkkel állandó kapcsolatot tart és segíti őket munkájukban. Szemére Andor békebizottsági tag jegyzése 4.000 forint. /Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 52. kiadás

1950. szeptember 29.

18 óra 55 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békekölcson jegyzése....17.folyt./
MDP § Sa FT Ia

Pest megyében a pomázi UVAG-gyárban az anyák meghatározható módon bizonyították be, hogy megértették a Békekölcson-jegyzés jelentőségét. A bölcsődében 52 dolgozó anya gyermekét gondozzák és az 52 gyermek édesanyja a gyermekek nevére jegyezte a Békekölcson-t.

A pilisszentiváni bányában kiemelkedett Kohala József aknás Békekölcson jegyzése: 840.- forint, havi fizetése mellett 2.500 forintot jegyzett. Messze lemarad mögötte azonban a bánya többi dolgozója.

A Kecskeméti Lakatosszerelő NV-nél Komornyik Antalné hegesztő, akinek 480.- forint^a havi fizetése, 1.000 forintot jegyzett. Elmondotta: "Mint kommunista és mint anya kötelességemnek tartom, hogy példát mutassak és harcoljak a béke megvédéséért.

A hajai Posztógyárban Makk Ferenc posztógyári munkás, akinek havi fizetése 500.- forint, 2.000 forintot jegyzett.

Élen járnak a fiatalok

Szolnok megyében a fiatalok szintén nagy lelkesedéssel járultak hozzá a Békekölcson jegyzés sikeréhez. A karcagi DISz szervezet kihívta jegyzésgyűjtő versenyre a törökszentmiklósi DISz-t. A versenyben a legutóbbi jelentések szerint Karcag vezet. Karcagon az uttörők is versenyben állnak: a Rákosi-csapat a Toldi Miklós-csapat^atal. A Rákosi-csapat tagjai 750 forintot, a Toldi Miklós-csapat 350 forintot jegyeztek. Ezenkívül elhatározták, hogy virágcsokorral, felköszöntővel üdvözlik a legkiválóbb felnőtt Békekölcsonjegyzőket.

Debrecen városában jól halad a jegyzésgyűjtés. Eddig 10,201.200.- forintot jegyeztek. Az üzemek közül a Vagongyár jegyzési átlaga 601.-, az Elektromosműveké 750.-, a Dohánygyáré 570.-Ft.

A debreceni bölcsészkaron Juhász Géza professzor, aki 4.000.- forintot jegyzett, a verseny folyamán 5.000 forintra emelte jegyzését. Bognár Rezső 7.000 forintos jegyzésekor, Kellner Béla professzor is az eddigi 6.000 forintos jegyzését 7.000 forintra emelte fel.

A veszprém megyei üzemek versenyében a Péti Nitrogén az ajkai Erőmű, a várpalotai Erőmű és az urkuti bánya halad az élen. Alig marad el mögöttük a füzsfői Papírgyár és az ajkai Csinger bánya. A versenyben messze lemaradt a pápai Pertubz és a várpalotai szénbánya. Sereghajtó a Dunántúli Textilipar./Folyt.köv./

MEI FILMÖLDI HIREK

53. kiadás 1950. szeptember 29.

18 óra 55 perc

Az üzemi kulturbrigádok műsorukkal hozzájárulnak a Békékölessön-jegyző sikeréhez

i Be/HK SEOT FI En

Az üzemi kulturbrigádok a legtöbb üzemben vidám hangulatú dalok, esaszustukák, versek, rövid jelenetek előadásával járulnak hozzá a kölessönj-gyűlés sikeréhez.

Az Egyesült Izzóban reggel zenészenével fogadták a munkába érkező dolgozókat. Az ifjúsági kulturbrigádok nap közben sorra járták a műhelyeket, és a röpgyűlések előtt vidám műsort adtak. Az ifjúsági kultúreszoportok ezenkívül céljuktól a területi lakógyűléseken szerepeltek műsorukkal.

Lelkesen dolgoznak a Fűrészlémezgyár kulturbrigádjai is. Az I.sz. Autójavító NV-ben a röpgyűlések előtt és ebédidő alatt verseket, esaszustukákat adtak elő a kulturbrigádok. A Fannónia Bőrgyárban a kulturbrigádok reggel zenés felvonulást rendeztek, ebédidő alatt pedig vidám műsort adtak.

A díszgyári új gyárban a kulturbrigádok felkeresték a legtöbb jegyző dolgozókat, virágcsokorral és kulturműsorral köszöntötték őket. A Stühmer-gyárban a kulturbrigád az üzemi hangszeron keresztül adott műsort. A Külforgalmi NV dolgozóinak kulturbrigádja is szívesen adta műsort elő a Békékölessön-jegyző előtt. A Ruggyantrágyagyárban a kulturbrigád tagjai Békékölessön-jegyzés első tapasztalatai alapján vidám esaszustukákat írtak és azokat ebédidőben adták elő. /MTI/

Szombaton tartja alakuló közgyűlését az Üzemszervezési Tudományos Egyesület

i Be/HK SEOT FI En

Az Üzemszervezési Tudományos Egyesület szombat délután három órakor tartja alakuló közgyűlését a Kereskedelmi és Pénzügyi Alkalmazottak Szakszervezetének székházában, /VI., Jókai-u. 6./ a közgyűlésen Ajtai Miklós könnyűipari államtitkár tart beszámolót az új szervezet szervezési feladatairól. /MTI/

/Teljesen folyik tovább a Békéskölesön jegyzés...18.folyt./
MDP § SA FT Ia

A népnevelők és a megbízottsági tagok Szombathelyen is igyekeznek jó munkát végezni. A jegyzésgyűjtésben különösen Belovai Pálné és Lakner Mihály tűntek ki. Vas megyében a legjobb üzemi átlagot a Járműjavító N.V. érte el.

Versenyben dolgozó parasztságunk

A megyei, járások, községek között nagyarányú verseny indult meg a kölesönjegyzés minél nagyobb siker érdekében. Gépállomás gépállomással, állami gazdaság állami gazdasággal, tizes-tizes-vel versenyez. Ebben a versenyben már is szép eredmények születtek. Az élenjárók még tovább fokozzák eredményeiket. Az elmaradt községeknek, járásoknak, nagy lendülettel kell dolgozniuk, hogy behozzák lemaradásukat.

Az üzemi munkásság példáját követve a népnevelők személyes példamutatásával dolgozó parasztságunk is nagy lelkesedéssel teszi elgőzt hazafias kötelezettségének.

A járáskiséri gépállomáson Karsós Ilona sztahanovista traktorista, a DISZ központi vezetőségének tagja 1000 forintot jegyzett. Pomázi József járszabó és Pomázi Miklós tiszántúli középparasztok 1.500-1.500 forintot jegyzésével járultak hozzá a béke tőpor erősítéséhez. Telki István, a tiszavárkonyi tizes tagja, 1200 forintot jegyzett. Kunosorbán Németh Mihály tizes tag 600 forintot jegyzett és ezeket mondotta: "Tavaly a tervkölesönél csak 100 forintot jegyztem. Egy év alatt Kunosorbán gépállomás épült, napközi otthont, jövizkutát kaptunk. Tiszántúlon vagyok ezzel, hogy a jegyzett összeg erősíti a békét és munkám mellett ezzel is hozzájárulok az ötéves terv megvalósításához." A kengyelői Sallai tizes versenyre hívták ki a Békéskölesön jegyzésben Szolnok megye valamennyi termelőcsoportját.

A kiskunlacházi gépállomás dolgozói, akik átlagosan 440 forintot jegyztek, vállalták, hogy a Békéskölesön-jegyzés hatáiban minden traktorista túlteljesíti heti tervét.

Hajduszoboszlón Fazakas Gábor kilenc holdas dolgozó paraszt 1000 forintot jegyzett. "A béke biztosítása érdekében minden földeset hajlandó vagyok meghozni" - mondotta.

Fagyal Bálint kölesgyári dolgozó paraszt 600 forintot jegyzett és kijelentette: "Tavaly a reakció befolyása alatt voltam, nem láttam tisztán a célt és ezért nem jegyeztem. Ma kötelezettségem: érzem a Békéskölesön-jegyzést, hogy a béke megvédését ezzel is támogatom és ezért 600 forintot jegyzek."

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1950. szeptember 29.

19 óra 10 perc

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium posta főosztálya közli
Körm. Sajtó Libárdi/HK & Ta. Ie

II. Országos Ujítókiállítás alkalmából 1950. október 7-én 40- és 60
/negyven és hatvan/ fillér, valamint egy forint értékjelzésű bélye-
geket hoz forgalomba. Ezeket a bélyegeket teljes sorozatban a kiál-
lítás alkalmi postahivatala /Városliget "Román pavillon"/, Budapest
Főposta, Budapest-Filatélia /VI., Sztálin-ut 53./, Budapest 62., 72.,
114 továbbá Balassagyarmat, Eger 1., Győr 1., Kaposvár 1., Miskolc 1,
Viregyházal, Pécs 1, Sopron 1, Szeged 1, Szolnok 1 és Szombathely
1. számú postahivatalok teljes sorozatban peritékra ragasztva, ezen-
kívül a nagyobbforgalmu postahivatalok, egyes értékekben pedig a
kiállítás alkalmi postahivatala, az ipartelepek székhelyén működő
postahivatalok árusítják. A bélyegek kiadásával kapcsolatban október
7-én az ujítókiállítás alkalmi postahivatala, Budapest Főposta, Bu-
dapest-Filatélia, Debrecen 1, Miskolc 1, Pécs 1, Sopron 1, Szeged 1.
számú postahivatalok első napi bélyegzőt használnak. /MTI/

Megindult a kenyérgabona-beadási kötelezettség teljesítésének felül-
vizsgálása

K. Belker VE/Szl/HK NM Kö. Ie

Országszerte megindult a kenyérgabona-beadási köte-
lezettség teljesítésének elszámoltatása. A kulákok elszámoltatását
újra felülvizsgálják. Megállapítják, nincsenek-e köztük olyanok,
akik még hátrálékban vannak. Gondoskodnak arról, hogy terménybeadá-
si kötelezettségének teljesítése alól egyetlen egy kulák se bujjon
ki. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R D É S

B. 56. kiadás 1950. szeptember 29.

óra 5 perc

/Lelkesen folyik a Békékölesön jegyzés....19.folyt./ MDP § Sa FT 10

A darvasi állami gazdaság dolgozóinak átlagjegyzése 450 forint.

A Szabolcs-Szatmár megyei Találk tanyán Zsiros István 8 holdas, 8 gyermekes paraszt 500 forintot jegyzett. "Nekünk egyénileg dolgozó parasztnak is ki kell venni részünket a béke megvédéséből és áldozatokat kell vállalnunk öt éves tervünk eredményeinek fokozásáért" - mondotta a jegyzéskor is ugyanakkor vállalta, hogy 30 mássa burgonyára köt szállítási szerződést.

A gyöngyösi Dézsa tizes-nél az egy főre eső jegyzési átlag 500 forint. Miklós János a verpalóti tizes tagja 1000 forintot jegyzett.

Héves megyében a járási versenyben az agri vezető, utolsó a pályázás iránti járás. Itt fokozott felvilágosító munkára van szükség, hogy a lemaradást behozzák.

Kangyalán Balog Károly tizes tag 900 forintot jegyzett. Borsod megyében az állami gazdaságok versenyében jelenjár a lóhi állami gazdaság, ahol 618 forint a jegyzési átlag. Jó eredményt ért el a tolecsvai állami gazdaságban is, itt 540 forint az átlag.

Delej községben 758 forint eddig a jegyzési átlag. Ez az eredmény a népművelők jó munkáját dicséri. Vegyünk példát ennek a községnek dolgozó parasztjaitól azok a községek, ahol lemaradás van: Bakta, Végardó.

Mozsásán Hírömi László népművelő jó munkával 8.200 forintot jegyeztetett.

Medve Albert 16 holdas szarvasi közép-paraszt, országgyűlési képviselő, aki a tervkölesön sorsoláskor 1600 forintot nyert, 3000 forint Békékölesönt jegyzett és felhívta a dolgozó paraszttársait, hogy kölesönjegyzéssel járuljanak hozzá a békétábor erősítéséhez. Tiszkanizsán Baksa István 12 holdas közép-paraszt 1000 forint jegyzésével válaszolt a kormányfelhívásra.

Igen jó eredményt ért el Vésztőn Fodor Árpád tizes tag, jegyzésigyjűtő 7.750 forintot jegyeztetett.

Pusztatllaka községben Bócsa Péter hat holdas, négy gyermekes román nemzetiségű dolgozó paraszt ezeket mondta: "Azért jegyzek, hogy gyermekeim nyugodtan tanulhassanak és békében dolgozhassanak továbbra is. A legnagyobb ajándék nekem amit népi demokráciánktól kaptam, azt tartom, hogy gyermekeim román nyelvű iskolában tanulhatnak." /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 57. kiadás 1950. szeptember 29. 19 óra 15 perc

/Lelkesen folyik a Békekölcson jegyzése...20. folyt./ MDP & Sa FT

Soczó Istvánné bucsai hét holdas, 12 gyermekes földhözjuttatott parasztagazony 400 forintot jegyzett. Medgyesbodzásán Bebarda József tizes tag 1000 forintot jegyzett.

A hercegi gépalomna valamennyi dolgozója jegyzett már, jegyzési átlaguk 500 forint. Dejtér községben Farkas Károly tíz holdas középparaszt 600 forintot jegyzett. Zala megyében, Murakeresztúr községben Mándi János tizes tag ezeket mondotta a jegyzésekor:

- Tavaly csak 50 forint tervkölcsonnt jegyeztem. Ma látom azt a hatalmas fejlődést, ami a végbement. Mint határmenti község lakója, fontos feladatommak tartom a béke védelmét és ezért 500 forintot jegyzek.

Pusztaszentlászló községben Péteri Lajos és Koltai István jegyzésgyűjtők párosversenyben állnak egymással. Péteri Lajos vállalta, hogy jó felvilágosító munkával naponta 2.500 forintot jegyztet. /Folyt.öv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 57. kiadás 1950. szeptember 29. 19 óra 15 perc

/Lelkesen folyik a Békekölcson jegyzése...20. folyt./ MDP & Sa FT :

Soczó Istvánné bucsai hét holdas, 12 gyermekes földhözjuttatott parasztasszony 400 forintot jegyzett. Medgyesbodzásan Bebarda József tisztes tag 1000 forintot jegyzett.

A hercegi gépállomás valamennyi dolgozója jegyzett már, jegyzési átlaguk 500 forint. Dejtár községben Párkas Károly tíz holdas középparaszt 600 forintot jegyzett. Zala megyében, Murakeresztúr községben Mándi János tisztes tag ezeket mondotta a jegyzéskor:

- Tavaly csak 50 forint tervkölcsonnt jegyeztem. Ma látom azt a hatalmas fejlődést, ami a végbement. Mint határmenti község lakója, fontos feladatommak tartom a béke végletét és ezért 500 forintot jegyzek.

Pusztaszentlászló községben Péteri Lajos és Koltai István jegyzés gyűjtők párosversenyben állnak egymással. Péteri Lajos vállalta, hogy jó felvilágosító munkával naponta 2.500 forintot jegyztet. /Folyt. köv./

TL

/Lelkesen folyik tovább a Békekölcson. . 21. . folyt./ Dr. Ie

A személyszerinti beszélgetés, a meggyőző munka hatalmas jelentőségét a makói Herczeg Józsefné népnevelő tapasztalata is bizonyítja. Herczegné, amikor bement Bodai István két holdas kisparaszthoz és felvetette a Békekölcson kérdését, Bodai István nem értette meg mindjárt a kölcsonjegyzés jelentőségét és nem akart résztvenni a jegyzésben. Herczeg Józsefné ekkor hosszan elbeszélgetett vele, megmagyarázta, hogy minden becsületes dolgozónak hazafias kötelessége mltó módon résztvenni a Békekölcson jegyzésben. A kétórás beszélgetés után Bodai István megértette, mit jelent személyszerint neki és családjának, de egész nemzetének is a Békekölcson-jegyzés és végülis többször érintet jegyzet.

A falusi értelmiség is tevékenyen veszi ki részét a Békekölcson jegyzéséről.

A jegyzés gyűjtés munkájában a falusi értelmiség is egyre fokozottabb mértékben veszi ki részét. A pécsváradai járásban Foglaczki József tanító, aki az ottani Békebizottságnak is tagja, igen jó felvilágosító munkát fejt ki, nemcsak szóban magyarázza meg a béke megvédésének, a Békekölcson-jegyzésének jelentőségét, de mindjárt példát is mutat, 900 forintot jegyzett.

Baranya megyében a villányi járás ért el legjobb eredményt. Egy kis faluban, melynek összlakossága 523 fő, 38.900 /harminnyolcezerkilencszáz/ forintot jegyeztek. Minden dolgozó jegyzett a községben, fejenként átlag 730 forintot. Most, hogy mindenki jegyzett, vál alták a kisbudmérri népnevelők, hogy átmennek segíteni Nagybudmérre, ahol 23 személy jegyzett csak még le - ezzel akarják biztosítani, hogy lemaradásukat a Nagybudmérriak behozzák. A népnevelők itt igen jól dolgoznak. /Kisbudmérben

Kiskunhalas városban nemes versengés alakult ki a Dohánybevlto népnevelői között. Baczi Katalin dohánygyári munkás népnevelő több, mint tízezer forint jegyzést gyűjtött már eddig. Révold Sándor, a lépbolt dolgozója már több mint harmincezer forintot gyűjtött. Vasszécsény községben, Vasme gyében tegnap este röpgyűlést tartottak, ahol a község orvosa a helyszínen kétezer forintot jegyzett és ezzel a többieknek is jó példát mutatott. Szabolcs megyében is egyre fokozódó lendülettel végzik a Békebizottságok tagjai, a jegyzésgyűjtők politikai felvilágosító munkájukat. A szép eredmények mellett azonban nem egyszer hiányosságok is előfordulnak. Számos esetben előfordul, hogy a jegyzésgyűjtés munkájának lendülete a meggyőzés, az alapos politikai felvilágosító munka rovására megy, - és ez a kölcsonjegyzések összegében is kifejezésre jut. Özücs Imre a tiszadobi tiszos tagja pl. nagy lelkesedéssel fogott hozzá a jegyzésgyűjtés munkájához, több mint hetven dolgozó paraszt tőrsa jegyzett nála, de éppen a jegyzők nagy száma következtében nem végezhetett elég alapos felvilágosító munkát. Jegyzésük elé beledte meg hétézer forintot

/160000/

B 59. kiadás

1950 szeptember 29.

14óra 10 perc

/A kiadásról: Itt tovább a Békéscsaba-jegyzése.....folyt/

Cső Is

A fejférmezői Ivánosa-ujfalun Rini Ferenc jegyzőséggyűjtő szép eredményt ért el: 18.800 forintot gyűjtött.

Veszprém-megyében a járálok között pénteken is a balatonfüredi volt az élen, láthatóan sokkal nagyobb a pápai járás.

A községek versenyében a legnagyobb az eredmény Soly községben. Soly község dolgozó parasztjai mellett voltak Balatonmáriás községtől, ahol az átlag a paraszt 380 forint.

Tiszkunlachán Szabó János 12 holdas dolgozó paraszt 900 forintot jegyzett. - Nagytarcsán G. János evangélikus pap 400 forintot jegyzett. Ezt mondotta: "Ehelyett csak 300 forintot jegyeztem, de az adón már az én élebszínvonalam is csökkent." Dunakeszi Tiszli János katolikus esperes 1.200 forintot jegyzett. Nagytarcsán Pándur Ferenc és Árkán Aschenbauer Jánosné népnyelők összesen 10.000 forintos jegyzést gyűjtöttek. - Isaszegen az MDSZ brigádot alakított a békéscsaba-jegyzésre. A brigád tagjai meguk jártak elől jó példával: 10.500 forintot jegyeztek. - Vác városában 27 dolgozó paraszt 13.000 forintot jegyzett.

A letnyei kőpálmányon Lakos István szőlényec-traktörvezető, aki 1.000 forintot jegyzett, őszi tervét már 41 százalékra teljesítette.

Az MDSZ-asszonyok is egyre jobban kivesszik részüket a közönségyűjtésből. Nemesek Őkésük jegyeznek, hanem felvilágosító munkát is végeznek. Dunaszentgyörgyön például Patóki Henrik nő, MDSZ-tag, aki 550 forintot jegyzett, jó politikai felvilágosító munkával 8.050 forintot gyűjtött. - A Borghád-istvánmájori tészes-ben az asszonyok férjük mellett meguk is valamennyien jegyeztek békéscsaba-jegyzést. - Dunaföldváron Nagy F. Sándor dolgozó paraszt, aki tíz hold földjét vitt be a tészes-be, 800 forintot jegyzett. "Tudom, hogy a pénz békéscsaba-jegyzést, tészes-ben kapom vissza" - mondotta. - Mészáros-telepen a dolgozó parasztek egymással versengenek a békéscsaba-jegyzésben. Mészáros-telepen ki, hogy ki mennyit jegyzett.

Alsónyéken is jó példával jártak elől a Békéscsaba-jegyzésben. Papp János népnyelő maga 2.500 forintot jegyzett, felesége külön 500 forintot. Ozorán a BISE vezetőségi tagjai, parasztfiúk - köztük 3.500 forintot jegyeztek összesen. Ezek a parasztfiúk nem rendelkeznek önálló gazdasággal.

Székesváradon hiába volt az, hogy a párttagjelöltek nem mentek be a népnyelő munkába. Az asszonyok a párttagjelöltek lemaradásukért. Székesváradon ki, hogy a párttagjelöltek, hogy felzárkózzanak a tészes-hez. Székesváradon paraszt földi 10 holdas középparaszt, akinek a párttagjelöltek 1.000 forintot jegyzett. /Folyt.köv./ H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 60. kiadás 1950. szeptember 29.

13 óra 20 perc

/Lelkesen folyik a Békekölcson jegyzése.....folyt./MDP § Sa FT I

Tolnamegyében Kalaznó községben Elekes Dénes katolikus pap 800 forintot jegyzett, most pedig a népnevelőkkel együtt jegyzésgyűjtést végez. A dobrogközi pap is jegyzése után a misén felhívta a híveket a dolgozó nép államánk támogatására, Békekölcson jegyzésre.

Tolnamegyében a tamási járásban alaposan elmaradtak a jegyzésgyűjtés munkájában. Nem is csoda, hiszen maguk a jegyzésgyűjtők is csak kis számban tették meg jegyzéseiket.

Tamási járás jegyzésgyűjtői, népnevelői, békebizottságai! A személyes példamutatás teremtheti csak meg az alapját annak, hogy jó politikai felvilágosító munkát végeztek! Vegyetek példát a Baranya megyei Némédi János hat hódas dolgozó paraszt jegyzésgyűjtőtől, aki maga elsőnek tette meg 800 forintos jegyzését és már a tegnapi nap folyamán 12 egyénileg dolgozó paraszttól több mint 11.000 forint jegyzési összeget gyűjtött. Szép eredményének személyes példamutatása volt az alapja. Kövesse példáját minden falusi jegyzésgyűjtő, népnevelő. /Folyt.köv./

TL

Termelészövetkezeti csoportok hírei

k FM § FG/IK KÖ Ió

Termelészövetkezeti csoportjaink a párosverseny során a munkaszervezet megszilárdításával, az egyéni verseny ki- szélesítésével harcolnak a vetési és betakarítási munkák jominősé- gü és mielőbbi elvégzéséért. A munkaverseny eredményeként határidő előtt végzik el az egyes munkákat és így példát mutatnak az egyé- nilag dolgozó parasztságnak. Lelkesen folytatják a tagtoborzás munkáját a termelőcsoportok tagjai. Mind az elért terméseredményekt- kel, mind a termelészövetkezeti csoportok fejlesztésével, mind a mostani munkák jó elvégzésével erősítik csoportjaink tagjai a béke- tábor.

Az ujkigyósi "Uj élet" termelőcsoport az őszi munkák elvégzésében példát mutatott. Ez a csoport már befejezte az ütemtervében előirányzott őszi vetést. A dóbozi "Petőfi" tzes is lendületes versenyben végzi a vetést. Az előre elkészített terv szerint folytatják a munkát és így holnap be is fejezik. Nem akar lemaradni, sőt példát mutat a versenyben a mucsai "Pető- fi" tzes; napi 50 /ötven/ holdon végzik el a vetést két trak- torral. Mindegyik traktor 3-3 /három-három/ vetőgépet húz, így harmincadikára ők is befejezik a vetést. A békéscsabai "Előre" tzes is betartja ütemtervét. Ez a csoport október 2-re végez. Le- maradt a totkomlói "Ády" tzes. Az ellenség bérénci firkóztok be a csoportba, megbontották a jó munkaszervezetet, tervszerűtlenül folyt a munka s még most is hátra vannak egyes munkákban, pl. a kukorica betakarításában. A csoport tagjai kizárták soraik közül a kártevőket. A baraszkai "Vörös csillag" tzes versenyben áll a pázmándi "Lenin" termelőcsoporttal. Befejezték már a rozs vetését is, a buza vetése most folyik. Versenyben állnak a brigádok is. Pontos terv szerint végzik a munkát. Napraforgójuk már rég be van takarítva. Várják a csoporttagok a pázmándi "Lenin" csoport küldöt- teit, akik kedden látogatnak el hozzájuk, hogy ellenőrizzék a páros- verseny állását. A munkák példamutató végzését egybekapcsolták a csoporttagok a felfejlesztés-el. Ma már kilenevenketten vannak. Egyre többen jönnek közeink - mondották. Legutóbb pl. Fűrök János középparaszt hozta be tizenegy hold földjét, jószágait és felszere- lését. A tenésztársaságokra az összes vetések, őszi munkák és a mélyszántás befejezésével készülnek.

A sarkad-feketeóri "Lenin" tzes a mezőgazdasági munkákban példát mutat. Versenyben állnak a brigádok, napi nyole- kilenc hold vetését végzik el az igák. Árpájuk már kikelt. Nap mint nap újabb belépők vannak. Legutóbb például Szekeres Imre lépett be a csoportba, behozta földjét és igáját is.

(Folyt.köv./

K

MTI BÉRFÖLDI HIREK

B 62. kiadás 1950. szeptember 29. 20 óra 5 perc

/Termelészövetkezeti csoportok hírei. . . folyt./ k FM PG/HK Kö Io

- Sokat számoltam - mondotta - de' mindenkép az jött ki, hogy a csoportban sokkal nagyobb a jövedelmem, mintha egyéni-
leg gazdálkodom.

Zala-megyében is fejlődik a párosverseny. A napraforgószedést már befejezték a tészes-k. Első volt a nagykanizsai és a letenyei járás. A betakarított őszi termények földjein, melyeket az őszi gabonák alá szánnak, nyomban végzik a vetőszántást. Elmen-
járt a vetőszántásban a szentgyörgyvölgyi tészes. Lelkesen készül-
nek a megye csoportjai a tanácsválasztásokra. A nagyrécei "Vörös Október" tészes taglétszáma megduplázását vállalta.

De az ellenség is dolgozik. A kulákok azt hirosz-
telték a minőségi vetőmagról, hogy "ez a fajta nálunk nem lesz jó."
Ez történt például a lenti járásban Kerkafalván, Márcsföldön, Alsó-
és Felsőszenterzsébeten. Itt a csoportok először nem akarták elfo-
gadni a minőségi vetőmagot. De győzött a jó felvilágosító munka.
Az ellenséget leleplezték és ezekben a községekben is minőségi vető-
mag került a földbe. /MTI/

Magyarországra érkezik Henri Martel, a Bányaiipari Dolgozók Nemzetköz-
zi Szövetségének elnöke

i BS/VT/HK SZOT NM Io

A Bányaiipari Dolgozók Nemzetközi Szövetségének el-
nöke, Henri Martel szombaton Magyarországra érkezik. A határon Hav-
rán István, a Magyar Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének főtítká-
ra és Pothornyik József főtítkárhelyettes fogadják. Henri Martel a
Bányaiipari Dolgozók Nemzetközi Szövetségének október 10-től Buda-
pesten megtartandó kongresszusára érkezik. /MTI/ 7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 63. kiadás 1950. szeptember 29.

30 óra 10 perc

tovább

/Lelkesen folyik a Békekölesön jegyzése...²⁴:. folyt./ MDPa~~ja~~sa~~m~~FT I
MTESz K~~é~~/Sz~~l~~/Sa FT Ie

A Műszaki és Természettudományi
Egyesületek elnökségének felhívása

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének elnöksége felhívta a magyar mérnököket és technikusokat, hogy minél nagyobb számban jegyezzenek Békekölesönt.

A MTESz elnöksége jó példával jár elől: így Biró Ferenc, a Rékosi Műtér és Művek vezérigazgatója nyolcezer forintot, Vörös Imre műegyetemi tanár és Lőrincz Imre, a Gáz-
művek Műszaki igazgatója 6-6 ezer forint Békekölesönt jegyzett.

A Szépművészeti Múzeum

dolgozói a tavalyi 40.000 forintos tervkölesönjegyzésüket messze túlszárnyalták. Csütörtök délelőtt 11 órára befejezték a Békekölesön jegyzést 70.050 forintos végösszeggel. A múzeum dolgozói átlagosan 800 forintot, azaz egyhavi fizetésüknek 140 százalékát jegyezték.

Az Orvosi-gészségügyi Szakszervezet

dolgozó 125.900 forint Békekölesönt jegyezték. Az egy személyre eső átlag 1.160 forint.

A népjóléti minisztérium

dolgozói eddig 792.370 forint Békekölesönt jegyezték. Egy személyre eső átlag: 1.055 forint.

A Textilipari Központi Kutató Labora-
torium

dolgozói is örömmel jegyezték Békekölesönt. Ez a kutatólaboratórium öt éves tervünk létesítménye és januári megalakulása óta rohamosan fejlődik. A dolgozók, akik hónapok óta, nap mint nap közvetlenül érzik népi demokraciánk teremtő erejét, most ezzel a büszke tudattal járultak hozzá dolgozó népünk Békekölesönjegyzési mozgalmahoz, hogy a maguk forintjaival is újabb, nagyszabású létesítmények életre hívását segítik elő.

A kutatóintézet dolgozói átlagban 1.300 forintot jegyezték. A laboratórium minden dolgozójának érzését fejezi ki Dénes László kutatómérnök, amikor a következőket mondja:
/Folyt. köv. / 14

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 64. kiadás 1950. szeptember 29.

20 óra 15 perc

/Eltökésen folyik tovább a Békekölesön jegyzése...:folyt./
1 Di/Gné/Sa FT 10

- Intézetünk, amely nagyszerű öt éves tervünk egyik létesítménye, a közeljövőben új épületébe költözik át. Új otthonunkban a legkorszerűbb tudományos felszerelés, tágas laboratóriumi helyiségek és korszerű mérőműszerek segítik majd elő tudományos munkánkat. Mi, amikor Békekölesönt jegyeztünk, erre az új épületre és népi demokratikus államunk szerető gondoskodására gondoltunk. Mi már jóelőre, százszor is visszakaptuk államunktól az általunk jegyzett összegeket.

A Gyapjumoó és Finomposztógyár NV

dolgozó az elmúlt évi 332.000 forintos jegyzésükkel szemben, most 420.000 forintot jegyeztek pentek délig. Az egy főre eső jegyzési összeg 420 forint körül van. A második és harmadik műszak dolgozóinak átlagjegyzése négy százalékkal jobb, mint az első műszaké. A különbség annak tudható be, hogy a Párt és a szakszervezet aktívái a délutáni és esti órákban gondosabb, elmélyültebb egyéni felvilágosító munkát végeztek, mint a reggeli műszakban.

Az aktívák jobb munkájának eredménye az is, hogy a második és harmadik műszak dolgozóinak közül sokan jegyeztek kiemelkedően magas összeget. Molnár Ida 700 forintot jegyzett, havi jövedelmének közel kétszeresét. Tárnyik Géza segédmunkás ugyan- csak kitett magáért, 550 forint havi kereset mellett 1000 forintot jegyzett.

A délutáni és esti műszakban szerzett tapasztalatok birtokában másnap reggel a jegyzőpárok ismét felkeresték a reggeli műszak dolgozóit, kijavították előző nap elkövetett hibáikat. A Békekölesön jegyzés jelentőségének általános szempontjai mellett felhívták a dolgozók figyelmét arra is, hogy a három- és az öt éves terv létesítményei, az új gépek, a napközi otthon, az intézményes olcsó nyaralás, a 80 filléres kiadás, izletes ebéd - mind egy-egy jel. Népköztársaságunk szerető gondoskodásának.

A legjobb eredményt a fonóműhely és az előkészítő dolgozó érték el. A fonóműhely átlageredménye kedd délben már elérte az 530 forintot, az előkészítőé is 500 fölé emelkedett. A legjobb eredményt elért műhely dolgozóinak az üzemi szakszervezeti bizottság hangversenyt adott.

/Folyt. köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 65. kiadás 1950. szeptember 29. 20 óra 15 perc
26.

/Lelkesen folyik tovább a Békekölesön jegyzés...folyt./
I Szá/Mt/Sa Knó FT Ic

A Tánicsics Bőrgyár

dolgozói elhatározták, hogy tulszárnyalják a tervkölesönjegyzés összegét. A tervkölesönjegyzéskor az egy dolgozóra eső üzemi átlag 350 forint volt, most pedig már eddig 453 forint. A jegyzésben az ifik járnak az élen. Péntek estig 53.350 forintot jegyeztek, ebből egy ifi átlagjegyzése 498 forint.

A Kistext

szakszervezeti aktivái eredményes munkát fejtenek ki a Békekölesön-jegyzésben. Számosan, így többek közt Mohácsi Gyuláné éjjel három óráig járta az üzemet, hogy az éjjeli műszak dolgozói is jegyezhessek. Így jutott el Kábelács Vilmos ifjúnakához, aki fizetésének csaknem 190 százalékát jegyezte.

Taliga Gyuláné ötgyermekes családjának ezer forint Békekölesönt jegyzett. Iparostanuló leánya, Taliga Erzsébet a tegnapi nap folyamán jegyzett 500 forintot, ma 200 forinttal emelte.

Az uttörők virágcsokorral köszöntötték a nagy összegű Békekölesönt jegyző dolgozókat, akiknek fényképeit a Vörös-sarokokban és a faliújságokra is kitették. A Kistext dolgozóinak lelkesedésére jellemző, hogy esütörtöki Békekölesön jegyzésüket ma már több mint félmillió forinttal túlhaladták.

Ifjúnok békévonatot indítottak

I MB/Szl/Sa NL

Pénteken reggel 6.20 órakor földszitett vonat indult a Keleti pályaudvarról Somoskőújfalura. A szerelvény személyzete a Békekölesön tiszteletére alakult két komplex-brigád ifjúnok tagjaiból állt.

Az utazás ideje alatt a fiatalok Békekölesön-jegyzés fontosságára hívták fel az utazóközönség figyelmét.
/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

N. 66. kiadás

1950. szeptember 29.

20 óra 25 perc
27.

/Lelkesen folyik tovább a Nékekölcson jegyzése....folyt./
MDF § Sa FT Ia

Az Akadémikusok Nékekölcson
jegyzései

Kotlán Sándor 6.000.-, Zimmermann Ágoston 3.000.-, Hevesi Gyula
10.000.-, Mihailich Győző 3.000.-, Gillemot László 7.000.-,
Szédeczky-Kardos Elemér 3.000.-, Tárczy-Hornoch Antal 6.000.-,
Rázsó Imre 5.000.-, Borbély Samu 3.500.-, Verő József 6.000.-,
Rágnár Géza 3.000.-, Kovács Károly Pál 5.000.-, Egervény Jenő
5.000.-, Fejér Lipót 6.500.-, Novobátszky Károly 3.000.-, Kiesz
Frigyes 7.500.-, Hajós György 6.000.-, Kovács István 6.000.-,
Rényi Alfréd 3.500.-, Salényi Pál 2.700.-, Turán Pál 6.000.-,
Vadász Elemér 3.000.-, Jánosi Lajos 7.000.-, Jordán Károly 3.000.-,
Vendl Aladár 5.000.-, Gyulai Zoltán 5.000.-, Buza László, Sze-
ged, 6.000.-, Kalmár László, Szeged 6.000.-, Rédecy László, Sze-
ged, 4.000.-, Abraham Ambrus, Szeged, 3.000.-, Janosó Miklós,
Szeged, 2.200.-, Hetényi Géza, Szeged 5.000.- forintot
jegyzett. /Folyt.köv./

T

B67.Hirdetés 1950.szeptember 29. 20. évfolyam 35. szám

/Lelkiesen folytat tovább a békekölesön jegyzése 28.folyt./ ö Vid D/Gné
/HK FT Io

Debrecenben, Hajdu-Bihar-megyében

a terménybegyűjtésben élenjáró Földes község dolgozó parasztsága versenyre hívta ki Fehértordát békekölesön jegyzésére. A megyében a papság is részt vesz a jegyzésben. A hajdu-bihari református egyházmegye központjának dolgozói 21.000.- forintot jegyeztek. Balla Árpád hajdunánási református lelkész, aki 800.- forintot jegyzett, a békebizottság tagjaként a kölesönjegyzés első percétől kezdve fáradhatatlanul részt vesz a gyűjtésben. Király Kálmán balmazújvárosi római katolikus plébános 500.- forintot jegyzett. Tajti Lajos polgári római katolikus plébános, aki a község egyik békebizottságának elnöke, versenyre hívta ki a község többi békebizottságának elnökeit és kijelentette: "Minden becsületes dolgozónak, minden békét szerető embernek kötelessége, hogy a kölesön jegyzésével járuljon hozzá békeünk biztosításához."

Féssett a sörgyár 271 dolgozója eddig 135.000.- forintot jegyzett. Végh István, az üzem egyik dolgozója, aki fizetésének 120 százalékát jegyezte, az aláírásakor ezeket mondotta: "Nemcsak saját magunk, de gyermekünk életét is szebbé tesszük a kölesönnel és egyben csapást mérünk az imperialistákra"

A Sophiana gépgyár dolgozói eddig 130.000.- forint értékű kölesönt jegyeztek.

Berényi-megye

dolgozó parasztjai közül sokan jegyeznek jelentős összegeket. Ragyálk Ferenc ötholdas villányi újjazda 1.000.- forintot jegyzett. Ezeket mondotta: "Ezzel a jegyzéssel is erősíteni akarom a béketáborot, hozzá akarok járulni öt éves tervünk sikeres befejezéséhez. Ezzel is be akarom bizonyítani, hogy én és sokszázezer dolgozó társam készek vagyunk a béke megvédésére."

A siklósi járásban először Matty község dolgozó parasztjai jelentették, hogy a községben kivétel nélkül mindenképpen jegyeztek békekölesönt. A jegyzés összege jóval felülmúlta a várakozást, 31.400.- forintot jegyeztek az első napon. A siklósi járásban a legjobb eredményt eddig Kócsa község érte el, a dolgozók itt 40.700.- forintot jegyeztek.

A délszláv

dolgozó parasztság is már az első óráktól kezdve nagyszámban vesz részt a Békekölesön jegyzésben. Magyarbólyban Szokolevics Milla, tejes-táboros 1000.- forintot jegyzett. "En és délszláv dolgozó paraszt-társaim - mondotta - tudtában vagyunk annak, hogy a kölesön jegyzésével biztosítjuk öt éves tervünk sikerét és egyben csattanás választ adunk az imperialistáknak és az őket kiszolgáló Tito-bandának: megmutatjuk nekik, hogy helyt állunk a béke frontján."

Folyt.köv. / H

M. T. I. A. S. I. P. Ö. L. P. I. H. I. R. I. K. A.
B63. kiadás 1950. szeptember 29. 20 óra 45 perc

/Lelkesen folyik tovább a békekölesön jegyzése. Folyt./ i Vid D/Gnó
/HK FT Ic

A Baranya-megyei gépállomások dolgozói is nagyösszegű kölesönt jegyeztek, eddig 328 dolgozó 157.900.- forintot jegyzett. Az Államigazdaságok közül elsőnek a bikali állami gazdaság jelentette, hogy valamennyi dolgozó jegyzett kölesönt.

A kiskunfőlegyházi

járás dolgozói közül közül Gyula kiskunmajsai gépközelő 3.000.- forintot jegyzett. Kiss Ferenc és Farago István kőművestanulók, akik a kiskunmajsai építkezésnél dolgoznak, 1000 - 1000 forintot jegyeztek.

Sépreiben

esütörtök estig hárommillió forintot jegyezték a város dolgozói. Fehér Dániel egyetemi tanár 6.100.- forintot jegyzett.

Balassagyarmaton

11 nemzeti vállalat áll versenyben, eddig az első helyet a Textil NV tartja, amelynél a kölesönjegyzés átlaga 526.- forint.

Szőregén

ösv. Szőlő Mihályné 72-éves dolgozó parasztnő 400.- forintot jegyzett. Lakatos Ferenc, a szőregi Felsőföldi-tervező tagja 400.- forintot jegyzett. Algyón Boldizsár Ferenc ötholdas kisparaszt, hat gyermek atja, 600.- forintot jegyzett. "Minden gyermekem boldog jövőjét biztosítva látom, becsületesen tudom nevelni, taníttatni őket. Tudom, rövidesen sokszorososan visszakapom ezt az összeget."

ö Vid D/Gnó/HK FT Ic

A Ganz Vagongyár

ipari tanulóik közül sokan jegyezték jelentősösszegű békekölesönt. Igy Klászovits Géza, Török Anna, Debreceeni Károly és Liszakovszki István ipari tanulók 1000 - 1000 forintot jegyezték. A gyár naphőzi otthonának uttorói virággal üdvözölték a műhelyekben azokat a dolgozókat, akik a legjobban kivették részüket a jegyzésből, megköszönték nekik azt, hogy a Békekölesön jegyzésével az ő jövőjüket is biztosítják.

A Szikra Könyvkiadó

dolgozói már több mint 200.000 forintot jegyezték, az egy dolgozóra eső átlag 1.300.- forint. 14

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 69. kiadás 1950. szeptember 29.

20 óra 45 perc

/Lelkesen folyik tovább a békekölesön jegyzése ^{30'} ... folyt./

ö Vid I/Gnó/HK FT Io

A Gyapjúkereskedelmi NV

dolgozói közül is többen jegyezték havi keresetük többszörösét. Így Mikula Jánosné 1.500 forintot, keresete háromszorosát, Viozián Ferencné 1.300 forintot, keresete háromszorosát, Rákóczi Sándor 1.350 forintot, keresete két és félszeresét jegyezte.

Győrött

az üzemek ifjunokásai járnak élen a Békekölesön jegyzésében. A Győri Fenóban Prim Ilona, DISZ-tag, akinek 450 forint fizetése van, 1.000 forint Békekölesönt jegyzett, a Gyapjúfenóban Sulyok Edit ifjunokás 600 forint fizetéséből 1.000 forintot, Ravazdi István pedig 500 forintos fizetéséből 1.200 forint Békekölesönt jegyzett.

A Diósgyőri Gépgyárban

a békebizottság tagjai mutatnak példát. A szerszám- és készüléküzemben Kiss Ferenc, a békebizottság elnöke, 1.200 forintot jegyzett. A Diósgyőri Kohászati Üzemek vörösiszapmű üzemében a békebizottság tagjainak jó felvilágosító munkája eredményeképp minden dolgozó többet jegyzett egyhavi fizetésénél.

A deszki gépálmás

dolgozói lelkes hangulatú röpgyűlésen jegyezték a kölesönt. A gyűlésen a "Vörös Csillag" traktoros brigád jegyzési versenyre hívta ki a gépálmás "KONSZOMOL"-brigádjának tagjait. A gyűlésen a "KONSZOMOL"-brigád tagjai bejelentették, hogy a kölesönjegyzésen kívül jobb munkával is hozzá akarnak járulni a béke védelmének nagy ügyéhez, ezért vállalják, hogy az október 22-ére előírt őszi szántási tervet október 15-re befejezik.

A Péti Nitrogénművek

dolgozói a Békekölesön-jegyzés napján termelési csúcseredményt értek el. Az ammónia-termelés eddigi csúcseredményét 4.1 /négy egész egy tized/ százalékkal szárnyalták túl.

/Folyt.köv./ π

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 70. kiadás

1950. szeptember 29.

21 óra 5 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békekölesön jegyzése, 31. folyt./
MDP § Sa FT Ia

Hatalmas népszavazás

A pénteki nap folyamán tovább fokozódott a lendület, a lelkesedés és egyre szélesebb méretekben bontakozik ki egy hatalmas és egész népünket átfogó népszavazás.

Népünk növekvő öntudatát, szabad hazánk iránti forró szeretetét, Pártunk és Kormányunk iránti hűségét jelzik a kölesönjegyzés óránként 1-óránként növekvő számadatai. Ezt mutatja az Ujpesti Chinoin Gyár eredménye is, ahol az üzem dolgozói túlnyomó többségben már megtették jegyzésüket és az egy főre eső átlag több, mint kétszerese a tervekölésön . . . jegyzés. . . tavalyi átlagának. Ezt bizonyítják a Diósgyőri Kohászati Üzem és a Láng Gépgyár eredményei is, melyek 16, illetve több mint 40 százalékkal meghaladták már a tervekölésnél elért egy évvel ezelőtti átlagukat.

A budapesti nagyüzemek dolgozói egyre nagyobb lendülettel törnek előre a Békekölesön jegyzésben. A Rákosi Művek, MÁVAG, Ganz Vagon hármas versenyében a Rákosi Művek dolgozói még jobban megerősítették vezető helyzetüket. Az 543.- forintos, átlagot 559 forintra emelték. A MÁVAG és a Ganz Vagon dolgozóinak erősíteniük kell lendületüket, hogy felnyomuljanak a Rákosi Művekhez. A Rákosi Művek dolgozói üzentek versenytársaiknak a MÁVAG-nak, közölték, eredményeiket és felhívták őket, vegyék át munkamédszereiket és döntsék meg az eddigi legmagasabb eredményt. Az ország legnagyobb ipari üzemének eredményét nagyban elősegíti a jó politikai munka és a versenyszellem széles kibontakozása. A Rákosi Műveken belül messze kiemelkedő eredményeket értek el a Martin- és a kemenceépítőzés dolgozói. A Martin 1.134.- forintos és a kemenceépítőzés 1.035.- forintos átlaga az egész országban a legjobbak között van. Az elmélyült helyes politikai munka eredményeként egyre magasabbra tör a jegyzésekben a motorkerékpárgyár. Az üzemben Klüger Ferenc munkás 700.- forintos fizetéséből 1.000 forintot, Hornok Miklós, akinek 1.000 forint a fizetése 1.400 forintot jegyzett.

A Ganz Vagon és a Ganz Hajó közötti versenyben a Hajó még tartja vezető helyét, de a Ganz Villany jó politikai munka nyomán egyre inkább felzárkózik. /Folyt. köv./ Tl

MTI BELFÖLDI HIREK

B 71. kiadás 1950. szeptember 29.

U óra 05 perc

/Lelkesen folyik tovább a béhekölesön jegyző e...³²folyt./

MDP PG/IK 1c

A textilgyárak közötti versenyben a Magyar Pamut az első sorokban halad. Közvetlenül követi a Kistext. A Magyar Cérnagyar dolgozóinak lelkes munkával sikerült megelőzni a híron nagy textilüzemet. A Magyar Cérnagyar átlaga 552.- forint.

Az építőipari vállalatoknál igen jó eredményt ért el a Műlyfűző NV. Átlaga 600.- forint. A Középítési NV dolgozója, Vágo Pál az építőipar összes munkásának példát mutatott mikor 750.- forintos havi fizetése mellett 2.000.- forintos juttalással fejtette ki éles ítséjét, harsogó akaratát a béhek megvédésének ügyé mellett.

A Fémáru és Szeresgépgyár, valamint a Lám-pagyár között kialakult versenyben az előbbi vezet 594 forintos átlageredménnyel, bár a Lám-pagyár is egyre javítja munkáját. A Lám-pagyári dolgozóknak keményen kell dolgozni, hogy megközelítsék versenytársukat.

Az űllmezésipari dolgozók között a Százados-uti kenyérgyár munkásai járnak az első vonalban 677 forintos üzemi-átlagukkal. Az üzemben a Pilevszky csoport 940 forintos átlagot ért el.

A kerületi versenyben

az első sorban halad: a IX. kerület 551.-forintos átlaggal, a XIII. kerület 518 forintos átlaggal, a IV. kerület 521 forintos átlaggal, a XXI. kerület 533 forintos átlaggal. Ahátul kullogó III. és X. kerület még mindig nem tudja megközelíteni az élenjárókat. Azonban ha erősítenek, még behozhatják lemaradásukat.

A szocialista versenyszellem jó példáját mutat-
ta a III. kerület, amikor a vele versenyben lévő X. kerülettel
közölt tapasztalatait és buzdította őket, hogy a jó munkamódsze-
rek felhasználásával újabb új eredményt.

H /Folyt. köv./

/Lelkesen folyik tovább a Békekölcson jegyzése...33... folyt./ Dr. L.

A népnevelők

a Békekölcson-jegyzés frontjának a katonái. Munkájuk eredménye visszatükröződik azokban a jelentésekben, amelyek sűrű egymásutánban érkeznek be a jegyzésekről. A csepeli Posztógyárban Breier János saját életén keresztül mutatta meg, hogy mennyit javult a dolgozó élete a felszabadulás óta. Az öntudatos munkás azonban nemcsak beszél: kéthavi fizetését jegyezte.

Az Otulai Fehéritógyárban a népnevelők felkeresték azokat a dolgozókat is, akik betegségük miatt távolmaradtak az üzemtől. Az így felkeresett dolgozók nagyon hálásak voltak, örültek annak, hogy dolgozótársaik nem feledkeztek meg róluk.

A megyék közötti versenyben

a ma estig beérkezett jelentések alapján következő a helyzet: az elsők között vannak: Veszprém, Hajdu, Zala, Győr, Vas és Baranya megyék. A reggel még előhaladó Borsod megye a versenyben lemaradt. Ugyancsak lemaradtak Fejér, Heves, Szabolcs megyék. Az eddigi utolsók Nógrád és Komárom, valami t javított a helyzeten. Jelenleg az utolsó helyen Pest, Szolnok és Somogy megyék állanak.

A vidéki nagyüzemek között változatlanul Diósgyőr, a Péti nitrogén és a MAORT vannak az elsők között.

A diósgyőri dolgozók mint már annyiszor, most a Békekölcson-jegyzésénél is példát mutatnak az ország többi dolgozóinak. A mai napon a Diósgyőri Kohászati Üzem versenyfelhívással fordult az Ozdi Kohászati Üzemhez a Békekölcson-jegyzés minél sikeresebb lebonyolítására. A versenyfelhívás szövege a következő:

"Vállaljuk, hogy a tavalyi tervekölcsönjegyzést a Békekölcsonkötvények jegyzésével ötven százalékban túlteljesítjük. Vállaljuk, hogy gyárunkban a Békekölcson-jegyzést szeptember 30-ig minden dolgozónk befejezi. Vállaljuk, hogy a Békekölcson jegyzésének irányítására kiszélesített agitációs hálózatunkat még tovább erősítjük, hogy ezzel is még jobban felkészüljünk a tanácsok választására. A szeptember 25-én tett versenyvállalásunkat, amelyben vállaltuk, hogy ötéves tervünk első évét november 30-ra befejezzük, biztos sikerre visszük. Versenyfelhívásunkat azért tettük, hogy a nemes versenyben pártunk, szeretett vezérünk Rákosi elvtárs irányításával még szilárdabban helytálljunk a béke frontján. A békekölcsön-jegyzése során döntő üzemeink közül eddig a következők érték el a legjobb eredményeket: A Kemesacél Kovácsműhelyben a nagyolvasztóban és a hivatalházban a jegyzések átlag eredménye jóval meghaladja a nyolcszáz forintot, de magas átlageredményt ért el a Nagykovácsműhely, a Durvahengerde, a Martin Acélmű és az Elektró-Acélmű is.

Jelen felhívásunkat röpgyűléseken megtárgyaltuk. felhívásunkra kérjük választokat. Aláírás: a béketábor további erősítéséért harcoló diósgyőri dolgozók." /folyt.köv./ TL

/Lelkesen folyik tovább a Békekölesön jegyzése. 34. folyt./
MDP/ § Sa FT Ie

A Diósgyőri Kohászati Üzemek versenyfelhívását az ózdi dolgozók meghallgatták a rádióban és elhatározták, hogy a kivívást elfogadják és ebből azonnal értesítik Diósgyőrt. Az alábbiakban közöljük az ózdi dolgozók válaszát:

"Forró elvtársi üdvözlésünket küldjük Nektek, diósgyőri dolgozóknak és tudatjuk, hogy versenyfelhívástokat a Békekölesön jegyzéssel kapcsolatban, mi az Ózdi Kohászati Üzem dolgozói örömmel elfogadjuk.

1. Vállaljuk, hogy eddigi lemaradásunkat behozzuk, agitációs hálózatunkat tovább erősítjük. Üzemünk egész területén a jegyzésgyűjtéssel kapcsolatos politikai felvilágosító munka színvonalát emeljük.

2. Vállaljuk, hogy október első napjaig üzemünk valamennyi dolgozója megteszi Békekölesön jegyzését, méltó módon kivesszük részünket a Békekölesön jegyzés hazafias kötelességének teljesítéséből.

3. Farkasinszky Lajos sztahanovista olvasztár, - aki most a kemencéknél munkavezető, - versenyre hívja ki a Diósgyőri Kohászati Üzemek sztahanovistái olvasztárait. Vállalja, hogy havi fizetését tuljegyzi, s kölesönjegyzésével egyidejűleg a termelés frontján is erősíti a békéért vívott harcunkat. Vállalja, hogy kemencéjük termelését 105 százalékról 115 százalékra emeli, selejtjét ugyanakkor 4,5 százalékról 3 százalékra csökkenti. Kemencéjük évi tervét november 20-ra teljesíti. Vállalja, hogy október 1-re a kemencé csoportosítását négy óra 20 percrel három óra 20 percre csökkenti.

4. Hám Mihály gyalus és Soltész Károly marós sztahanovisták kihívják a Diósgyőri Kohászati Üzemek gyalus és marós sztahanovistáit versenyre. Vállaljuk, hogy havi fizetésüket tuljegyzik és teljesítményüket a Békekölesön tiszteletére 10 százalékkal emelik, sőt ezen túl is tovább fokozzák és selejtmentesen termelnek.

A Tűzfelhívástok nagy lendületet adott munkánk hiányosságainak kiküszöbölésére. Mindent el fogunk követni, hogy versenyfelhívástokat elfogadva, vállalásainkat azénk további megerősödésére és boldogulásra teljesítsük és telteljesítsük!"

Aláírás: Ózdi dolgozói.

Ø verseny-

/Folyt.köv.Ø

MTI FELFÖLDI HIREK

B 74. kiadás 1950. szeptember 29.

21 óra 25 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békekölesön jegyzése 35. folyt./

MDP PG/HK FT Io

Jól dolgoznak az ifjumunkások

A péntek délutáni jelentések arról számolnak be, hogy az országban mindenütt az uttörő pártások is örömtelibbé, ünnepélyesebbé teszik a Békekölesön-jegyzést. Szelnoken az alcsi építkezéseknél az uttörők felkeresték a jóljegyző munkásokat és köszöntötték őket. A dolgozók meghatottan köszönték meg az országosra üdvözlést.

Siklóson ma reggel 6-óraker az uttörők ünnepélyesen zászlókkal, énekszóval és jelszavakkal üdvözölték a Békekölesön jegyzésében élenjáró dolgozókat.

Igen jól dolgoznak az országban mindenütt az ifjumunkások is. A jelentések arról számolnak be, hogy az olyan üzemekben, ahol a népnevelők és békebizottsági tagok gyenge felvilágosító munkája következtében az átlageredmények lemaradtak, az ifjumunkások kimagasló jegyzéseikkel igyekeznek a jegyzések lendületét fokozni. A tatabányai le- és aknában Csikora Károly ifjumunkás 2.000 forintot jegyzett és elmondotta: "Azt szeretném, ha mi tatabányai ifjumunkások méltóan megállnánk helyünket a békéért folytatott harcban."

A nagykanizsai üvegyárban Molnár Dezső ifjumunkás közel kéthavi fizetése összegében jegyzett békekölesönt. Elmondotta, hogy a népi demokráciától az ifjuság olyan támogatást kap, ami a múltban elképzelhetetlen volt. Ezért és jövőnk biztosítása érdekében jegyez Békekölesönt.

Lugosi József zalalövői DISZ-tag, mint jegyzésgyűjtő különösen kiemelkedett: eddig 37.000 forint összegben gyűjtött felajánlásokat a Békekölesönre.

Németh Valéria orosztonyi DISZ-tag a dolgozó parasztok között jó felvilágosító munkával 3.700 forintot jegyeztetett.

Kiemelkedik a nagykanizsai DISZ-Békekölesönjegyzése is: a szervezet tagjai 500.000 forinton felüli összegben jegyezték.

A rendőrség tagjai is egyre jobban szélesítik a Békekölesön-jegyzés frontját. A főkapitányságok közötti versenyben a miskolci és szombathelyi főkapitányság halad az élen, de szerencsésen a nyomukban jár a debreceni főkapitányság. A miskolci főkapitányság átlaga 762 forint, a szombathelyié 602 forint, a debreceni főkapitányságé pedig 597 forint. Tehát a szombathelyi főkapitányságnak fokozni kell a felvilágosító munkát, ha nem akarja, hogy a debreceni főkapitányság utolérje. A népnevelők és békebizottsági tagok jó munkája képezi a rendőrségi eredmények rugóját. Szalai István tizedes a rőt-sági kapitányság párttitkára 1.500, Pityola József szakaszvezető 1.200 forintot jegyzett.

K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 75 kiadás

1950. szeptember 29.

2 óra 30 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békekölcson jegyzése... 36. folyt./ Dr. Ie

Pénteken Alberttelep bányász-asszonyai felhívással fordultak Borsod megye asszonyaihoz, hogy támogassák a Békekölcsonjegyzés sikerét. Az Alberttelepi bányász-asszonyok felhívása a következőket mondja:

"Mi Alberttelepi bányász-asszonyok kivesszük részünket a Békekölcson-jegyzésből és férjeink jegyzésén kívül is hozzájárulunk a Békekölcson-jegyzés sikeréhez. Felhívunk benneteket, járuljatok ti is hozzá, hogy békében élhessünk, békében építhessük hazánkat, hogy gyermekeink békében tanulhassanak! Legyen minden borsodmegyei falu jegyzése is egy-egy ökölcsapás az amerikai imperialisták számára".

Egyre fokozódó lendülettel folyik a Békekölcson-jegyzése a falvakban

dolgozó parasztságunk nagy lelkesedéssel teljesíti hazafias kötelesség

Tudatában van annak, hogy amit ad, azt tetézve kapja vissza népi demokraciánktól és a Békekölcson minden forintja békénk megvédését, a béketábor erősödését, virágzó boldog jövőnkét szolgálja. A járasok, községek, állami gazdaságok, gépállomások, termelősövetkezeti csoportok és egyénileg dolgozó parasztek között megindult verseny egyre szélesedik. A népnevelők, a békebizottsági tagok jó munkája nyomán a munkásosztály példáját követve újabb és újabb sikereket ér el dolgozó parasztságunk.

Az eredmények mellett vannak hibák is, egyes helyeken elhanyagolják a felvilágosító munkát. Fokozott felvilágosító munkára, újabb lendületre van szükség ahhoz, hogy ahol lemaradás van, ott azt behozzák.

Hajdu megye dolgozó népe is lelkesedéssel vesz részt a Békekölcson jegyzésben. Kádudvaron özv. Lajtos Pálné 72 éves parasztasszony ötven forintot jegyzett, de fia, aki eltartja öt ezer forintot ajánlott fel, hogy becsülettel kivegye részét a béke ügyének megvédéséből. A Debreceni Magasépítési Vállalat dolgozói 22.600 forintot jegyeztek. Ebben az üzemben Juhász Lajos ötszáz forintos havi fizetése mellett 1.500 forintot jegyzett. A megyében az ipari munkások és dolgozó parasztek a munkás-paraszt szövetség szervezetén kívül váll-váll mellett vesznek részt a Békekölcson jegyzésben. Balmazújvárosban az egyénileg dolgozó parasztek 136.700 forintot jegyeztek. Berettyóújfalun az 1-es számú iskola uttörői négyszáz forintot jegyeztek. Hosszupályiban Nagy Sándor hétgyermekes hatholdas ujjgazda mutatott példát: ötszáz forintot ajánlott fel a béke nagy ügyének védelmére. Hajdunánáson Durvai Lászlóné másfél holdas dolgozó parasztasszony ezeröttszáz forintot jegyzett. Porkoláb Lajos szegényparaszt ötszáz forintot ajánlott fel a Békekölcsonre.

/folyt.köv./ 11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 76. kiadás 1950. szeptember 29.

21 óra 35 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békékölesön jegyzés... 37. folyt. /
MDP § Sa FT Ia

Jászjákóhalmen Zsemberi Ferenc kétnoldos dolgozó paraszt 350 forintot jegyzett. "Azért jegyzek Békékölesönt - mondotta - mert tudom, hogy minden fillérrrel a békét, az ötéves terv sikeres teljesítését segítem elő, és minden forintom csapás a háborús uszító imperialistákra".

Jászózsán Bondó Elemér 16 holdos középparaszt 1000 forintot jegyzett. "Tudom, hogy ez az ország kétszeresen is visszatérül a dolgozó népeknek" - mondotta.

Kalmár József, a tiszasülyi Vörös Csillag tiszec tagja 2000 forintos jegyzésével járult hozzá a békétábor erősítéséhez. "Megtakarított pénzemmel odaadom az államnak, hogy ott bőségesen kamatozzék a dolgozók javára" - mondotta a jegyzéskor.

Mészterén Varga János 15 holdos középparaszt, akitnek hat tagú családja van, 800 forintot jegyzett.

Tolna megyében Nemes János 5 holdos kisparaszt, DÉFOSZ-tag 500 forintot jegyzett. Ródlai Lajos, ugyancsak DÉFOSZ-tag, akitnek 8 hold földje van, 500 forintot jegyzett.

Az alattyáni és a jászfelsőszentgyörgyi gépgyárak és DISZ-szervezetek is párosversenyben állnak egymással.

A baranyai síklői járásban Kása József DÉFOSZ elnök, hét holdos paraszt, akitnek 11 gyermeke van, 1.500 forintot jegyzett.

Szalántán Emberovics DÉFOSZ titkár 1.000 forintos jegyzésével járult hozzá a békéfront erősítéséhez.

DÉFOSZ vezetők, funkcionáriusok, Kövessétek Kása József és Emberovics példáját!

A jegyzés utáni állami gazdaságban Huba Gyula 1.000 forintot jegyzett, ezzel mutatott példát dolgozó paraszt-társainak.

Baranya megyében a villányi járásban Lasgyák Ferenc 5 holdos úgazda jegyzéskor ezeket mondotta: "Azért jegyzek 1000 forintot Békékölesönt, hogy ezzel is segítsen a békétábor megerősítését, néphadseregünk fejlesztését, ötéves tervünk sikeres teljesítését. Ezzel is be akarom bizonyítani, hogy én és dolgozó parasztársaim készek vagyunk a béke megvédésére, ha kell fegyverrel is. Most a Békékölesön-jegyzéssel válaszolunk az imperialisták és ügynökeik aljas terveire."

A síklői járásban Matty község dolgozó parasztjai eddig 3 1.400 forintot jegyeztek. Őket is tulszárnyalták a kémszerek, 40.700 forintot jegyzésével. /Folyt. köv./ H

2 /harmincegyezerhatszáz/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 77. kiadás

1950. szeptember 29.

21 óra 45 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békekölcson jegyzése. 38. folyt./
MDP § Sa FT Ia

Peterden jó munkát végeztek az MNDSz népnevelők. Ujabb lendületet adott a dolgozó parasztság Békekölcson-jegyzésének Földes község békebizottságának versenyki hívása Bihar-torda békebizottságához. A felhívás a többi között ezeket mondja:

"Népköztársaságunk kormányának Békekölcson-jegyzésére vonatkozó felhívása után - Földes község békebizottsága egyhangú lelkesedéssel vállalta, hogy a község összes egyéni dolgozó parasztjait kivétel nélkül bevonja a Békekölcson-jegyzésébe. A békebizottság ezt az elhatározását azért tette, mert tudja, hogy hasonlóan a tervkölcsonhoz, a Békekölcsonból is jólét, boldogság fog áradni dolgozó népünk felé. A Békekölcson-jegyzésével országunkat erősítjük. Elhatározzuk, hogy mi is követjük a nagy szovjet nép példáját és megmutatjuk, hogy méltóak vagyunk a Szovjetunió és a békéltábor országainak megbecsülésére." A felhívás a továbbiakban Békekölcson-jegyzési versenyre hívja fel Bihar-torda békebizottságot.

Polgár községben Tajti Lajos katolikus plébános 1000 forintot jegyzett. "A Békekölcson-jegyzéssel mindenki segít a békefrontot, amely a dolgozó nép szabadságát, biztosítja" - mondotta.

Hajduszoboszlón Fazekas Gábor kilenc holdas dolgozó paraszt 1000 forintot jegyzett e szavak kíséretében: "A béke biztosítása érdekében minden áldozatot meghozok, békében akarok élni és dolgozni a szocializmus építéséért."

Szép eredményt értek el a Békekölcson-jegyzésében Bicske és Tabajd községek. Bicske 226.900 forint, Tabajd 235.000 forint jegyzésével járult hozzá a békefront erősítéséhez.

Nádasladány községben Takács Lajos 17 holdas középparaszt 3000 forintot jegyzett.

Borsod megyében a gépállomások versenyében jó eredményt ért el az edelényi és a taktanarkányi 591.-, illetve 500 forintos jegyzési átlaggal.

Nórád megyében, a perugi járásban a taktaszadai békebizottság jó munkát végez. A békebizottságban résztvesz Vörös József katolikus pap, aki maga is 1000 forintot jegyzett. Ugy indultak el a jegyzésgyűjtésre, hogy először ők jegyeztek le példamutatóan. /Folyt.köv./

K

1938 kiadás

1938. szeptember 29.

15 perc

Időjárásjelentés

& D. / P. A Meteorológiai Intézet jelentése szeptember 29.-án,
pénteken este:

Szeptember 29, pénteken 21 órakor. Európa északi felében változóerő szél, az Alpok és a Párpátek környékén változóan erős szél, száraz az időjárás.

Eszaki felében a derült, száraz, de erősen párával uralkodott. A hőmérséklet délelőtt 19-21 fokra emelkedett, és az esti órákban általában 10-15 fokra süllyedt.

Budapeston pénteken 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter mérőszélrel emelkedő irányzatú. Várható időjárás szombat estig: gyenge szél, kisebb felhőzetekkel, valószínűleg még eső nélkül, párával, helyenként ködös idő. Erős éjszakai lehűlés. Mérőszélrel meleg nap. /MTI/

A szerkesztőség figyelmébe!

Io Sa Io

Mai B. 55. kiadásunk ötödik hírét /"Megindult a katonaseregparádés köztársasági teljesítésként felülvizsgálás"/ teljes részében, valamint a B. 43. kiadásunk ötödik hírének /"Fokozottabb felvilágosító munkát kell meggyorsítani a lemaradt részében a társaságunkhoz hasonló"/ címlőjének bekezdését kérjük mellőzni.

Keltyreírás

PG/2/Sa Io

Mai B. 56. kiadásunk, "Miképpen folyik a Békéltetés-jegyzék...19. folyt." című kiadásunk hatodik bekezdésében Delej község helyett G e l e j irandó.

Mai B. 62-es kiadásunk "Magyarországban születik Henri Martel, a Bányászati Dolgozók...-atban" című közleményének utolsó mondatában a "kongresszus" helyett Ü l ő s ő r e irandó.

14

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 79. kiadás 1950. szeptember 29. 22 óra - perc

/Lelkosen folyik tovább a Békekölesön jegyzése 39folyt./

MDP ~~23~~/HK FT Ic

A németladi gépállomás dolgozóinak jegyzési átlaga 552 forint. Somogy-megyében ők járnak az élen.

Karád községben Szarka István, aki 6-hold földdel két héttel ezelőtt lépett be a tizes-be, 500 forintot jegyzett.

Nyirbogdányban Németh Pál 6-holdas dolgozó paraszt, akinek 7 gyermeke van, 500 forintot jegyzett. Kijelentette: "Két világháborút éltem át, nyomorogtam, éhitem, tudom, mit jelent a szabadság, mit jelent békében élni. A Pártnak köszönhetem, hogy az ország gazdái lehetünk. Békénket, függetlenségünket mindenáron meg is védjük. Ezzel a jegyzéssel hozzá akarok járulni a szocializmus építéséhez, a béke megvédéséhez."

Penészleken Kabály György háromholdas dolgozó paraszt 1.000 forintot jegyzett. "Nekünk dolgozó parasztoknak, példát véve az ipari munkásoktól, akikkel együtt építjük a szocializmust, kötelességünk anyagilag is támogatni népi államunkat." - mondotta a jegyzéskor.

Németh István tiszadadai tizenkétholdas középparaszt 1000 forintot jegyzett. Kijelentette: "Földögan jegyzem ezt az összegget, mert tudom, hogy ez is egy tégla a békotábor hatalmas épületén. Arra töreksem, hogy többi középparaszt társam is erősítse a békotábor^{utór}."

Bucsuszentlászló községben Horvát Gyula 500 forintot jegyzett.

Zala-megyében a nagykanizsai járás áll az élen. Szorosan a nyomában van a zalaegerszegi járás. Az utolsók között kullog a zalaszentgróti és a lenti járás. Ezekben a helyeken fokozni kell a felvilágosító munkát a dolgozó parasztek között, ha nem akarnak szegenszemre utolsók maradni.

Lővei Bálintné gelseszigeti földmunkás, akinek négy gyermeke van, 800 forintot ajánlott fel. "Jelöltök engem a tanácsba -, nem lennék méltó a kitüntetésre, ha nem jegyeznék Békekölesönt."

A nagykanizsai járásban a községek versenyében Nagy-réce tartja az első helyet.

Vas-megyében a keszegi járásban több község alaposan lemaradt, így Genesapáti is, ahol a jegyzési átlag messze alatta van a többi járások községeinek átlagától. Ebben a járásban fokozott felvilágosító munkát kell indítani a népnevelőknek, nehogy lerontsák Vas-megye egyébként jó eredményét.

A sátokeleti állami gazdaságban igen jó munkát végzett Szilasi László jegyzésgyűjtő, aki 40.000 forintot, Kiss János, aki 12.000 forintot és Bogyó István, aki 11.000 forintot gyűjtött.

Lepsényben békegyűlés volt, amelyen felszólalt Fazekas Dezső napszámos. Rámutatott arra, hogy a Békekölesön-jegyzés erősíti a békotábort. Ő maga, családja nevében a gyűlésen 1.500 forintot jegyzett.

/Folyt.köv./ Π

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

Bükki-dés 1950. szeptember 29.

ér. 22 perc -

/Lelkesen folyik tovább a székelyesön jegyzése 40-folyt./

DP P4/IK FT Ic

Bács-megyében a járásiok közötti versenyben a bajai halászi és Ólón. Utána a bacsalmási következik. Leghátul kullog a kecskeméti járás.

Tolna-megyében Bonyhád-Városd versenyre hívta ki Závod községet. A versenyben eddig Bonyhád-Városd vezet.

A Szabolcs-Szatmár-berégi Vasmegegyesen Horváth Antal agrárproletár 400 forintot jegyzett. kijelentette: "Sokat szenvedtem a múltban, nem volt annivélent, rengeteg voltunk. Ma a nép állama megbecsül munkát és jólétet teremt. En azért jegyztem, hogy soha többé eselődésre ne legyen."

/Folyt.köv./

A "Dalolva szép az élet" szombattól a Fórum filmszínházban

MOKLP/ME & FT Ic

A legújabb magyar zenésfilm-vígjáték a "Dalolva szép az élet" nagy sikert aratott dolgozók körében. A fővárosban eddig több mint 180-szor látták. A "Dalolva szép az élet" című filmet ezen a héten az óbudai Felszabadulás és a TV. kerületi /Ujpest/ Korzó mozi játssza, ezenkívül a nagy sikerre való tekintettel szeptember 30-tól, szombattól soron kívül műsorára tűzi a Fórum filmszínház is.

/MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 81. kiadás 1950. szeptember 29.

22 óra 20 perc

A bolgár plovdivi kórus nagy sikerrel szerepelt Rákosi Mátyás
Művek dolgozói előtt

Ho/Rné/Sa PG 10

A Magyarországon nagy sikerrel vendégszereplő
száztagnú bolgár plovdivi városi kórus pénteken este a Rákosi
Mátyás Művek dolgozóhoz látogatott el.

Az együttes a Rákosi Művek Pártbizottsága és Csepel
dolgozói nevében Nagy Mária üdvözölte. Az üdvözlő beszédre
Petrov Iván, az együttes vezetője válaszolt. Majd piros-nyakken-
dős uttörők hatalmas csokrot adtak át az együttesnek. Ezután
megkezdődött a szebbnél-szebb kórusművekből álló gazdag műsor.

Kitörő sikert aratott a "Dal a Párttól" című kórus-
mű, amely a Párt iránti forró szeretetet és hűséget fejezi ki. A
közönség hálás tapsal jutalmazta Kutev Filip "Virágzó tavasz"
című alkotását, amelyet a kórus tagjai Muszka Imrénnek, a RM
Művek Kossuth-díjas sztahanovistájának küldtek.

Szünni nem akaró taps fogadta a bolgár kórus által
előadott két ismert magyar népdalt.

A "Dal Sztálinról" című kórusmű, amely a nagy
Sztálinról szól, forró sikert és percekig tartó tapsot aratott.

A műsort magyar Népköztársaság indulója zárta be,
amelyet az együttes magyarul énekelt. /MTI/

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 82. kiadás

1950. szeptember 29.

23 óra 45 perc

/Lelkesen folyik tovább a Békekölesön jegyzése...41.folyt./
MDP § Sa FT Ig

A budapesti üzemi kerületek

versenyében szinte óráról-óra változik a helyzet. Élenjáró kerületek szinte fej-fej mellett haladnak. A IX. kerület, amely a tegnapi nap folyamán már egyre nehezebben tartotta vezető helyét, péntek estére már kissé lemaradt és megelőzte többek között a VIII. és XIII. kerület is. Az élenjárók csoportjában halad a IV. kerület is.

A belső kerületek versenyében a VI. kerület elhagyta az eddig élenhaladó V. kerületet. A VII. kerület kezd elszakadni az élenjáróktól. A terület jobb feldolgozásával azonban még erősen javíthatja helyzetét.

A budapesti kerületek versenyében előretört a II. kerület, kissé lemaradtak: a VII., XIV., XV., XVII., XX. és XXI. kerületek. Ebben a csoportba tartozik a budai kerületek közül az I. és a XII. kerület. A budapesti kerületek utolsó sorába a III., X., és XI. kerületek haladnak, nagyon komolyan meg kell erősíteni munkájukat ahhoz, hogy a kerületek derékhadúhoz felesatlakozzanak.

A Ganz Villamossági Gyár

alapos előkészítő politikai munkával küzdi fel magát az élenjárók közé. Ganz Villamossági Gyár dolgozói! További jó munkával mutassátok meg, hogy felzárkóztok az élenjáró üzemekhez.

A Magyar Pamutipar a nagy textilüzemek közül az élre tört. Eddigi eredményeit jó politikai munkával érte el. Magyar Pamutipar dolgozói! Zárkózzatok fel az élenjáró vasasüzemekhez.

Az eddig hűtül kullogó Hofherr-ban is fokozódik a munka. Hofherr gyár dolgozói! Jó felvilágosító munkán keresztül írjátok fel az élenjáró vasasüzemeket.

A katolikus papok

pestmegyei békebizottsága nevében Werner Kornél plébános, dr. Donáth József plébános, Kövér Gábor plébános, Récz István plébános és Mihácsi József hitoktató körlevélben fordultak a megye papjaihoz. A felhívásban hivatkozva a Magyar Népköztársaság Kormányának a magyar püspöki karral kötött megállapodására, felszólítanak minden papot Békekölesön-jegyzésre.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 83. kiadás 1950. szeptember 29.

23 óra 55 perc

/Lelkészen folyik tovább a Békekölesön-jegyzése....42.folyt./
MDP § Sa FT Is

"Míg mások pusztításra és pusztító öldöklésre gyűjtik vagyonukat, a mi forintjaink a békés építésre kellenek és békés építőmunkára gyűlnek. Példánkkal és felvilágosító munkánkkal értessük meg ezt híveinkkel is. A békét meg lehet védeni, de ehhez minden békét akaró ember összefogása, együttes erőfeszítése szükséges. Ne hiányozzon ebből az összefogásból, együttes erőfeszítésből a lelkipásztor munkája sem, " - mondja a felhívás. /MTI/

v ó g e